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0001 O’Callaghan

, E. B. 

(Edmund 

Bailey) 

A list of editions of the Holy Scriptures 

and parts thereof printed in America 

previous to 1860: with introduction and 

bibliographical notes. By E.B. 

O’Callaghan. 

  Albany Munsell & 

Rowland 

1861 1 

0002 Harvey, 

Joseph 

Letters on the present state and probable 

results of theological speculations in 

Connecticut. By an Edwardean. 

  Colchester, 

Conn.? 

s. n. 1832 1 

0003 Ives, E. 

(Elam) 

American Sunday-school psalmody; or, 

Hymns and music, for the use of Sunday-

schools and teachers’ meetings. Prepared 

for the American Sunday School Union, by 

E. Ives, Jun. Revised by the Committee of 

Publication. 

  Philadelphia American Sunday 

School Union 

1832 1 

0004 Associate 

Reformed 

Presbyterian 

Church 

(1839-

1858). 

Second 

Synod of the 

West. 

Minutes of the Second Associate 

Reformed Synod of the West. 

  Cincinnati J.A. & U.P. James, 

printers, Walnut 

Street 

1849 1 

0005 Ducoudray 

Holstein, H. 

L. V. (Henri 

La Fayette 

Villaume) 

Memoirs of Simon Bolivar, President 

Liberator of the Republic of Colombia; 

and of his principal generals; secret history 

of the revolution and the events which 

preceded it, from 1807 to the present time. 

With an introduction, containing an 

account of the statistics and the present 

situation of said republic; education, 

character, manners and customs of the 

inhabitants. By Gen. H.L.V. Ducoudray 

Holstein… 

  Boston S.G. Goodrich & 

Co.; Waitt & Dow 

1829 1 

0006 Edwards, 

Jonathan 

The salvation of all men strictly examined; 

and the endless punishment of those who 

die impenitent, argued and defended 

against the objections and reasonings of 

the late Rev. Doctor Chauncy, of Boston, 

in his book entitled “The Salvation of all 

men,” &c. By Jonathan Edwards...To 

which is added, an appendix, by Rev. 

Nathaniel Emmons... 

Second 

edition 

Boston C. Ewer, and T. 

Bedlington 

1824 1 



0007 Bradford, 

Alden 

Biographical notices of distinguished men 

in New England: statesmen, patriots, 

physicians, lawyers, clergymen, and 

mechanics. By Alden Bradford... 

  Boston S.G. Simpkins 1842 1 

0008 Knowles, 

James D. 

(James 

Davis) 

Memoir of Roger Williams, the founder of 

the state of Rhode-Island. By James D. 

Knowles… 

  Boston Lincoln, Edmands 

and Co. 

1834 1 

0009 Brewster, 

George 

Lectures on education, by George 

Brewster, principal of Cleveland Academy 

  Columbus Printed for the 

author, by John 

Bailhache 

1833 1 

0010 Scott, John 

Welwood 

An historical sketch of the Pine Street, or, 

Third Presbyterian Church in the city of 

Philadelphia. By John Welwood 

Scott…With an introduction by the present 

pastor. 

  Philadelphia Printed by Lydia R. 

Bailey 

1837 1 

0011 Dymond, 

Jonathan 

An inquiry into the accordancy of war with 

the principles of Christianity; and an 

examination of the philosophical reasoning 

by which it is defended; with observations 

on some of the causes of war and on some 

of its effects; by Jonathan Dymond. With a 

dedication to Sunday school teachers and 

scholars, and notes, by Thomas Smith 

Grimké… Together with an appendix… 

  Philadelphia Printed by I. 

Ashmead & Co. 

1834 1 

0012 Freeman, 

Frederick 

Yaradee: a plea for Africa, in familiar 

conversations on the subject of slavery and 

colonization. By F. Freeman. 

  Philadelphia J. Whetham 1836 1 

0013 Judd, 

Sylvester 

A moral review of the Revolutionary War, 

or some of the evils of that event 

considered. A discourse delivered at the 

Unitarian Church, Augusta, Sabbath 

evening, March 13th, 1842. With an 

introductory address, and notes. By Rev. 

Sylvester Judd. 

  Hallowell 

[Me.] 

Glazier, Masters & 

Smith 

1842 1 

0014 Fessenden, 

John 

A sermon preached to the First 

Congregational Society in Deerfield, 

Mass., and in the hearing of several 

Indians of both sexes supposed to be 

descendants of Eunice Williams, daughter 

of Rev. John Williams, first minister of 

Deerfield. August 27, 1837. By John 

Fessenden. 

  Greenfield, 

Mass. 

Phelps and 

Ingersoll 

1837 1 

0015 Ord, George Sketch of the life of Alexander Wilson, 

author of the American ornithology. By 

George Ord... 

  Philadelphia Harrison Hall 1828 1 



0016 Kinmont, 

Alexander 

Twelve lectures on the natural history of 

man, and the rise and progress of 

philosophy. By Alexander Kinmont, A.M. 

With a biographical sketch of the author... 

  Cincinnati U.P. James 1839 1 

0017 Book of 

Mormon. 

1840. 

The Book of Mormon. Translated by 

Joseph Smith, Jr. 

Third 

edition, 

carefully 

revised by 

the 

translator 

Nauvoo, Ill. Printed by 

Robinson and 

Smith, stereotyped 

by Shepard and 

Stearns, West 3rd 

St., Cincinnati, 

Ohio 

1840 1 

0018 Day, 

Jeremiah 

An inquiry respecting the self-determining 

power of the will; or, Contingent volition. 

By Jeremiah Day... 

  New Haven Herrick & Noyes 1838 1 

0019 Gurney, 

Joseph John 

Familiar letters to Henry Clay of 

Kentucky, describing a winter in the West 

Indies. By Joseph John Gurney. 

  New York Press of Mahlon 

Day & Co. 

1840 1 

0020 Smith, 

Sydney 

The works of the Rev. Sydney Smith Fourth 

edition 

London Longman, Brown, 

Green, and 

Longmans 

1848 3 

0021 Snowden, 

James Henry 

The truth about Mormonism, by James H. 

Snowden 

  New York George H. Doran 

Company 

1926 1 

0022 Bushnell, 

Horace 

Spirit in man: sermons and selections, by 

Horace Bushnell 

Centenary 

edition 

New York Charles Scribner’s 

Sons 

1903 1 

0023 Milmine, 

Georgine 

The life of Mary Baker G. Eddy and the 

history of Christian science, by Georgine 

Milmine. Illustrated. 

  New York Doubleday, Page & 

Company 

1909 1 

0024 Bates, 

Paulina 

The divine book of holy and eternal 

wisdom, revealing the word of God; out of 

whose mouth goeth a sharp sword. In two 

volumes...Written by Paulina 

Bates…Including other illustrations and 

testimonies. Arranged and prepared for the 

press at New Lebanon, N.Y. 

2 v. in 1 Canterbury, 

N.H. 

Published by the 

United Society 

called “Shakers” 

1849 1 

0025 Shakers A memorial, remonstrating against a 

certain act of the legislature of Kentucky, 

entitled “An act to regulate civil 

proceedings against certain communities 

having property in common”... 

  Pleasant 

Hill, Ky.; 

Harrodsburg

, Ky. 

The Society; 

Printed at the 

Union Office 

1828 1 

0026 Bowles, 

Samuel 

Our new West. Records of travel between 

the Mississippi River and the Pacific 

Ocean. Over the plains--over the 

mountains--through the great interior 

basin--over the Sierra Nevadas--to and up 

and down the Pacific Coast. With details 

of the wonderful natural scenery, 

agriculture, mines, business, social life, 

progress, and prospects...including a full 

description of the Pacific Railroad; and of 

the life of the Mormons, Indians, and 

Chinese. With map, portraits, and twelve 

full page illustrations. By Samuel Bowles. 

  Hartford, 

Ct.; New 

York; 

Chicago 

Hartford 

Publishing Co.; 

J.D. Dennison; J.A. 

Stoddard 

1869 1 



0027   The modern part of an universal history, 

from the earliest account of time. 

Compiled from original writers, by the 

authors of the antient part. 

Imprints 

vary 

slightly 

London Printed for S. 

Richardson, T. 

Osborne, C. Hitch, 

A. Millar, John 

Rivington, S. 

Crowder, P. Davey 

and B. Law, T. 

Longman, and C. 

Ware 

1759

-

1766 

44 

0028 Planck, G. J. 

(Gottlieb 

Jakob) 

Geschichte der Entstehung, der 

Veränderungen und der Bildung unsers 

protestantischen Lehrbegriffs vom Amfang 

der Reformation bis zu der Einführung der 

Concordienformel von D. Gottlieb Jakob 

Planck… 

Zweyte 

verbessert

e Auflage 

Leipzig Siegfried Lebrecht 

Crusius 

1791

-

1799 

7 

0029 Ward, Maria The Mormon wife; a life story of the 

sacrifices, sorrows and sufferings of 

woman. A narrative of many years’ 

personal experience, by the wife of a 

Mormon elder, recently from Utah. Fully 

illustrated. 

  Hartford, 

Conn. 

Hartford 

Publishing 

Company 

1873 1 

0030 Bushnell, 

Horace 

Building eras in religion, by Horace 

Bushnell 

  New York Charles Scribner’s 

Sons 

1881 1 

0031 Burney, 

Charles 

A general history of music. From the 

earliest ages to the present period. By 

Charles Burney. 

Vol. 2 

only 

London Printed for the 

author 

1782 1 

0032 Jortin, John The life of Erasmus   London Printed for J. 

Whiston and B. 

White... 

1758

-

1760 

2 

0033 Ferreras, 

Juan de 

Histoire generale d’Espagne, traduite de 

l’espagnol de Jean de Ferreras; enrichie de 

notes historiques & critiques, de vignettes 

en taille-douce, & de cartes géographiques. 

Par M. d’Hermilly. 

Imprint 

varies 

Paris Chez Charles 

Osmont; Jacques 

Clousier; Louis-

Estienne Ganneau 

1742

-

1751 

10 

0034 Carruthers, 

James 

Retrospect of thirty-six years’ residence in 

Canada West: being a Christian journal 

and narrative. By J. Carruthers. 

  Hamilton Printed for the 

author, by T.L. 

M’Intosh 

1861 1 

0035 Hutchinson, 

John 

The philosophical and theological works of 

the late truly learned John Hutchinson... 

  London Printed for James 

Hodges 

1749 12 



0036 Smyth, John The works of John Smyth, fellow of 

Christ’s college, 1594-8 

Tercenten

ary edition 

for the 

Baptist 

Historical 

Society, 

with notes 

and 

biography 

by W.T. 

Whitley 

Cambridge 

[England] 

University Press 1915 2 

0037 Presbyterian 

Church in 

the U.S.A. 

Presbytery 

of 

Huntingdon. 

The historical memorial of the centennial 

anniversary of the presbytery of 

Huntingdon held in Huntingdon, Pa., April 

9, 1895. Published by the authority of the 

presbytery... 

  Philadelphia Printed by J.B. 

Lippincott 

Company 

1896 1 

0038 Scott, Job The works of that eminent minister of the 

gospel, Job Scott, late of Providence, 

Rhode Island 

Vol. 2 

only 

Philadelphia John Comly 1831 1 

0039 Junkin, 

George 

The integrity of our national union, vs. 

abolitionism: an argument from the Bible, 

in proof of the position that believing 

masters ought to be honored and obeyed 

by their own servants, and tolerated in, not 

excommunicated from, the church of God: 

being part of a speech delivered before the 

Synod of Cincinnati, on the subject of 

slavery, September 19th and 20th, 1843. 

By Rev. George Junkin. 

  Cincinnati Printed by R.P. 

Donogh 

1843 1 

0040 Bancroft, 

Hubert 

Howe 

History of Utah, 1540-1887, by Hubert 

Howe Bancroft 

  San 

Francisco 

History Company 1891 1 

0041 Dunn, Jacob 

Piatt 

Massacres of the mountains: a history of 

the Indian wars of the far West. By J.P. 

Dunn, Jr. Illustrated. 

  New York Harper & Brothers 1886 1 

0042 Zorbaugh, 

Charles 

Louis 

Ancestral trails: history of the Zorbaugh 

family, the Evans family, the McClure 

family, the Harvey family, the Clapp 

family, compiled by Charles Louis 

Zorbaugh 

  Wooster, 

Ohio 

Collier Printing 

Company 

1941 1 

0043   The Minnesota handbook, for 1856-7. 

With a new and accurate map. By Nathan 

H. Parker… 

  Boston; 

Cleveland; 

New York 

J.P. Jewett and 

Company; H.P.B. 

Jewett; Sheldon, 

Blakeman and 

Company 

1857 1 



0044 Hickman, 

William 

Adams 

Brigham’s destroying angel: being the life, 

confession, and startling disclosures of the 

notorious Bill Hickman, the Danite chief 

of Utah. Written by himself, with 

explanatory notes by J.H. Beadle… 

In slipcase New York Geo. A. Crofutt 1872 1 

0045 Bushnell, 

Horace 

Nature and the supernatural, as together 

constituting the one system of God. By 

Horace Bushnell. 

Fourth 

edition 

New York Charles Scribner 1859 1 

0046 Beecher, 

Lyman 

Autobiography, correspondence, etc., of 

Lyman Beecher, D.D. Edited by Charles 

Beecher. With illustrations... 

Vol. 2 

only 

New York Harper & Brothers 1865 1 

0047   Boston slave riot, and trial of Anthony 

Burns. Containing the report of the Faneuil 

Hall meeting, the murder of Batchelder, 

Theodore Parker’s lesson for the day, 

speeches of counsel on both sides, 

corrected by themselves, verbatim report 

of Judge Loring’s decision, and, a detailed 

account of the embarkation. 

  Boston Fetridge and 

Company 

1854 1 

0048 Hotchkin, 

Beriah B. 

(Beriah 

Bishop) 

The pastor of the old stone church. Mr. 

Hotchkin’s memorial, Judge Elmer’s 

eulogy, and Mr. Burt’s address, 

commemorative of Rev. Ethan Osborn… 

  Philadelphia William S. and 

Alfred Martien 

1858 1 

0049 Schaff, 

Philip 

America. A sketch of the political, social, 

and religious character of the United States 

of North America, in two lectures, 

delivered at Berlin, with a report read 

before the German church diet at 

Frankfort-on-the-Maine, Sept., 1854. By 

Dr. Philip Schaff. Translated from the 

German. 

  New York C. Scribner 1855 1 

0050 Longfellow, 

Henry 

Wadsworth 

The song of Hiawatha. By Henry 

Wadsworth Longfellow. 

  Boston Ticknor and Fields 1856 1 

0051 Taylor, 

Nathaniel 

W. 

(Nathaniel 

William) 

Essays, lectures, etc. upon select topics in 

revealed theology. By Nathaniel W. 

Taylor… 

  New York Clark, Austin & 

Smith 

1859 1 

0052 Goodell, 

William 

The American slave code in theory and 

practice: its distinctive features shown by 

its statutes, judicial decisions, and 

illustrative facts. By William Goodell. 

Second 

edition 

New York American and 

Foreign Anti-

Slavery Society 

1853 1 



0053 Coffin, Levi Reminiscences of Levi Coffin, the reputed 

president of the Underground Railroad; 

being a brief history of the labors of a 

lifetime in behalf of the slave, with the 

stories of numerous fugitives, who gained 

their freedom through his instrumentality, 

and many other incidents 

  Cincinnati Western Tract 

Society 

1876 1 

0054 Seller, 

Abednego 

Remarks upon the Reflections of the 

author of Popery misrepresented, &c. on 

his answerer; particularly as to the 

deposing doctrine. In a Letter to the author 

of the Reflections. Together with some few 

animadversions on the same author’s 

Vindication of his Reflections. 

  London Printed for Sam. 

Smith 

1686 1 

0055 May, 

Samuel J. 

(Samuel 

Joseph) 

Some recollections of our antislavery 

conflict. By Samuel J. May. 

  Boston Fields, Osgood, & 

Co. 

1869 1 

0056 Matlack, 

Lucius C. 

The antislavery struggle and triumph in the 

Methodist Episcopal Church. By Rev. L.C. 

Matlack, D.D. With an introduction by 

Rev. D.D. Whedon, D.D. 

  New York; 

Cincinnati 

Phillips & Hunt; 

Walden & Stowe 

1881 1 

0057 Stephenson, 

Gilbert 

Thomas 

Race distinctions in American law, by 

Gilbert Thomas Stephenson 

  New York; 

London 

D. Appleton and 

Company 

1910 1 

0058 Botts, John 

Minor 

The great rebellion: its secret history, rise, 

progress, and disastrous failure. By John 

Minor Botts, of Virginia. The political life 

of the author vindicated... 

  New York Harper & Brothers 1866 1 

0059 Adams, 

Nehemiah 

A south-side view of slavery; or, Three 

months at the South, in 1854. By 

Nehemiah Adams, D.D. 

  Boston T.R. Marvin; B.B. 

Mussey & Co. 

1854 1 

0060 Thomas, 

Thomas E. 

(Thomas 

Ebenezer) 

Correspondence of Thomas Ebenezer 

Thomas, mainly relating to the anti-slavery 

conflict in Ohio, especially in the 

Presbyterian church. Published by his son. 

  Dayton?, 

Ohio 

s. n. 1909 1 

0061 Siebert, 

Wilbur 

Henry 

The Underground Railroad from slavery to 

freedom, by Wilbur H. Siebert…With an 

introduction by Albert Bushnell Hart. 

  New York; 

London 

Macmillan 

Company; 

Macmillan & Co. 

1899 1 

0062 Weatherford

, Willis D. 

(Willis 

Duke) 

Negro life in the South, present conditions 

and needs, by W.D. Weatherford, Ph.D. 

With a special chapter on the economic 

condition of the Negro, by G.W. Dyer... 

  New York Young Men’s 

Christian 

Association Press 

1910 1 



0063 Spring, 

Samuel 

Two sermons addressed to the Second 

Congregational Society in Newburyport, 

Fast Day, April 6, 1809.  By Samuel 

Spring,D.D. 

  Newburypor

t 

From the press of 

E.W. Allen 

1809 1 

0064 Channing, 

William 

Ellery 

A sermon, preached in Boston, April 5, 

1810, the day of the public fast. By 

William Ellery Channing… 

  Boston From the press of 

John Eliot, Jun. 

1810 1 

0065 Osgood, 

David 

A discourse, delivered before the 

lieutenant-governor, the council, and two 

houses composing the legislature of the 

commonwealth of Massachusetts, May 31, 

1809. Being the day of general election. 

By David Osgood, D.D., pastor of the 

church in Medford. 

  Boston From the Press of 

Russell & Cutler, 

printers 

1809 1 

0066 Strickland, 

W. P. 

(William 

Peter) 

The life of Jacob Gruber. By W.P. 

Strickland. 

Fifth 

thousand 

New York Carlton & Porter 1860 1 

0067 Hildreth, 

Richard 

Despotism in America; or, An inquiry into 

the nature and results of the slave-holding 

system in the United States. By the author 

of “Archy Moore.” 

  Boston Whipple and 

Damrell 

1840 1 

0068 Chace, 

Elizabeth 

Buffum 

Two Quaker sisters: from the original 

diaries of Elizabeth Buffum Chace and 

Lucy Buffum Lovell. With an introduction 

by Malcolm R. Lovell. Foreword by Rufus 

M. Jones. 

Inscribed 

by 

Malcolm 

Read 

Lovell 

New York Liveright 

Publishing 

Corporation 

1937 1 

0069 Cantù, 

Cesare 

Gli eretici d’Italia: discorsi storici di 

Cesare Cantù 

3 v. in 2 Torino Unione Tipografico 

Editrice 

1865

-

1867 

2 

0070 Thornwell, 

James 

Henley 

The rights and the duties of masters. A 

sermon preached at the dedication of a 

church erected in Charleston, S.C., for the 

benefit and instruction of the coloured 

population. By Rev. J.H. Thornwell, D.D. 

  Charleston, 

S.C. 

Steam-Power Press 

of Walker & James 

1850 1 

0071 [Serial] The anti-slavery history of the John-Brown 

year; being the twenty-seventh annual 

report of the American Anti-Slavery 

Society 

  New York American Anti-

Slavery Society 

1861 1 

0072 Cairnes, 

John Elliott 

The slave power: its character, career, and 

probable designs: being an attempt to 

explain the real issues involved in the 

American contest. By J.E. Cairnes... 

  New York; 

London 

Carleton; Parker, 

Son & Co. 

1862 1 

0073 [Serial] Official congressional directory Third 

edition  

Washington Government 

Printing Office 

1892 1 



0074 Siebert, 

Wilbur 

Henry 

Spahr and Glenn Co.   Columbus Vermont’s anti-

slavery and 

underground 

railroad record, 

with a map and 

illustrations. By 

Wilbur H. 

Siebert… 

1937 1 

0075 Baird, 

Samuel J. 

(Samuel 

John) 

Southern rights and northern duties in the 

present crisis. A letter to Hon. William 

Pennington. By Samuel J. Baird, D.D. 

  Philadelphia For sale by Lindsay 

& Blakiston; 

Smith, English & 

Co. and other 

booksellers 

1861 1 

0076 [Serial] Negro year book: an annual encyclopedia 

of the negro 1916-1917... 

  Tuskeegee 

Institute, 

Alabama 

Negro Year Book 

Publishing 

Company 

1917 1 

0077 Krebs, John 

M. (John 

Michael) 

The American citizen. A discourse on the 

nature and extent of our religious 

subjection to the government under which 

we live: including an inquiry into the 

Scriptural authority of that provision of the 

Constitution of the United States, which 

requires the surrender of fugitive slaves. 

Delivered in the Rutgers Street 

Presbyterian church, in the city of New 

York, on Thanksgiving Day, December 12, 

1850...By John M. Krebs, D.D. 

  New York Charles Scribner 1851 1 

0078 Fowler, 

William 

Chauncey 

The sectional controversy; or, Passages in 

the political history of the United States, 

including the causes of the war between 

the sections. By William Chauncey 

Fowler, LL.D. 

  New York Charles Scribner 1863 1 

0079 Mayer, 

Brantz 

Captain Canot; or, Twenty years of an 

African slaver: being an account of his 

career and adventures on the coast, in the 

interior, on shipboard, and in the West 

Indies. Written out and edited from the 

captain’s journals, memoranda and 

conversations, by Brantz Mayer. 

  New York; 

London 

D. Appleton and 

Company 

1854 1 

0080 Guyon, 

Claude 

Marie 

A new history of the East-Indies, ancient 

and modern… 

  London R. and J. Dodsley 1757 2 

0081 Griggs, Earl 

Leslie 

Thomas Clarkson, the friend of slaves [by] 

Earl Leslie Griggs 

  London George Allen & 

Unwin 

1936 1 

0082 Lloyd, 

Arthur Y. 

The slavery controversy, 1831-1860, by 

Arthur Young Lloyd, Ph.D. 

  Chapel Hill University of North 

Carolina Press 

1939 1 



0083 Wellhausen, 

Julius 

Prolegomena to the history of Israel. With 

a reprint of the article Israel from the 

“Encyclopaedia Britannica.” By Julius 

Wellhausen… Translated from the 

German, under the author’s supervision, by 

J. Sutherland Black and Allan Menzies. 

With preface by W. Robertson Smith. 

  Edinburgh Adam & Charles 

Black 

1885 1 

0084   Our second decade in China, 1915-1925: 

sketches and reminiscences, by 

missionaries of the Augustana Synod 

Mission in the Province of Honan 

  Honan Board of Foreign 

Missions of the 

Augustana Synod 

1925 1 

0085 Nevin, 

Alfred 

Churches of the valley: or, an historical 

sketch of the old Presbyterian 

congregations of Cumberland and Franklin 

counties, in Pennsylvania. By the Rev. 

Alfred Nevin… 

  Philadelphia Joseph M. Wilson 1852 1 

0086 Hetheringto

n, W. M. 

(William 

Maxwell) 

History of the Westminster Assembly of 

Divines. By the Rev. W.M. 

Hetherington… 

  New York Mark H. Newman 1843 1 

0087 Thompson, 

George 

Prison life and reflections: or A narrative 

of the arrest, trial, conviction, 

imprisonment, treatment, observations, 

reflections, and deliverance of Work, Burr 

and Thompson, who suffered an unjust and 

cruel imprisonment in Missouri 

penitentiary, for attempting to aid some 

slaves to liberty...By George Thompson, 

one of the prisoners. 

  Oberlin Printed by James 

M. Fitch 

1847 1 

0088 Duguet, M. 

l’abbé 

(Jacques 

Joseph) 

Explication de la prophétie d’Isaïe; où, 

selon la méthode des Saints Pères, on 

s’atache à découvrir les mystères de Jésus-

Christ, & les régles des mœurs, renfermées 

dans la lettre même de l’Ecriture. 

  Paris François Babuty 1734 6 

0089 Iperen, 

Josua van 

Kerkelyke historie van het psalm-gesang 

der Christenen, van de dagen der 

Apostelen af, tot op onzen tegenwoordigen 

tyd toe; en inzonderheid van onze 

verbeterde nederduitsche psalmberyminge: 

uit echte gedenkstukken saamgebragt door 

Josua van Iperen… 

  Amsterdam Johannes Allart 1777

-

1778 

2 

0090 Sprague, 

William 

Buell 

A discourse commemorative of the Rev. 

Samuel Miller, D.D., late professor in the 

Theological Seminary at Princeton, 

delivered in the Second Presbyterian 

Church, Albany, on Sabbath evening, 

January 27, 1850. By William B. 

Sprague... 

  Albany Erastus H. Pease & 

Co. 

1850 1 



0091 Reese, 

David 

Meredith 

A brief review of the “First annual report 

of the American Anti-Slavery Society, 

with the speeches delivered at the 

anniversary meeting, May 6th, 1834.” 

Addressed to the people of the United 

States. By David M. Reese, M.D. of New 

York. 

  New York Howe & Bates 1834 1 

0092 Harvey, 

Joseph 

Letters on the present state and probable 

results of theological speculations in 

Connecticut. By an Edwardean. 

  Colchester, 

Conn.? 

s. n. 1832 1 

0093 State 

Historical 

Society of 

Wisconsin. 

Library. 

Catalogue of books on the war of the 

rebellion, and slavery, in the library of the 

State Historical Society of Wisconsin 

  Madison, 

Wis. 

Democrat Printing 

Company 

1887 1 

0094 Everett, 

Edward 

An address delivered at Bloody Brook, in 

South Deerfield, September 30, 1835, in 

commemoration of the fall of the “Flower 

of Essex,” at that spot, in King Philip’s 

war, September 18, (o.s.) 1675. By Edward 

Everett. 

  Boston Russell, Shattuck, 

& Williams 

1835 1 

0095 Carey, Isaac 

E. (Isaac 

Eddy) 

The war an occasion for thanksgiving. A 

discourse for Thanksgiving preached in the 

First Presbyterian Church, of Keokuk, 

November 28th,1861. By Isaac E. Carey… 

  Keokuk, 

Iowa 

Daily Gate City 

Print 

1861 1 

0096 MacDonald, 

James M. 

(James 

Madison) 

The perfect law of liberty. An address, 

delivered in Rehoboth Church, Iowa, July 

4th, 1860. By J.M. M’Donald. Published 

by request of the audience. 

  Philadelphia Wm. S. Young 1861 1 

0097 Bancroft, 

Aaron 

A discourse, delivered before the Second 

Congregational Society in Worcester, on 

the eighth day of April, 1827, the Lord’s 

day following the ordination of Rev. 

Alonzo Hill. By Aaron Bancroft, D.D., 

senior pastor. 

  Worcester 

[Mass.] 

Charles Griffin 1827 1 

0098 De Bow, J. 

D. B. (James 

Dunwoody 

Brownson) 

The interest in slavery of the southern non-

slave-holder. The right of peaceful 

secession. Slavery in the Bible. 

  Charleston, 

S.C. 

Steam-Power 

Presses of Evans & 

Cogswell 

1860 1 

0099   A letter on southern wrongs and southern 

remedies: addressed to the Hon. W.J. 

Grayson, in reply to his Letter to the 

governor of South-Carolina, on the 

dissolution of the Union. Published by the 

Southern Rights Association. 

  Charleston, 

S.C. 

Steam Press of 

Walker and James 

1850 1 



0100 Southern 

Convention 

(1850: 

Nashville, 

Tenn.) 

Resolutions and address, adopted by the 

Southern Convention. Held at Nashville, 

Tennessee, June 3d to 12th inclusive, in 

the year 1850. Published by order of the 

Convention. 

  Nashville, 

Tenn. 

Harvey M. 

Watterson 

1850 1 

0101 Fairchild, 

James H. 

The Underground Railroad. By James H. 

Fairchild...[An address delivered for the 

society in Association hall, Cleveland, 

January 24, 1895]. 

  Cleveland s. n. 1895 1 

0102 Thornwell, 

James 

Henley 

The rights and the duties of masters. A 

sermon preached at the dedication of a 

church erected in Charleston, S.C., for the 

benefit and instruction of the coloured 

population. By Rev. J.H. Thornwell, D.D. 

  Charleston, 

S.C. 

Steam-Power Press 

of Walker & James 

1850 1 

0103 Keep, John Motives for well-doing. A sermon, 

delivered in Northampton, August 24, 

1815, before the Hampshire Missionary 

Society, at their annual meeting. By John 

Keep… 

  Northampto

n 

W.W. Clapp 1815 1 

0104 Edwards, 

Peter, of 

Portsea, 

Eng. 

Candid reasons for renouncing the 

principles of antipaedobaptism. Also, an 

appendix, containing A short method with 

the Baptists. By Peter Edwards… 

Third 

American 

edition 

Albany Whiting, Backus & 

Whiting 

1804 1 

0105 [Serial] Allgemeine Bibliothek der biblischen 

Litteratur, von Johann Gottfried 

Eichhorn… 

  Leipzig bey Weidmanns 

Erben und Reich 

1787

-

1799 

14 

0106 Weeks, 

William R. 

(William 

Raymond) 

Withholding a suitable support from the 

ministers of religion is robbing God. A 

sermon preached to the Presbyterian 

congregation in Plattsburgh, N.Y., 

September 26, 1813. By William R. 

Weeks… 

  Albany Printed for the 

author 

1814 1 

0107 Worcester, 

Samuel 

True liberality. A sermon preached in 

Boston on the first anniversary of the 

American Society for Educating Pious 

Youth for the Gospel Ministry, Oct. 23, 

1816. By Samuel Worcester… 

  Andover 

[Mass.] 

Printed by Flagg 

and Gould 

1816 1 

0108 First 

Presbyterian 

Church 

(Carbondale, 

Ill.)  

A history of the First Presbyterian Church 

of Carbondale, Illinois, from its beginning 

in 1853. One hundred years in the service 

of the Lord... 

  Carbondale, 

Ill. 

s. n. 1953 1 



0109 Krebs, John 

M. (John 

Michael) 

A discourse on the death of Zachary 

Taylor, twelfth President of the United 

States. Delivered in the Rutgers’ Street 

Church, on Sabbath evening, July 14, 

1850. By John M. Krebs, D.D. 

  New York John Westall 1850 1 

0110 Boardman, 

Henry A. 

(Henry 

Augustus) 

A discourse on the life and character of 

Daniel Webster. By H.A. Boardman, D.D. 

  Philadelphia Joseph M. Wilson 1852 1 

0111 Thome, 

James A. 

Emancipation in the West Indies. A six 

months’ tour in Antigua, Barbadoes, and 

Jamaica, in the year 1837. By Jas. A. 

Thome, and J. Horace Kimball. 

  New York American Anti-

Slavery Society 

1838 1 

0112 Birney, 

James 

Gillespie 

Correspondence, between the Hon. F.H. 

Elmore, one of the South Carolina 

delegation in Congress, and James G. 

Birney, one of the secretaries of the 

American Anti-Slavery society 

  New York American Anti-

Slavery Society 

1838 1 

0113 Phillips, 

Wendell 

Review of Lysander Spooner’s essay on 

the unconstitutionality of slavery. 

Reprinted from the “Anti-slavery 

standard,” with additions. By Wendell 

Phillips. 

  Boston Printed by 

Andrews & 

Prentiss 

1847 1 

0114 Webster, 

Josiah 

Christ, on his way to enlarge his kingdom, 

and to judge the world. A sermon 

delivered before the General Association 

of New Hampshire, at their meeting at 

Haverhill, September 21, 1819. By Josiah 

Webster… 

  Exeter 

[N.H.] 

J.J. Williams 1819 1 

0115 Townsend, 

John 

The southern states, their present peril, and 

their certain remedy. Why do they not 

right themselves? and so fulfil their 

glorious destiny. 

Second 

edition 

Charleston, 

S.C. 

E.C. Councell 1850 1 

0116 Burnap, 

George 

Washington 

The philosophical tendencies of the 

American mind. An address delivered 

before the Union Philosophical Society of 

Dickinson College, July 7th, 1852, by 

George W. Burnap. 

  Baltimore John D. Toy 1852 1 

0117 Birney, 

James 

Gillespie 

Examination of the decision of the 

Supreme Court of the United States, in the 

case of Strader, Gorman and Armstrong 

vs. Christopher Graham, delivered at its 

December term, 1850: concluding with an 

address to the free colored people, advising 

them to remove to Liberia. By James G. 

Birney. 

  Cincinnati Truman & 

Spofford 

1852 1 



0118 Baird, 

Robert 

State and prospects of religion in America; 

being a report made at the conference of 

the Evangelical Alliance, in Paris, August 

25th, 1855. By Robert Baird… 

  New York Robert Carter & 

Brothers 

1856 1 

0119 Jay, William An examination of the Mosaic laws of 

servitude. By William Jay. 

  New York M.W. Dodd 1854 1 

0120 Bailey, John 

W. 

Knox college, by whom founded and 

endowed; also, a review of a pamphlet 

entitled “Rights of Congregationalists in 

Knox college.” By J.W. Bailey. 

  Chicago Press & Tribune 

Book & Job 

Printing Office 

1860 1 

0121 Bellows, 

Henry W. 

(Henry 

Whitney) 

The relation of public amusements to 

public morality, especially of the theatre to 

the highest interests of humanity. An 

address, delivered at the Academy of 

Music, New York before “The American 

Dramatic Fund Society,” for the benefit of 

the fund. By Rev. Henry W. Bellows… 

  New York C.S. Francis & Co. 1857 1 

0122 Gother, John Reflections upon the answer to the Papist 

mis-represented, &c. Directed to the 

answerer. 

  London s. n. 1686 1 

0123 Grove, 

Robert 

A perswasive to communion with the 

Church of England 

  London Printed by J. 

Redmayne, Jun. for 

Fincham Gardiner 

at the White Horse 

in Ludgate-street 

1682

-

1683 

1 

0124 Adams, 

Amos 

A concise, historical view of the 

difficulties, hardships, and perils which 

attended the planting and progressive 

improvements of New England. With a 

particular account of its long and 

destructive wars, expensive expeditions, 

&c. By Amos Adams... 

  London Edward and 

Charles Dilly 

1770 1 

0125 Birney, 

James 

Gillespie 

The American churches the bulwarks of 

American slavery. By James G. Birney. 

Third 

American 

edition. 

Revised 

by the 

author. 

Concord, 

N.H. 

Parker Pillsbury 1885 1 

0126 Historia 

Sanctae 

Crucis. 

Dutch. 

The legendary history of the cross: a series 

of sixty-four woodcuts from a Dutch book 

published by Veldener, A.D. 1483. With 

an introduction written and illustrated by 

John Ashton. Preface by S. Baring Gould, 

M.A. 

  London T. Fisher Unwin 1887 1 



0127 Erasmus, 

Desiderius 

Erasmus in praise of folly, illustrated with 

many curious cuts, designed, drawn, and 

etched by Hans Holbein, with portrait, life 

of Erasmus, and his epistle addressed to 

Sir Thomas More 

  London Reeves & Turner 1876 1 

0128 Hawkins, 

William 

Discourses on Scripture mysteries, 

preached at St. Mary’s, Oxford, before the 

University, in the year 1787; at the lecture 

founded by the late Rev. John Bampton 

…With notes illustrative and critical. By 

William Hawkins… 

  Oxford Printed at the 

Clarendon Press, 

and sold by D. 

Prince and J. 

Cooke, Oxford; 

and J.F. and C. 

Rivington, London 

1787 1 

0129 Dorr, David 

F. 

A colored man round the world. By a 

quadroon. 

  Cleveland Printed for the 

author 

1858 1 

0130 Weston, 

George M. 

(George 

Melville) 

The progress of slavery in the United 

States. By George M. Weston. 

  Washington Published by the 

author 

1857 1 

0131 Godwin, 

Parke 

Political essays. By Parke Godwin. [From 

contributions to Putnam’s magazine]. 

  New York Dix, Edwards & 

Co. 

1856 1 

0132 Turner, 

Joseph 

Addison 

The cotton planter’s manual: being a 

compilation of facts from the best 

authorities on the culture of cotton; its 

natural history, chemical analysis, trade, 

and consumption; and embracing a history 

of cotton and the cotton gin. By J.A. 

Turner. 

  New York C.M. Saxton and 

Company 

1857 1 

0133   One hundredth anniversary celebration, 

First Presbyterian Church, 1818-1918, 

Woodward Avenue and Edmund Place, 

Detroit, Michigan. October six to thirteen, 

nineteen eighteen. 

  Detroit Anniversary 

Committee 

1918 1 

0134 Churton, 

Ralph 

Eight sermons on the prophecies 

respecting the destruction of Jerusalem, 

preached before the University of Oxford 

in the year 1785, at the lecture founded by 

the late Rev. John Bampton…By Ralph 

Churton… 

  Oxford Printed at the 

Clarendon Press, 

for J. and J. 

Fletcher; and E. 

White and Son, 

London 

1785 1 

0135 Motley, 

John 

Lothrop 

The causes of the American civil war. A 

letter to the London Times. By John 

Lothrop Motley... 

  New York James G. Gregory 1861 1 



0136 Sloane, J. R. 

W. (James 

Renwick 

Wilson) 

Review of Rev. Henry J. Van Dyke’s 

discourse on “The character and influence 

of abolitionism,” a sermon preached in the 

Third Reformed Presbyterian Church, 

Twenty-third street, New York, on Sabbath 

evening, December 23, 1860, by Rev. 

J.R.W. Sloane, pastor. Also by special 

request, in the Church of the Puritans (Rev. 

Dr. Cheever’s), on Sabbath evening, 

January 6, 1861. 

  New York William Erving 1861 1 

0137 Whipple, 

Charles K. 

(Charles 

King) 

Relation of American Board of 

Commissioners for Foreign Missions to 

slavery. By Charles K. Whipple. 

  Boston R.F. Wallcut 1861 1 

0138 Peale, 

Rembrandt 

Notes on Italy, by Rembrandt Peale. 

Written during a tour in the years 1829 and 

1830. 

  Philadelphia Carey & Lea 1831 1 

0139 Rae, W. 

Fraser 

(William 

Fraser) 

Westward by rail: the new route to the 

East. By W.F. Rae. 

  New York D. Appleton and 

Company 

1871 1 

0140 Presbyterian 

Church in 

the U.S.A. 

Psalms and hymns adapted to social, 

private, and public worship in the 

Presbyterian Church in the United States 

of America. Approved and authorized by 

the General Assembly. 

  Philadelphia Presbyterian Board 

of Publication 

1843 1 

0141 Froude, 

James 

Anthony 

Calvinism: an address delivered at St. 

Andrew’s, March 17, 1871. By James 

Anthony Froude… 

  New York Charles Scribner 

and Company 

1871 1 

0142 Whitney, 

Orson F. 

(Orson 

Ferguson) 

Life of Heber C. Kimball, an apostle; the 

father and founder of the British mission. 

By Orson F. Whitney. 

  Salt Lake 

City 

Kimball Family 1888 1 

0143 Gibbs, 

Josiah F. 

(Josiah 

Francis) 

Kawich’s gold mine: an historical narrative 

of mining in the Grand Canyon of the 

Colorado and of love and adventure among 

the polygamous Mormons of southern 

Utah. By Josiah F. Gibbs... 

Author’s 

edition 

Salt Lake 

City 

Century Printing 

Company 

1913 1 

0144 Heckman, 

Wallace 

Lorado Taft’s Indian statue “Black Hawk”: 

an account of the unveiling ceremonies at 

Eagles’ Nest Bluff, Oregon, Illinois, July 

the first, nineteen hundred and eleven, 

Frank O. Lowden presiding 

  Chicago University of 

Chicago press, 

distributors 

1912 1 



0145   The Puritans’ farewell to England; being 

the humble request of the governor and 

company of the Massachusetts-bay in New 

England about to depart upon the great 

emigration, April 7, 1630 

Reprinted 

in 

facsimile

… 

New York Printed for the 

Society 

1912 1 

0146   The Cincinnati miscellany, or, antiquities 

of the west: and pioneer history and 

general and local statistics compiled from 

the Western General Advertiser, from 

October 1st, 1844 to April [May] 1st, 

1845. By Charles Cist.  

Vol. 1 

only 

Cincinnati Caleb Clark 1845 1 

0147 Foote, 

William 

Henry 

Sketches of North Carolina, historical and 

biographical, illustrative of the principles 

of a portion of her early settlers. By Rev. 

William Henry Foote. 

  New York Robert Carter 1846 1 

0148 Birney, 

James 

Gillespie 

The American churches the bulwarks of 

American slavery. By James G. Birney. 

Third 

American 

edition. 

Revised 

by the 

author. 

Concord, 

N.H. 

Parker Pillsbury 1885 1 

0149 Latrobe, 

John H. B. 

(John 

Hazlehurst 

Boneval) 

The Christian civilization of Africa. An 

address delivered before the American 

Colonization Society, January 16, 1877, by 

Hon. John H.B. Latrobe. Published by 

request. 

  Washington 

City 

Colonization 

Building 

1877 1 

0150 Crummell, 

Alexander 

The future of Africa: being addresses, 

sermons, etc., etc., delivered in the 

Republic of Liberia. By Rev. Alex. 

Crummell… 

  New York Charles Scribner 1862 1 

0151 Cochin, 

Augustin 

The results of slavery, by Augustin 

Cochin… Translated by Mary L. Booth. 

  Boston Walker, Wise, and 

Company 

1863 1 

0152 Conway, 

Moncure 

Daniel 

The rejected stone; or, Insurrection vs. 

resurrection in America. By a native of 

Virginia. 

Third 

edition 

Boston Walker, Wise, and 

Company 

1862 1 

0153   A new and general biographical dictionary; 

containing an historical and critical 

account of the lives and writings of the 

most eminent persons in every nation; 

particularly the British and Irish; from the 

earliest accounts of time to the present 

period... 

A new 

edition; 

Vol. 1 

only 

London Printed for W. 

Strahan [etc.] 

1784 1 

0154   Subdued southern nobility: a southern 

ideal. By one of the nobility. 

  New York Sharps Publishing 

Company 

1882 1 



0155 Middleton, 

Conyers 

A free inquiry into the miraculous powers 

which are supposed to have subsisted in 

the Christian church from the earliest ages 

through several successive centuries. By 

which it is shewn that we have no 

sufficient reason to believe, upon the 

authority of the primitive fathers, that any 

such powers were continued to the church 

after the days of the apostles. By Conyers 

Middleton... 

  London Printed for R. 

Manby and H.S. 

Cox, on Ludgate-

Hill 

1749 1 

0156 Lingard, 

John 

The history of England, from the first 

invasion by the Romans to the accession of 

Henry VIII. By the Rev. John Lingard... 

Vols. 1-2, 

4-8 only 

of an 8 

vol. set 

London Printed for J. 

Mawman 

1819

-

1830 

7 

0157 Hyde, 

Thomas 

Veterum Persarum et Parthorum et 

Medorum religionis historia. Autor est 

Thomas Hyde... 

Editio 

secunda 

Oxonii E Typographeo 

Clarendoniano 

1760 1 

0158 Bergeron, 

Pierre de 

Voyages faits principalement en Asie dans 

les XII, XIII, XIV, et XV siecles, par 

Benjamin de Tudele, Jean du Plan-Carpin, 

N. Ascelin, Guillaume de Rubruquis, Marc 

Paul Venitien, Haiton, Jean de Mandeville, 

et Ambroise Contarini: accompagne’s de 

l’histoire des Sarasins et des Tatares, et 

pre’ce’dez d’une introduction concernant 

les voyages et les nouvelles de’couvertes 

des principaux voyageurs, par Pierre 

Bergeron 

  La Haye Chez Jean 

Neaulme 

1735 2 

0159 Jortin, John Tracts, philological, critical, and 

miscellaneous. By the late Rev. John 

Jortin… Consisting of pieces many before 

published separately, several annexed to 

the works of learned friends, and others 

now first printed from the author’s 

manuscripts. 

  London Printed by T. 

Bensley; for 

Benjamin White 

and Son, Fleet-

Street 

1790 2 

0160 G.W. 

Carleton & 

Co. 

The suppressed book about slavery! 

Prepared for publication in 1857, never 

published until the present time. 

  New York Carleton, publisher 1864 1 

0161 Thornton, 

John 

Wingate 

The pulpit of the American Revolution: or, 

The political sermons of the period of 

1776. With a historical introduction, notes, 

and illustrations. By John Wingate 

Thornton, A.M. 

  Boston; 

New York; 

Cincinnati 

Gould and Lincoln; 

Sheldon and 

Company; George 

S. Blanchard 

1860 1 

0162 Bible. Mark. 

English. 

Tyndale. 

1955. 

The Newe Testamente, M.D. XXVI. The 

Gospell off S. Marke. 

  Lexington, 

Ky. 

Anvil Press 1955 1 



0163 Hoornbeek, 

Johannes 

Socinianismi confutati tomus primus[-

tomus tertius]. Auctore Johanne 

Hoornbeeck... 

  Ultrajecti Ex officina 

Johannis à 

VVaesberge 

1650

-

1664 

3 

0164 Miller, 

Samuel 

A brief retrospect of the eighteenth 

century. Part first; in two volumes: 

containing a sketch of the revolutions and 

improvements in science, arts, and 

literature during that period. By Samuel 

Miller... 

  New York Printed by T. and J. 

Swords, no. 160 

Pearl-street 

1803 2 

0165 Connecticut. 

Laws, etc. 

(Compiled 

statutes: 

1650). 

The code of 1650, being a compilation of 

the earliest laws and orders of the General 

Court of Connecticut: also, the 

constitution, or civil compact, entered into 

and adopted by the towns of Windsor, 

Hartford, and Wethersfield in 1638-9. To 

which is added some extracts from the 

laws and judicial proceedings of New-

Haven Colony, commonly called Blue 

laws. 

  Hartford 

[Conn.] 

S. Andrus and Son 1822 1 

0166 Holmes, 

Abiel 

The life of Ezra Stiles, D.D., LL.D.: a 

fellow of the American Philosophical 

Society; of the American Academy of Arts 

and Sciences; of the Connecticut Society 

of Arts and Sciences; a corresponding 

member of the Massachusetts Historical 

Society; professor of ecclesiastical history; 

and president of Yale College. By Abiel 

Holmes… 

  Boston Printed by Thomas 

& Andrews, 

Faust’s Statue, no. 

45 Newbury Street 

1798 1 

0167 Loskiel, 

George 

Henry 

History of the mission of the United 

Brethren among the Indians in North 

America. In three parts. By George Henry 

Loskiel. Translated from the German by 

Christian Ignatius La Trobe. 

3 pts. in 1 

v. 

London Printed for the 

Brethren’s Society 

for the Furtherance 

of the Gospel 

1794 1 

0168 Calvin, Jean Institutes of the Christian religion. By John 

Calvin. Translated from the original Latin, 

and collated with the author’s last edition 

in French, by John Allen. 

Sixth 

American 

edition…; 

Vol. 2 

only 

Philadelphia Presbyterian Board 

of Publication 

1845 1 

0169 Udall, John A demonstration of the truth of that 

discipline, which Christ hath prescribed in 

His word, for the government of His 

church, in all times and places, until the 

end of the world. <July-November 1588.> 

Edited by Edward Arber… 

  London The Editor 1880 1 



0170 Udall, John The state of the Church of England laid 

open in a conference between Diotrephes a 

bishop, Tertullus a papist, Demetrius a 

usurer, Pandochus an innkeeper, and Paul 

a preacher of the word of God. <April 

1588.> Edited by Edward Arber… 

  London The Editor 1879 1 

0171 Dwight, 

Timothy 

A sermon on duelling, preached in the 

chapel of Yale College, New-Haven, 

September 9th, 1804, and in the Old 

Presbyterian Church, New-York, January 

21st, 1805. By Timothy Dwight… 

  New York Printed by Collins, 

Perkins, and Co. 

1805 1 

0172 Shakers A declaration of the society of people 

(commonly called Shakers,) shewing their 

reasons for refusing to aid or abet the 

cause of war and bloodshed by bearing 

arms, paying fines, hiring substitutes, or 

rendering any equivalent for military 

services 

  Albany Printed by E. & E. 

Hosford... 

1815 1 

0173   A brief exposition of the fanaticism, false 

doctrines, and absurdities, of the people 

called Shakers: contained in their own 

religious creed, or confession of faith, as 

published by themselves. By an enquirer 

after truth. 

  Poughkeepsi

e 

Printed at the 

Observer Office, 

for the author 

1822 1 

0174   Discourses commemorative of the life and 

work of Charles Hodge, D.D., LL.D. 

Published by order of the directors and 

trustees of the Theological Seminary at 

Princeton, N.J. 

  Philadelphia Press of Henry B. 

Ashmead 

1879 1 

0175 Quincy, 

Josiah 

Address illustrative of the nature and 

power of the slave states, and the duties of 

the free states; delivered at the request of 

the inhabitants of the town of Quincy, 

Mass., on Thursday, June 5, 1856. By 

Josiah Quincy. 

Altered 

and 

enlarged 

since 

delivery 

Boston Ticknor and Fields 1856 1 

0176 Beattie, 

James 

Essays: on poetry and music, as they affect 

the mind; on laughter, and ludicrous 

composition; on the usefulness of classical 

learning. By James Beattie… 

The third 

edition, 

corrected 

London Printed for E. and 

C. Dilly; and W. 

Creech, Edinburgh 

1779 1 

0177 Condit, 

Blackford 

The history of early Terre Haute from 

1816 to 1840, by Blackford Condit 

  New York A.S. Barnes & Co. 1900 1 

0178 Van-

Lennep, 

Henry John 

Travels in little-known parts of Asia 

Minor; with illustrations of Biblical 

literature and researches in archaeology. 

By Henry J. Van Lennep… 

Vol. 2 

only 

London John Murray 1870 1 



0179 Dwight, 

Timothy 

Travels in New-England and New-York. 

By Timothy Dwight… Illustrated with 

maps, &c. 

  London; 

Edinburgh 

Printed for William 

Baynes and Son, 

and Ogle, Duncan, 

& Co.; and H.S. 

Baynes & Co. 

1823 4 

0180 Paxton, J. D. 

(John D.) 

Letters on slavery; addressed to the 

Cumberland congregation, Virginia. By 

J.D. Paxton, their former pastor. 

  Lexington, 

Ky. 

Abraham T. 

Skillman 

1833 1 

0181 Guer, Jean-

Antoine 

Moeurs et usages des Turcs, leur religion, 

leur gouvernement civil, militaire et 

politique, avec un abregé de l’histoire 

ottomane... 

  Paris; 

Amsterdam 

Pierre Mortier 

[Merigot & Piget] 

1747 2 

0182 Fletcher, 

John 

Studies on slavery, in easy lessons. 

Compiled into eight studies, and 

subdivided into short lessons for the 

convenience of readers. By John Fletcher, 

of Louisiana. 

Fourth 

thousand 

Natchez; 

Charleston; 

New 

Orleans; 

Philadelphia 

Jackson Warner; 

McCarter & Allen; 

John Ball; Thomas, 

Cowperthwait & 

Co. 

1852 1 

0183 Junkin, 

George 

Political fallacies: an examination of the 

false assumptions, and refutation of the 

sophistical reasonings, which have brought 

on this Civil War. By George Junkin… 

  New York Charles Scribner 1863 1 

0184 Hopkins, 

John Henry 

A scriptural, ecclesiastical, and historical 

view of slavery, from the days of the 

patriarch Abraham, to the nineteenth 

century. Addressed to the Right Rev. 

Alonzo Potter...By John Henry Hopkins... 

  New York W.I. Pooley & Co. 1864 1 

0185 Winslow, 

Miron 

A sketch of missions; or, history of the 

principal attempts to propagate 

Christianity among the heathen. By Miron 

Winslow… 

  Andover 

[Mass.] 

Flagg and Gould 1819 1 

0186 Page, 

Thomas 

Nelson 

The Negro: the southerner’s problem, by 

Thomas Nelson Page 

  New York Charles Scribner’s 

Sons 

1904 1 

0187 Casas, 

Bartolomé 

de las 

The tears of the Indians: being an historical 

and true account of the cruel massacres 

and slaughters of above twenty millions of 

innocent people; committed by the 

Spaniards in the islands of Hispaniola, 

Cuba, Jamaica, &c. As also, in the 

continent of Mexico, Peru, & other places 

of the West-Indies, to the total destruction 

of those countries. Written in Spanish by 

Casaus, an eye-witness of those things; and 

made English by J.P. 

  London Printed by J.C. for 

Nath. Brook, at the 

Angel in Cornhil 

1656 1 



0188 Thomas, 

Gabriel 

An historical and geographical account of 

the province and country of Pensilvania; 

and of West-New-Jersey in America. The 
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  London Printed for, and 

sold by A. 
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Oxon Arms in 

Warwick-Lane 
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Washington 
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1861 1 
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John 
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0192 Dana, 

Daniel 

The importance of the Christian ministry: a 

sermon preached before the American 
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  Andover 
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Flagg and Gould 1818 1 

0193 Wiggleswort

h, Edward 

An enquiry into the truth of the imputation 

of Adam’s first sin to his posterity. Being 

the substance of several private lectures in 
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Confession of Faith. By Edward 

Wigglesworth… 

  Boston Printed by J. 

Draper, for D. 

Henchman 

1738 1 

0194 Weeks, 

Holland 

Sobriety, watchfulness and prayer, 

illustrated and urged, in a farewel sermon, 

delivered, Waterbury, Connecticut, 

December 21, A.D. 1806. By Holland 

Weeks… 

  New Haven Oliver Steele & 

Co. 

1807 1 

0195 Harrington, 

Timothy 

A century-sermon preach’d at the First-
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Timothy Harrington… 
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facsimile 

Boston Printed and sold by 

S. Kneeland 
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0196 Bourne, 

George 
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America 
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Edwin Hunt 1834 1 

0197   The pro-slavery argument; as maintained 

by the most distinguished writers of the 

southern states, containing the several 

essays, on the subject, of Chancellor 

Harper, Governor Hammond, Dr. Simms, 

and Professor Dew 

  Charleston, 

S.C. 

Walker, Richards 

& Co. 

1852 1 

0198   Memoirs of the Lord Viscount Dundee, the 

Highland clans, and the massacre of 

Glenco, &c. Edited, with an introduction 

and notes, by Henry Jenner… 

  London F.E. Robinson & 

Co. 

1903 1 

0199 Middleton, 

Conyers 

A letter from Rome, shewing an exact 

conformity between popery and paganism: 

or, The religion of the present Romans 

derived from that of their heathen 

ancestors…By Conyers Middleton… 

The fourth 

edition.. 

London Richard Manby 1741 1 

0200 Brown, 

William, 

M.D. 

The history of missions; or, Of the 

propagation of Christianity among the 

heathen, since the reformation, by William 

Brown, M.D. With an introductory preface 

and additional notes, by Benjamin 

Coles…Also, a short account of the first 

introduction of the gospel into the British 

isles, by Adam Clarke… 

Vol. 1 

only 

Philadelphia M’Carty & Davis 1820 1 

0201 Brown, 

William, 

M.D. 

The history of missions; or, Of the 

propagation of Christianity among the 

heathen, since the reformation, by William 

Brown, M.D. With an introductory preface 

and additional notes, by Benjamin 

Coles…Also, a short account of the first 

introduction of the gospel into the British 

isles, by Adam Clarke… 

  Philadelphia M’Carty & Davis 1820 2 

0202 Wordsworth

, 

Christopher 

Ecclesiastical biography; or, Lives of 

eminent men, connected with the history of 

religion in England; from the 

commencement of the Reformation to the 

Revolution; selected and illustrated with 

notes, by Christopher Wordsworth… 

Fourth 

edition…; 

Lacking 

vol. 1 

London Francis & John 

Rivington 

1853 3 

0203 Tripiṭaka. 

Pali. 

Tripiṭaka. [Buddhist scriptures, sacred 

writings of the southern Buddhists]. 

Published by order of Somdetch...king of 
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Siam’s 

edition 

Bangkok Royal Press 1893
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0204 Apuleius L. Apvleii Madaurensis, Metamorphoseos 
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grȩco vocabulario laudantur. 

  Goudae typis G. vander 

Hoeve 

1650 1 

0205 Hume, 

David 

The history of England, from the invasion 

of Julius Caesar to the revolution in 1688; 
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Smollett, M.D. 

A new 

edition…; 

Vol. 5, 7-
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13 vol. set 
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Cowie and Co. 
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1825 4 

0206 Rodgers, 

John 

The faithful servant rewarded: a sermon, 

delivered at Princeton, before the Board of 

Trustees of the College of New Jersey, 

May 6, 1795, occasioned by the death of 

the Rev. John Witherspoon …president of 

said college. By John Rodgers, D.D.... 

  New York Thomas Greenleaf 1795 1 

0207 Gesta 

Romanorum

. English. 

Gesta Romanorum: or Entertaining moral 

stories …Translated from the Latin, with 

preliminary observations and copious 

notes, by the Rev. Charles Swan. Revised 

and corrected by Wynnard Hooper. 

  London George Bell & 

Sons 

1877 1 

0208 Tuttle, Sarah Letters and conversations on the Indian 

missions at Seneca, Tuscarora, 

Cattaraugus, in the state of New York, and 

Maumee, in the state of Ohio. In four parts. 

By the author of Letters and conversations 

on the Sandwich Island, Bombay, Ceylon, 

and Indian missions...Revised by the 

Publishing Committee. 

  Boston Printed by T.R. 

Marvin for the 

Massachusetts 

Sabbath School 

Union 

1831 1 

0209 Pufendorf, 

Samuel, 

Freiherr von 

Histoire de Suede, avant et depuis la 

fondation de la monarchie. Par Mr. Le 

Baron de Puffendorff. 

Nouvelle 

edition. 

Plus 

correcte 

que les 

précédent

es, & 

continuée 

jusqu’à 

l’année 
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Vol. 1 
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Amsterdam Chez Zacharie 
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0210 Barclay, 

Robert 

The anarchy of the Ranters, and other 

libertines, the hierarchy of the Romanists, 

and other pretended churches, equally 

refused and refuted, in a two-fold apology 

for the church and people of God, called in 

derision, Quakers. Wherein they are 

vindicated from those that accuse them of 

disorder and confusion on the one hand, 

and from such as calumniate them with 

tyranny and imposition on the other...By 

Robert Barclay. To which is added, A brief 

examination and state of liberty 

spiritual...By William Penn. 

  London Printed by Mary 

Hinde 

1771 1 

0211 Görres, 

Joseph von 

Die teutschen volksbücher. Nähere 

Würdigung der schönen Historien-, 

Wetter- und Arzneybüchlein welche theils 

innerer Werth, theils Zufalls, Jahrhunderte 

hindurch bis auf unsere Zeit erhalten hat. 

Von J. Görres… 

  Heidelberg Mohr und Zimmer 1807 1 

0212 Payson, Seth Proofs of the real existence, and dangerous 

tendency, of illuminism. Containing an 

abstract of the most interesting parts of 

what Dr. Robison and the Abbe Barruel 

have published on this subject, with 

collateral proofs and general observations, 

by Seth Payson, A.M. 

  Charlestown 
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Printed by Samuel 

Etheridge, for the 

author 

1802 1 

0213   Infidelity: comprising Jenyn’s Internal 

evidence, Leslie’s Method, Lyttelton’s 

Conversion of Paul, Watson’s Reply to 

Gibbon and Paine, A notice of Hume on 

miracles, and An extract from West on the 

resurrection 

  New York American Tract 

Society 

1836
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1 

0214 Haas, 

Johann 

Gottfried 

Nouveau dictionnaire de poche franc̜ais-

allemand et allemand-franc̜ais. Enrichi des 

mots nouveaux généralement rec̜us dans 

les deux langues, des tables des verbes 

irréguliers, des nouvelles mesures et des 

poids et monnaies de France. 

Sixième 

edition…; 

2 v. in 1 

Strasbourg L. Eck 1820 1 

0215 Presbyterian 

Church in 

the U.S.A. 

(New 

School). 

General 

Assembly. 

A new digest of the acts and deliverances 

of the General Assembly of the 

Presbyterian Church in the United States 

of America. Compiled by the order and 

authority of the General Assembly by Wm. 

E. Moore. 

  Philadelphia

; New York 

Presbyterian 

Publication 

Committee; A.D.F. 

Randolph 
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0216 Neal, Daniel History of the Puritans, or Protestant non-

conformists from the Reformation to the 

death of Queen Elizabeth…By Daniel 

Neal…revised, corrected and enlarged by 

Joshua Toulmin, D.D…. 

A new 

edition… 

Portsmouth, 

N.H.; 

Newburypor

t, Ms. 

[Mass.] 

Charles Ewer; Wm. 

B. Allen & Co. 

1816 5 

0217 Franklin, 

Benjamin 

The works of Dr. Benjamin Franklin, in 

philosophy, politics, and morals: 

containing, beside all the writings 

published in former collections, his 

diplomatic correspondence, as minister of 

the United States, at the court of 

Versailles; a variety of literary articles, and 

epistolary correspondence, never before 

published: with memoirs and anecdotes of 

his life 

  Philadelphia William Duane 

[T.S. Manning] 
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-

1818 

6 

0218 Burr, Aaron Reports of the trials of Colonel Aaron Burr 

(late vice president of the United States,) 

for treason, and for a misdemeanor, in 

preparing the means of a military 

expedition against Mexico, a territory of 

the King of Spain, with whom the United 

States were at peace. In the Circuit Court 

of the United States, held at the city of 

Richmond, in the district of Virginia, in the 

summer term of the year 1807. To which is 

added an appendix…Taken in short hand 

by David Robertson… 
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Philadelphia Published by 

Hopkins and Earle, 

Fry and Kammerer, 

printers 

1808 1 

0219 Shakers Investigator; or, A defence of the order, 

government & economy of the United 

Society called Shakers, against sundry 

charges & legislative proceedings. 

Addressed to the political world. By the 

Society of Believers at Pleasant Hill, Ky. 

  Lexington, 
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Smith & Palmer 1828 1 

0220   A proper dyaloge betwene a gentillman 
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other their miserable calamite through the 

ambicion of clergy with: A compendious 

olde tratyse shewynge howe that we ought 

to have the scripture in Englysshe… 

Reporduc

ed in 

facsimile
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Bristol 

Willis and 

Sotheran; Lasbury 

1863 1 

0221 Wilkeson, 

Samuel 

A concise history of the commencement, 

progress and present condition of the 

American colonies in Liberia, by Samuel 

Wilkeson 

  Washington Printed at the 

Madisonian Office 

1839 1 

0222 Campbell, 

Thomas 

The pleasures of hope, with other poems. 

By Thomas Campbell 

  New York Published by Sage 

& Thompson, no. 
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0223 Hutchinson, 

Thomas 

The history of Massachusetts, from the 

first settlement thereof in 1628, until the 

year 1750. By Thomas Hutchinson, esq…. 

The third 

edition… 
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Boston 

Printed by Thomas 

C. Cushing; For 

Thomas and 

Andrews 

1795 2 

0224 Huntington, 

Joseph 

Calvinism improved, or, The Gospel 

illustrated as a system of real grace, 

issuing in the salvation of all men. A 

posthumous work of the late Reverend 

Joseph Huntington, D.D., minister of the 

First church in Coventry, (Connecticut). 

  New 

London, 

Conn. 

Samuel Green 1796 1 

0225 Goodrich-

Freer, Adela 

M. 
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0226 Mombert, J. 

I. (Jacob 

Isidor) 

English versions of the Bible: a hand-book 

with copious examples illustrating the 
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versions, and comparative tables, by the 

Rev. J.I. Mombert, D.D. 
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enlarged 

edition 

London Samuel Bagster 

and Sons 

1907 1 

0227 Taylor, John A century sermon, preached at Deerfield, 

February 29, 1804: in commemoration of 

the destruction of the town by the French 

and Indians. By the Rev. John Taylor… 

  Greenfield, 
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Printed by John 

Denio 

1804 1 

0228 Bible. Job. 

Coptic. 

1846. 

The ancient Coptic version of the book of 

Job the just. Translated into English, and 

edited, by Henry Tattam. 

  London William Straker 1846 1 

0229 Kroeze, 

Barend H. 

A prairie saga, by Barend H. Kroeze, 

president emeritus, Jamestown College, 

with brief memoirs by Jeannette Gray 

Kroeze, and edited by Grace V. Watkins 

  Saint Paul, 
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North Central 

Publishing Co. 

1952 1 

0230 Clarkson, 

Thomas 

A portraiture of Quakerism. Taken from a 

view of the education and discipline, social 
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religious principles and character, of the 

Society of Friends. By Thomas Clarkson... 

  New York Published by 

Samuel Stansbury, 

no. 111, Water-

street. Southwick 

and Hardcastle, 

printers 
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0231 Bible. 

Psalms. 
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Davis. 

Paraphrases. 

1813. 

An American version of the Psalms of 

David. Suited to the state of the church in 

the present age of the world. By Abijah 

Davis, minister of the gospel at Millville, 
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  Philadelphia Printed for the 

author by D. Heartt 
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0232   Nuovo dizionario portatile italiano-inglese 

ed inglese-italiano 

Edizione 
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0233 Pelham, R. 

W. (Richard 

W.) 

A Shaker’s answer to the oft-repeated 

question, “What would become of the 

world if all should become Shakers?” 

Stereotype

d edition 

Boston Press of Rand, 

Avery & Co. 

1874 1 

0234 New Albany 

Theological 

Seminary. 

Trustees. 

A defence against the late assaults upon 

the New Albany Theological Seminary; by 

the Trustees 
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Albany, Ind. 

Warren, Anderson 

& Co. 

1853 1 

0235 Bunyan, 

John 

The pilgrim’s progress, from this world to 

that which is to come. By John Bunyan. 

With notes by the Rev. Robert 

Maguire...Illustrated by H.C. Selous, esq. 

and M. Paolo Priolo. 

  New York Cassell Publishing 

Company 

n. d. 1 

0236 White, 
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John Bunyan, by W. Hale White   New York Charles Scribner’s 

Sons 

1904 1 

0237 Bunyan, 

John 

The pilgrim’s progress and The life & 

death of Mr. Badman 

  London Nonesuch Press 1928 1 

0238 Bunyan, 

John 

The pilgrim’s progress. With a life of John 
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with engravings. 

  London John Murray and 

John Major 

1830 1 

0239 Niebuhr, 

Carsten 

Voyage en Arabie & en d’autres pays 

circonvoisins, par C. Niebuhr...Traduit de 
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Utrecht 

S.J. Baalde; J. van 

Schoonhoven & 

Comp. 

[Barthelemy Wild] 
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1780 
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0240 Niebuhr, 

Carsten 

Description de l’Arabie, faite sur des 

observations propres et des avis recueillis 

dans les lieux mêmes par Carsten Niebuhr 

  Amsterdam; 

Utrecht 

S.J. Baalde; J. van 

Schoonhoven & 

Comp. 

1774 1 

0241 Wallace, 

Lew 

Ben-Hur, a tale of the Christ, by Lew. 
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  New York Harper & Brothers 1880 1 

0242 Dwight, 

Henry Otis 

The centennial history of the American 

Bible Society, by Henry Otis Dwight 

  New York Macmillan 
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1916 1 

0243 Whyte, 

Alexander 

Bunyan characters: lectures delivered in 
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Alexander Whyte... 

Vol. 1 
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Edinburgh; 
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Oliphant Anderson 

and Ferrier 

1893 1 

0244 Humphreys, 

David 

An historical account of the incorporated 

Society for the Propagation of the Gospel 

in Foreign Parts. Containing their 

foundation, proceedings, and the success 

of their missionaries in the British 

colonies, to the year 1728. By David 

Humphreys… 

  London Printed by Joseph 

Downing 

1730 1 

0245 Goodspeed, 

Edgar J. 

(Edgar 

Johnson) 

The making of the English New 

Testament, by Edgar J. Goodspeed 

Second 

impressio
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Chicago University of 
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0246 Anderson, 

Christopher 

The annals of the English Bible, by 

Christopher Anderson 

A new 

and 

revised 

edition… 

London Jackson, Walford, 

and Hodder 

1862 1 

0247 Barnes, 

Albert 

An inquiry into the Scriptural views of 

slavery. By Albert Barnes. 
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; Boston 

Perkins & Purves; 

B. Perkins & Co. 

1846 1 

0248 McGeachy, 

Neill 

Roderick 

Confronted by challenge: a history of the 
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including the former Presbytery of King’s 
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Salem, by Neill Roderick McGeachy. 

Photography by Ann Hawthorne. 
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0249 Hale, 

Matthew 
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Matthew Hale, knt....The whole now first 
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prefixed his life and death, by Bishop 

Burnet, D.D., and an appendix to the life, 

including the additional notes of Richard 

Baxter. By the Rev. T. Thirlwall... 

  London H.D. Symonds 
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0250 Etzenhouser, 

R. 

(Rudolph) 

From Palmyra, New York, 1830, to 
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R. Etzenhouser, of the Reorganized 

Church of Jesus Christ of Latter Day 

Saints. 

  Independenc

e, Mo. 

Ensign Publishing 

House 

1894 1 

0251 Kenyon, 

Frederic G. 

(Frederic 

George), Sir 

Our Bible and the ancient manuscripts: 

being a history of the text and its 

translations, by Frederic G. Kenyon…With 

29 facsimiles. 
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edition 

London… Eyer and 

Spottiswoode 

1903 1 

0252 Edgar, 

Andrew 

The Bibles of England: a plain account for 

plain people of the principal versions of 
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  London Alexander Gardner 1889 1 

0253 Westcott, 

Brooke Foss 

A general view of the history of the 

English Bible, by Brooke Foss Westcott, 
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edition… 
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New York 

Macmillan and 

Co.; Macmillan 

Company 

1905 1 

0254 Heaton, W. 

J. (William 

James) 

The Puritan Bible and other 

contemporaneous Protestant versions…by 

the Rev. W.J. Heaton… 

Inscribed 

by author 

London Francis Griffiths 1913 1 

0255 White, 

Andrew 

Dickson 

A history of the warfare of science with 

theology in Christendom, by Andrew 

Dickson White… 

  New York; 

London 

D. Appleton and 

Company 

1910 2 

0256 Bain, J A 

Kerr 

The people of the pilgrimage: an 

expository study of the “Pilgrim’s 

progress” as a book of character…By Rev. 

J.A. Kerr Bain. 

  Edinburgh; 
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Macniven & 

Wallace; Hodder & 
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0257 Bunyan, 

John 

The pilgrim’s progress as originally 

published by John Bunyan: being a fac-

simile reproduction of the first edition 

  London Elliot Stock 1875 1 

0258 Saxe, 
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0259 Bunyan, 

John 

The pilgrim’s progress, by John Bunyan. 

With original notes by Thomas Scott... 
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title-page 

and pages 
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Manning and 
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0260 Watts, Isaac The Psalms of David, imitated in the 
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adapted to the Christian use and worship. 

By I. Watts, D.D…. 
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edition… 
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Websters & 

Skinners 
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English). 
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Purvey. 
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Ecclesiastes, and the Song of Solomon 

according to the Wycliffite version made 

by Nicholas de Hereford about A.D. 1381, 

and revised by John Purvey about A.D. 

1388. Formerly edited by Josiah Forshall 

and Sir Frederic Madden, and now 

reprinted. 

  Oxford Clarendon Press 1881 1 
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Song of 

Solomon. 

English. 

Thomson. 

1895. 

The Song of songs. Translated from the 

Hebrew. With a study of the plan, the age, 

and the character of the poem. By Ernest 

Renan, member of the Academy. Done 

into English by William M. Thomson. 

  London Wm. M. Thomson 1895
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1 

0263 Holland, 

John 

The psalmists of Britain. Records, 

biographical and literary, of upwards of 

one hundred and fifty authors, who have 

rendered the whole or parts of the Book of 

Psalms, into English verse. With 

specimens of the different versions, and a 

general introduction. By John Holland. 
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0264 Bushnell, 

Horace 
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constituting the one system of God, by 

Horace Bushnell 
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edition 
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0265 Wright, 

Charles H. 

H. (Charles 

Henry 

Hamilton) 

Zechariah and his prophecies, considered 
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critical and grammatical commentary and 

new translation. Eight lectures delivered 
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1878, on the foundation of the late Rev. 
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By Charles Henry Hamilton Wright… 
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edition 

London Hodder and 
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1879 1 
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Isaiah. 

English. 
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The book of the prophet Isaiah, translated 

from the original Hebrew; with a 

commentary, critical, philological, and 

exegetical: to which is prefixed, an 

introductory dissertation… by Rev. E. 

Henderson… 
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edition 

London Hamilton, Adams, 

and Co. 

1857 1 

0267 Tholuck, 

August 

A translation and commentary of the book 

of Psalms, for the use of the ministry and 

laity of the Christian church. By the Rev. 

Augustus F. Tholuck, D.D., Ph.D. 

Translated from the German, with a careful 

comparison of the psalm-text with the 

original tongues, by the Rev. J. Isidor 

Mombert. 
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Leeds 

J. Nisbet and Co.; 

J. Heaton and Son 

1856 1 

0268 Bible. 
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English. De 

Witt. 1884. 

Praise-songs of Israel. a new rendering of 

the book of Psalms, by John De Witt… 
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Brinkerhoff 

1884 1 

0269 Strype, John The life and acts of John Whitgift, D.D., 

the third and last Lord Archbishop of 

Canterbury in the reign of Queen 

Elizabeth. The whole digested, compiled, 

and attested from records, registers, 

original letters and other authentic mss. 
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collections of the kingdom. Together with 
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books. By John Strype, M.A. 
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1836

-

1837 

2 

0271 [Serial] Annual report of the American Society for 

Colonizing the Free People of Colour of 

the United States… 

The fifth 

report 

Washington 

City 

Davis & Force 1822 1 



0272 [Serial] Annual report of the managers of the 

Colonization Society of the State of 
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0273 [Serial] Annual report of the directors of the 

Presbyterian Education Society… 

The 

fifteenth 

report 

New York John T. West & 

John F. Trow 

1833 1 

0274 Stoughton, 

John 

Our English Bible: its translations and 

translators, by John Stoughton 

  London Religious Tract 

Society 

1878 1 

0275 Ariel Ariel’s reply to the Rev. John A. Seiss, 

D.D., of Philadelphia; also, his reply to the 

scientific geologist and other learned men, 

in their attacks on the credibility of the 

Mosaic account of the Creation and of the 

Flood... 

  Nashville, 

Tenn. 

“The American” 

Printing Company 

1876 1 

0276 Hume, 

David 

Dialogues concerning natural religion. By 

David Hume, esq. 

The 

second 

edition 

London s. n. 1779 1 

0277 Cotton, 

Henry 

Editions of the Bible and parts thereof in 

English, from the year MDV. to 

MDCCCL. With an appendix containing 

specimens of translations, and 

bibliographical descriptions… 

Second 

edition, 

corrected 

and 

enlarged; 

Publisher’

s catalog 

for Oct. 

1886 

Oxford University Press 1852 1 

0278 Alexander, 

Joseph A. 

(Joseph 

Addison) 

Commentary on the prophecies of Isaiah, 

by Joseph Addison Alexander …Edited by 

John Eadie… 

New and 

revised 

edition 

Edinburgh Andrew Elliot; 

James Thin 

1865 2 

0279 Conybeare, 

William 

John 

The life and epistles of Saint Paul. By W.J. 

Conybeare and J.S. Howson. With a 

preliminary dissertation by Leonard 

Bacon. 

People’s 

edition 

Cincinnati, 

Ohio; 

Chicago, Ill. 

National 

Publishing Co.; 

Jones, Junkin & 

Co. 

1869 1 

0280 Hildreth, 

Richard 

Despotism in America: an inquiry into the 

nature, results, and legal basis of the slave-

holding system in the United States. By 

Richard Hildreth... 

  Boston; 

Cleveland; 

New York 

John P. Jewett and 

Company; Jewett, 

Proctor & 

Worthington; 

Sheldon, Lamport 

& Blakeman 

1854 1 

0281 Bennett, 

John Cook 

The history of the Saints; or, An exposé of 

Joe Smith and Mormonism. By John C. 

Bennett. 

  Boston; 

New York; 

Cincinnati 

Leland & Whiting; 

Bradbury, Soden, 

& Co.; E.S. Norris 

& Co. 

1842 1 

0282 [Serial] Quarterly statement   London Palestine 

Exploration Fund 

1904

-

1920 

57 



0283 [Serial] Annual report and accounts, with list of 

subscriptions for the year... 

Vols. for 

1912-

1915, 

1917, and 

1920 

London Palestine 

Exploration Fund 

1913

-

1921 

6 

0284 [Serial] The British quarterly review   London; 

Edinburgh; 

Glasgow; 

Dublin 

Jackson & 

Walford; and 

Simpkin, Marshall 

and Co.; J. 

Johnstone; J. 

Maclehose; J. 

Robertson [Imprint 

varies] 

1845

-

1859 

30 

0285 Muggleton, 

Lodowick 

A true interpretation of the eleventh 

chapter of the Revelation of St. John, and 

other texts in that book: as also, many 

other places of Scripture. Whereby is 

unfolded, and plainly declared, the whole 

counsel of God concerning himself, the 

devil, and all mankind, from the 

foundation of the world to all eternity. 

Never before revealed by any of the sons 

of men until now. By Lodowicke 

Muggleton… 

Reprinted 

by 

subscripti

on in the 

years 

1751, 

1752, and 

1753 

London? s. n. 1753 1 

0286 Drew, 

Benjamin 

A north-side view of slavery. The refugee: 

or, The narratives of fugitive slaves in 

Canada. Related by themselves, with an 

account of the history and condition of the 

colored population of Upper Canada. By 

Benjamin Drew. 

  Boston; 

Cleveland; 

New York; 

London 

John P. Jewett and 

Company; Jewett, 

Proctor and 

Worthington; 

Sheldon, Lamport 

and Blakeman; 

Trübner and Co. 

1856 1 

0287 Bible. Job. 

English. N. 

d. 

Notes, critical, illustrative, and practical, 

on the book of Job: with a new translation, 

and an introductory dissertation. By Albert 

Barnes, minister of the gospel, 

Philadelphia. 

2 v. in 1 Glasgow; 

Edinburgh; 

London 

Blackie and Son n. d. 1 

0288 Bible. 

Isaiah. 

English. 

1878. 

Commentary on the book of Isaiah, 

critical, historical, and prophetical; 

including a revised English translation 

with introduction and appendices…by the 

Rev. T.R. Birks… 

Second 

edition, 

revised 

London Macmillan & Co. 1878 1 

0289 Brown, John The history of the English Bible, by John 

Brown, D.D. 

  Cambridge 

[England] 

University Press 1911 1 

0290 Price, Ira 

Maurice 

The ancestry of our English Bible: an 

account of manuscripts, texts, and versions 

of the Bible. By Ira Maurice Price. 

Fourth 

edition 

Philadelphia Sunday School 

Times Company 

1909 1 



0291 Robinson, 

George L. 

(George 

Livingston) 

The sarcophagus of an ancient civilization: 

Petra, Edom and the Edomites, by George 

Livingston Robinson. With an introduction 

by Dr. W.F. Albright... 

Signed by 

the author 

New York Macmillan 

Company 

1930 1 

0292 Jefferson, 

Thomas 

The life and morals of Jesus of Nazareth. 

Extracted textually from the Gospels in 

Greek, Latin, French, and English by 

Thomas Jefferson. With an introduction 

[by Cyrus Adler]. 

  Washington Government 

Printing Office 

1904 1 

0293 Bible. 

Psalms. 

English. 

Paraphrases. 

The Psalmes of David translated into 

divers and sundry kindes of verse, more 

rare and excellent for the method and 

varietie than ever yet hath been done in 

English. Begun by...Sir Philip Sidney, Knt. 

and finished by the Right Honorable the 

Countess of Pembroke, his sister. Now 

first printed from a copy of the original 

manuscript, transcribed by John Davies, of 

Hereford, in the reign of James the First. 

  Chiswick By C. Whittingham 

for R. Triphook 

1823 1 

0294 Spafford, 

Horatio 

Gates 

A gazetteer of the state of New-York; 

carefully written from original and 

authentic materials, arranged on a new 

plan. In three parts...With an accurate map 

of the state. By Horatio Gates Spafford... 

  Albany Printed and 

published by H.C. 

Southwick 

1813 1 

0295 Bible. N.T. 

Gospels. 

English. 

Hill. 1910. 

The earliest life of Christ ever compiled 

from the four Gospels, being the 

Diatessaron of Tatian (circ. A.D. 160). 

Literally translated from the Arabic 

version and containing the four Gospels 

woven into one story. With an introduction 

and notes by the Rev. J. Hamlyn Hill... 

Second 

edition 

abridged 

Edinburgh T. & T. Clark 1910 1 

0296 Klipstein, 

Louis F.  

A grammar of the Anglo-Saxon language. 

By Louis F. Klipstein… 

Revised 

and 

enlarged 

edition 

New York Geo. P. Putnam 1859 1 

0297 Orme, 

William 

Bibliotheca biblica: a select list of books 

on sacred literature; with notices 

biographical, critical, and bibliographical. 

By William Orme… 

  Edinburgh; 

London 

Printed for Adam 

Black; and 

Longman, Hurst, 

Rees, Orme, 

Brown and Green 

1824 1 

0298 McClure, 

James G. K. 

(James Gore 

King) 

The supreme book of mankind: the origin 

and influence of the English Bible, by 

James G.K. McClure 

  New York Charles Scribner’s 

Sons 

1930 1 



0299 Mather, 

Cotton 

Magnalia Christi americana: or, The 

ecclesiastical history of New-England, 

from its first planting in the year 1620, 

unto the year of Our Lord, 1698. In seven 

books. By the reverend and learned Cotton 

Mather… 

First 

American 

edition, 

from the 

London 

edition of 

1702 

Hartford 

[Conn.] 

Published by Silas 

Andrus 

1820 2 

0300 Smith, 

William 

History of New-York, from the first 

discovery to the year M.DCC.XXXII., to 

which is annexed, a description of the 

country, with a short account of the 

inhabitants, their religious and political 

state, and the constitution of the courts of 

justice in that colony. By William Smith, 

A.M. With a continuation from the year 

1732, to the commencement of the year 

1814. 

  Albany Printed by Ryer 

Schermerhorn 

1814 1 

0301 Gerard, 

Gilbert 

Institutes of Biblical criticism; or, Heads of 

the course of lectures on that subject, read 

in the University and King’s College of 

Aberdeen. By Gilbert Gerard... 

First 

American 

edition  

Boston; 

Cambridge 

[Mass.] 

Published by 

Cummings and 

Hilliiard; Univ. 

Press, Hilliard and 

Metcalf 

1823 1 

0302 Stuart, 

Moses 

Letters on the eternal generation of the Son 

of God, addressed to the Rev. Samuel 

Miller, D.D. By Moses Stuart... 

  Andover 

[Mass.] 

Published and for 

sale by Mark 

Newman, Flagg 

and Gould, printers 

1822 1 

0303 [Serial] Bulletin historique et littéraire: Société de 

l’histoire du protestantisme français 

  Paris… Agence centrale de 

la Société 

1872 1 

0304 Bible. N.T. 

Gospels. 

English 

(Middle 

English). 

Wycliffe. 

Selections. 

1884. 

A smaller Biblia pauperum, conteynynge 

thyrtie & eygnte wodecuttes illvstratynge 

the lyfe, parablis, & miraclis off oure 

blessid Lorde & Savioure Jhesus Crist, 

with the propre descrypciouns theroff 

extracted fro the originall texte off Iohn 

Wiclif...Preface by the late Verie Rev. 

Arthur Penrhyn Stanley... 

  London Unwin Brothers… 1884 1 

0305 Bible. N.T. 

Matthew. 

English. 

Cheke. 

1843. 

The gospel according to Saint Matthew 

and part of the first chapter of the gospel 

according to Saint Mark. Translated into 

English from the Greek, with original 

notes, by Sir John Cheke…Also, VII. 

original letters of Sir J. Cheke. Prefixed is 

an introductory account of the nature and 

object of the translation, by James 

Goodwin… 

  Cambridge 

[England]; 

London 

J. and J.J. 

Deighton; William 

Pickering 

1843 1 



0306 Smith, 

Samuel 

Stanhope 

The lectures, corrected and improved, 

which have been delivered for a series of 

years in the College of New Jersey; on the 

subjects of moral and political 

philosophy…By the Rev. Samuel 

Stanhope Smith… 

  Trenton 

[N.J.] 

Published by 

Daniel Fenton, for 

the author 

1812 2 

0307 Mariner, 

William 

An account of the natives of the Tonga 

islands, in the South Pacific Ocean. 

Compiled and arranged from the extensive 

communications of Mr. William Mariner, 

several years resident in those islands. By 

John Martin, M.D. 

First 

American 

edition 

Boston Charles Ewer  1820 1 

0308 Bible. N.T. 

English. 

Versions. 

Tyndale. 

The first printed English New Testament. 

Translated by William Tyndale. 

Photolithographed from the unique 

fragment, now in the Grenville collection, 

British Museum. Edited by Edward Arber. 

  London s. n. 1871 1 

0309 [Serial] Annual report of the Board of Managers of 

the New-England Anti-Slavery Society… 

  Boston Garrison and 

Knapp 

1833 1 

0310 [Serial] Annual report of the American Anti-

Slavery Society… 

  New York William S. Dorr 1835 1 

0311 [Serial] The annual report of the American & 

Foreign Anti-Slavery Society…With the 

addresses and resolutions. 

  New York Printed for the Am. 

& For. Anti-

Slavery Society 

1851 1 

0312 Convention 

of 

Congregatio

nal 

Ministers of 

Massachuset

ts 

Report of the Committee on Slavery, to the 

Convention of Congregational Ministers of 

Massachusetts. Presented May 30, 1849. 

  Boston Press of T.R. 

Marvin 

1849 1 

0313 [Serial] Annual report of the American 

Colonization Society… 

  Washington C. Alexander, 

printer 

1854 1 

0314   Al-Kalim an-nawābiġ. Anthologia 

sententiarum arabicarum. Cum scholiis 

Zamachsjarii. Edidit, vertit, et illustravit 

Henricus Albertus Schultens. 

  Lugduni 

Batavorum 

Apud Joannem le 

Mair 

1772 1 



0315 Presbyterian 

Church in 

the U.S.A. 

General 

Assembly. 

A digest, compiled from the records of the 

General Assembly of the Presbyterian 

Church in the United States of America, 

and from the records of the late Synod of 

New York and Philadelphia, of their acts 

and proceedings, that appear to be of 

permanent authority and interest; together 

with a short account of the missions 

conducted by the Presbyterian Church. By 

order of the General Assembly. 

  Philadelphia Printed for the 

trustees of the 

Assembly by R.P. 

M’Culloh 

1820 1 

0316 Kersey, 

Jesse 

A treatise on fundamental doctrines of the 

Christian religion: in which are illustrated 

the profession, ministry, worship, and faith 

of the Society of Friends. By Jesse Kersey. 

  Philadelphia

; New York; 

Baltimore 

Published by 

Emmor Kimber, 

no. 93, & Solomon 

W. Conrad, no. 87, 

Market-Street; 

Samuel Wood; and 

Samuel Jefferis; A. 

Fagan, Printer 

1815 1 

0317 Dwight, E. 

W. (Edwin 

Welles) 

Memoirs of Henry Obookiah, a native of 

Owhyhee, and a member of the Foreign 

Mission School; who died at Cornwall, 

Conn. Feb. 17, 1818: aged 26 years 

  New Haven Published at the 

Office of the 

Religious 

Intelligencer 

1818 1 

0318 Beecher, 

Lyman 

A sermon delivered at the funeral of Henry 

Obookiah, a native of Owhyhee, and a 

member of the Foreign Mission School in 

Cornwall, Connecticut, February, 18, 

1818. By Lyman Beecher... 

  New Haven Published at the 

Office of the 

Religious 

Intelligencer 

1818 0 

0319 Harvey, 

Joseph 

The banner of Christ set up. A sermon 

delivered at the inauguration of the Rev. 

Herman Daggett, as principal of the 

Foreign Mission School in Cornwall, 

Connecticut, May 6, 1818. By Joseph 

Harvey… 

  New Haven Published at the 

Office of the 

Religious 

Intelligencer 

1818 0 

0320 Daggett, 

Herman 

An inauguration address, delivered at the 

opening of the Foreign Mission School, 

May 6, 1818. By Herman Daggett, A.M., 

principal of the school. 

  New Haven Published at the 

Office of the 

Religious 

Intelligencer 

1818 0 

0321 Bradbury, 

Thomas 

The duty and doctrine of baptism. In 

thirteen sermons. By Thomas Bradbury. 

With an introduction and notes by John B. 

Romeyn and Alexander McLeod. 

Missing 

pages at 

end 

New York Published by 

William Barlas 

1810 1 

0322 Edwards, 

Jonathan 

The life and character of the late reverend, 

learned, and pious Mr. Jonathan Edwards, 

president of the College of New Jersey. 

Together with extracts from his private 

writings & diary. And also seventeen 

select sermons on various important 

subjects. 

  Northampto

n 

Printed by Andrew 

Wright, for S. & E. 

Butler 

1804 1 



0323 Bible. O.T. 

Jeremiah. 

English. 

Driver. 

1910s. 

The book of the prophet Jeremiah. A 

revised translation with introductions and 

short explanations by the late Rev. Canon 

S.R. Driver… 

  London; 

New York; 

Toronto 

Hodder and 

Stroughton 

1910

s 

1 

0324 Houtin, 

Albert 

L’américanisme, par Albert Houtin   Paris Émile Nourry 1904 1 

0325 Ducoudray 

Holstein, H. 

L. V. (Henri 

La Fayette 

Villaume) 

Memoirs of Gilbert Motier La Fayette. By 

Gen. H.L. Villaume Ducoudray-Holstein, 

who contributed, under the fictitious name 

of Peter Feldmann, to his liberation from 

the prisons of Olmutz. Translated from the 

French manuscript. 

  New York Published by 

Charles Wiley; 

Clayton & Van 

Norden, printers 

1824 1 

0326   Considerations on the choice of public 

rulers; on the extent of their powers; and 

on the best means of securing the 

advantages, and reforming the abuses, of 

popular elections 

  New York Printed by Hopkins 

& Seymour, for 

Thomas S. 

Arden… 

1805 1 

0327 Leland, John The divine authority of the Old and New 

Testament asserted: with a particular 

vindication of the characters of Moses, and 

the prophets, our Saviour Jesus Christ, and 

his apostles…By John Leland... 

Vol. 2 

only 

London Printed for R. 

Hett… 

1740 1 

0328 Barlow, Joel The vision of Columbus. A poem, in nine 

books. By Joel Barlow. 

Fifth 

edition…; 

Title-page 

missing & 

pages at 

end 

Paris Printed at the 

English Press, and 

sold by Barrois, 

senior, and R. 

Thomson 

1793 1 

  Luther, 

Martin 

A commentary upon the Epistle of Paul the 

Apostle to the Galatians. Wherein is set 

forth most excellently, the glorious riches 

of God’s grace, and the power of the 

gospel, with the difference between the 

law and the gospel, and the strength of 

faith declared; to the joyful comfort and 

confirmation of all true Christian believers, 

especially such as are inwardly afflicted 

and grieved in conscience, and do hunger 

and thirst for justification in Christ Jesus. 

For whose case most chiefly this book is 

translated, printed, and dedicated to the 

same. By Mr. Martin Luther. To which is 

prefixed, an account of the life of the 

author. 

  Philadelphia R. Aitken 1801 1 



0330   A biographical dictionary of the living 

authors of Great Britain and Ireland; 

comprising literary memoirs and anecdotes 

of their lives; and a chronological register 

of their publications, with the number of 

editions printed; including notices of some 

foreign writers whose works have been 

occasionally published in England. 

Illustrated by a variety of communications 

from persons of the first eminence in the 

world of letters. 

  London Printed for Henry 

Colburn 

1816 1 

0331 Verplanck, 

Gulian C. 

(Gulian 

Crommelin) 

The advantages and the dangers of the 

American scholar. A discourse delivered 

on the day preceding the annual 

commencement of Union College, July 26, 

1836. By Gulian C. Verplanck... 

  New York  Wiley and Long 1836 1 

0332 Zuchold, 

Ernst 

Amandus 

Bibliotheca theological. Verzeichniss der 

auf dem gebiete der evangelischen 

theologie nebst den für dieselbe wichtigen 

während der jahre 1830-1862 in 

Deutschland erschienenen schriften… 

  Göttingen  Vandenhoeck & 

Ruprecht 

1864 2 

0333 Presbyterian 

Church in 

the U.S.A. 

The constitution of the Presbyterian 

Church in the United States of America. 

Containing the Confession of faith, the 

catechisms, and the directory for the 

worship of God: together with the plan of 

government and discipline as amended and 

ratified...in May, 1805. 

  Philadelphia Printed by Jane 

Aitken 

1806 1 

0334 Library 

Company of 

Philadelphia 

A catalogue of the books belonging to the 

Library Company of Philadelphia; to 

which is prefixed a short account of the 

institution, with the charter, laws, and 

regulations. 

  Philadelphia Printed by 

Zachariah Poulson, 

junior... 

1789 1 

0335 Bursian, 

Conrad 

Geschichte der classischen Philologie in 

Deutschland von den Anfängen bis zur 

Gegenwart. Von Conrad Bursian. 

  München; 

Leipzig 

R. Oldenbourg 1883 2 

0336 Dunlavy, 

John 

The manifesto, or, A declaration of the 

doctrines and practice of the Church of 

Christ. By John Dunlavy. 

  Pleasant 

Hill, Ky. 

P. Bertrand, printer 1818 1 

0337 [Serial] The Chinese repository   Canton Printed for the 

proprietors 

1835

-

1837 

2 

0338 Mertz, 

Georg Karl 

Das Schulwesen der deutschen 

Reformation im 16. Jahrhundert, von 

Georg Mertz 

  Heidelberg Carl Winter 1902 1 



0339 Moore, R. 

Braden 

(Robert 

Braden) 

History of Huron presbytery, showing the 

working of the plan of union from its 

inception in 1801 till after the reunion in 

1870; also the spirit of the presbytery 

regarding religious, general, and national 

interests; with biographical notice of some 

ministers, and sketches of the churches. 

Compiled and written by Rev. R. Braden 

Moore, D.D. 

  Philadelphia Press of W.F. Fell 

& Co. 

1892 1 

0340 Doyle, 

Sherman H. 

(Sherman 

Hoadley) 

Presbyterian home missions: an account of 

the home missions of the Presbyterian 

church in the U.S.A., by Sherman H. 

Doyle 

  Philadelphia Presbyterian Board 

of Publication and 

Sabbath-school 

Work 

1902 1 

0341 Crist, A. C. 

(Ashahel 

Clark) 

History of Marion Presbytery: its churches, 

elders, ministers, missionary societies, etc. 

Edited and compiled by Rev. A.C. Crist. 

  Delaware, 

Ohio 

Press of the 

Delaware Gazette 

1908 1 

0342 Fick, August Vergleichendes wörterbuch der 

indogermanischen sprachen, von August 

Fick 

Vierte 

Auflage…

; Vol. 1 

only 

Göttingen Vandenhoeck & 

Ruprecht 

1890 1 

0343   Thoughts on domestic education, the result 

of experience. By a mother. 

  Boston Carter & Hendee 1829 1 

0344 Lincoln, 

John L. 

(John 

Larkin) 

In memoriam, John Larkin Lincoln, 1817-

1891. Edited by William Ensign Lincoln. 

  Boston and 

New York; 

Cambridge 

Houghton, Mifflin 

and Company; 

Riverside Press 

1894 1 

0345 Caldwell, 

Charles 

A discourse on the genius and character of 

the Rev. Horace Holley, LL.D., late 

president of Transylvania University, by 

Charles Caldwell...with an appendix, 

containing copious notes biographical and 

illustrative 

  Boston… Hillard, Gray, 

Little, and Wilkins 

[etc.] 

1828 1 

0346 Bible. O.T. 

English. 

Douai. 1805. 

The Holy Bible, translated from the Latin 

Vulgate: diligently compared with the 

Hebrew, Greek, and other editions in 

diverse languages, and first published by 

the English College at Douay, anno 

1609… 

Newly 

revised 

and 

corrected

… 

Edinburgh; 

London; 

Dublin 

Printed by and for 

John Moir; for 

Keating, Brown, 

and Keating; and 

for W. Green 

1805 4 

0347 Abbott, John 

S. C. (John 

Stevens 

Cabot) 

The mother at home or The principles of 

maternal duty familiarly illustrated. By 

Rev. John S.C. Abbott, Worcester, Mass. 

  New York American Tract 

Society; D. 

Fanshaw, printer 

1833 1 



0348 Bible. N.T. 

English. 

Authorized. 

1882. 

The New Testament of our Lord and 

Saviour Jesus Christ, being the Authorised 

version set forth in 1611 arranged in 

parallel columns with the Revised version 

of 1881. Printed for the universities of 

Oxford and Cambridge. 

  Cambridge 

[England] 

University Press 1882 1 

0349 Bible. N.T. 

Gospels. 

English. 

Lingard. 

1836. 

A new version of the four gospels; with 

notes critical and explanatory, by a 

Catholic 

  London Joseph Booker 1836 1 

0350 [Serial] Transactions of the…annual meetings of 

the Western Literary Institute and College 

of Professional Teachers… 

  Cincinnati Josiah Drake 1835

-

1839 

4 

0351 Bible. N.T. 

English 

(Middle 

English). 

Selections. 

1904. 

A fourteenth century English Biblical 

version. Edited by Anna C. Paues. 

  Cambridge 

[England] 

University Press 1904 1 

0352 Duclos, R. Dictionnaire bibliographique, historique et 

critique des livres rares… avec leur 

valeur...Auxquels on a ajouté, des 

observations & des notes pour faciliter la 

connoissance exacte & certaine des 

éditions originales...Suivi d’un Essai de 

bibliographie... 

  Paris Cailleau et fils 1790 3 

0353 Duclos, R. Dictionnaire bibliographique, historique et 

critique des livres rares...avec leur 

valeur… Auxquels on a ajouté, des 

observations & des notes pour faciliter la 

connoissance exacte & certaine des 

éditions originales...Supplément. 

  Paris Chez Delalain… 1802 1 

0354 Fraser, 

Daniel 

The divine afflatus: a force in history   Shirley, 

Mass.; 

Boston 

Published by the 

United Society; 

Rand, Avery, & 

Co. 

1875 1 

0355 Avery, Giles 

B. (Giles 

Bushnell) 

Sketches of “Shakers and Shakerism.” 

Synopsis of theology of United Society of 

Believers in Christ’s Second Appearing. 

By Giles B. Avery. 

  Albany Weed, Parsons & 

Company 

1884 1 

0356 Fraser, 

Daniel 

The music of the spheres   Albany Weed, Parsons & 

Company 

1887 1 



0357 Knight, Jane 

D. 

Brief narrative of events touching various 

reforms. By Jane D. Knight, who was 

reared in the Society of Friends, and united 

with the Shakers at Mt. Lebanon, 

Columbia Co., N.Y., in the year 1826, in 

the twenty-second year of her age. 

  Albany Weed, Parsons & 

Company 

1880 1 

0358 Hollister, 

Alonzo 

Giles 

Interpreting prophecy and the appearing of 

Christ [by] A.G. Hollister 

  Chicago Guiding Star Pub. 

House 

1892 1 

0359 [Serial] Ohio archaeological and historical 

quarterly 

  Columbus The Society 1900 1 

0360 Avery, Giles 

B. (Giles 

Bushnell) 

Autobiography by Elder Giles B. Avery of 

Mount Lebanon, N.Y., also an account of 

the funeral service which was held at 

Watervliet, N.Y., December 30, 1890, 

together with testimonies of respect from 

many kind friends 

  East 

Canterbury, 

N.H.  

s. n. 1891 1 

0361 [Serial] The manifesto   Shaker 

Village, 

N.H. 

United Societies 1886

-

1895 

8 

0362 Evans, F. W. 

(Frederick 

William) 

The World’s Fair! Shall it be closed one 

day in the week to please a certain sect 

[by] Elder Frederick W. Evans, Mt. 

Lebanon, Columbia County, N.Y. 

  Pittsfield, 

Mass. 

Press of Eagle 

Publishing Co. 

1891 1 

0363 Allen, M. 

Catherine 

A full century of communism. The history 

of the Alethians, formally called Shakers, 

by M. Catherine Allen… 

  Pittsfield, 

Mass. 

Press of Eagle 

Publishing Co. 

1897 1 

0364 Pott, August 

Friedrich 

Etymologische Forschungen auf dem 

Gebiete der indo-germanischen Sprachen, 

unter Berücksichtigung ihrer Hauptformen, 

Sanskrit; Zend-Persisch; Griechisch-

Lateinisch; Littauisch-Slawisch; 

Germanisch und Keltisch, von Aug. Friedr. 

Pott… 

Zweite 

Auflage… 

Lemgo; 

Detmold 

Meyer’sche 

Hofbuchhandlung 

1859

-

1876 

9 

0365 Clarke, 

Adam 

A bibliographical dictionary; containing a 

chronological account...of...books, in all 

departments of literature... With 

biographical anecdotes...Including the 

whole of the fourth edition of Dr. 

Harwood’s View of the classics, with 

innumerable additions and amendments. 

To which are added, an essay on 

bibliography...And an account of the best 

English translation of each Greek and 

Latin classic... 

  Liverpool; 

London 

Printed by J. 

Nuttall; for W. 

Baynes [Imprint 

varies] 

1802

-

1804 

6 

0366 Clarke, 

Adam 

The bibliographical miscellany, or, 

Supplement to the Bibliographical 

dictionary 

  London Printed for W. 

Baynes 

1806 2 



0367 Bible. N.T. 

English 

(Middle 

English). 

Wycliffe. 

1879. 

The New Testament in English according 

to the version by John Wycliffe, about 

A.D. 1380, and revised by John Purvey, 

about A.D. 1388. Formerly edited by 

Josiah Forshall and Sir Frederic Madden, 

and now reprinted. 

  Oxford Clarendon Press 1879 1 

0368 Bible. N.T. 

English. 

Tyndale. 

1836. 

The New Testament of our Lord and 

Saviour Jesus Christ, published in 1526. 

Being the first translation from the Greek 

into English, by that eminent scholar and 

martyr, William Tyndale. Reprinted 

verbatim, with a memoir of his life and 

writings by George Offor. Together with 

the proceedings and correspondence of 

Henry VIII, Sir T. More, and Lord 

Cromwell. 

  London Samuel Bagster 1836 1 

0369 Bible. N.T. 

Acts. 

English. 

1849. 

The Apostolical Acts and Epistles, from 

the Peschito, or ancient Syriac: to which 

are added, the remaining Epistles, and the 

book of Revelation, after a later Syrian 

text: translated, with prolegomena and 

indices, by J.W. Etheridge... 

  London Longman, Brown, 

Green, and 

Longmans 

1849 1 

0370 Bible. N.T. 

Gospels. 

English. 

Lewis. 1894. 

A translation of the four Gospels from the 

Syriac of the Sinaitic palimpsest. By 

Agnes Smith Lewis… 

  London; 

New York 

Macmillan and Co.  1894 1 

0371 Eadie, John The English Bible: an external and critical 

history of the various English translations 

of Scripture, with remarks on the need of 

revising the English New Testament. By 

John Eadie... 

  London Macmillan and Co.  1876 2 

0372 Hody, 

Humphrey 

De graecis illustribus linguae graecae 

literarumque humaniorum instauratoribus, 

eorum vitis, scriptis, et elogiis libri duo 

…Praemittitur de vita et scriptis ipsius 

Humphredi dissertatio auctore S. Jebb, 

M.D. 

  Londini Impensis Caroli 

Davis… 

1742 1 

0373 [Serial] Allgemeine Bibliothek der biblischen 

Litteratur, von Johann Gottfried 

Eichhorn… 

  Leipzig bey Weidmanns 

Erben und Reich 

1787 1 

0374 Turrettini, 

François 

Institutio theologiae elencticae, in qua 

status controversiae perspicue exponitur, 

praecipua orthodoxorum argumenta 

proponuntur, et vindicantur, et fontes 

solutionum aperiuntur. Authore Francisco 

Turrettino... 

Editio 

nova 

recognita

… 

Trajecti ad 

Rhenum 

Apud Jacobum a 

Poolsum 

1734 4 



0375 Gillies, John Memoirs of the life of the Reverend 

George Whitefield, M.A., late chaplain to 

the Right Honorable the Countess of 

Huntingdon...Faithfully selected from his 

original papers, journals and letters...With 

a particular account of his death and 

funeral; and extracts from the sermons, 

which were preached on that occasion... 

Compiled by the Rev. John Gillies, D.D. 

To which is now added, an extract from 

Mr. Whitefield’s tracts. 

  New-

London, 

(Conn.) 

Printed by S. Green 

for Cornelius 

Davis, N. York 

1798 1 

0376 Watts, Isaac Horae lyricae. Poems, chiefly of the lyric 

kind, in three books...By I. Watts, D.D. 

The eighth 

edition, 

corrected 

London James Brackstone 1743 1 

0377 Trumbull, 

Benjamin 

A century sermon, or, Sketches of the 

history of the eighteenth century. 

Interspersed and closed with serious 

practical remarks. Delivered at North-

Haven, January 1, 1801. By Benjamin 

Trumbull… 

  New Haven Printed by Read 

and Morse 

1801 1 

0378 [Serial] The Biblical repertory and theological 

review. 

Extract 

from April 

1836 issue 

Philadelphia Henry Perkins 1836 1 

0379 Keith, Isaac 

Stockton 

Sermons, addresses, and letters, selected 

from the writings of the late Rev. Isaac 

Stockton Keith…To which are prefixed, an 

engraved portrait of the author, a brief 

sketch of his life and the sermon preached 

on the occasion of his death. By Rev. 

Andrew Flinn. 

  Charlestown

, [i.e. 

Charleston, 

S.C.] 

Printed by S. 

Etheridge, Jr. 

1816 1 

0380 Emerson, 

William 

An historical sketch of the First Church in 

Boston, from its formation to the present 

period. To which are added two sermons, 

one on leaving the old, and the other on 

entering the new house of worship. By the 

late Rev. William Emerson... 

  Boston Munroe & Francis 1812 1 

0381 Lane 

Theological 

Seminary 

Addresses and proceedings at Lane 

Theological Seminary, December 18, 

1879. I. Dedication of Seminary Hall. II. 

Inauguration of Rev. Jas. Eells, D.D. III. 

Semi-centennial celebration. 

  Cincinnati Elm Street Printing 

Co. 

1879 1 

0382 Legh, 

Thomas 

Narrative of a journey in Egypt and the 

country beyond the cataracts. By Thomas 

Legh... 

  London John Murray 1816 1 



0383 Bible. N.T. 

English 

(Middle 

English). 

Wycliffe. 

1810. 

The New Testament, translated from the 

Latin, in the year 1380, by John Wiclif, 

D.D., to which are prefixed, memoirs of 

the life, opinions, and writings of Dr. 

Wiclif; and an historical account of the 

Saxon and English versions of the 

scriptures, previous to the opening of the 

fifteenth century. By Henry Hervey 

Baber… 

  London Printed by R. 

Edwards, and sold 

by T. Hamilton 

[etc.] 

1810 1 

0384 Robertson, 

William 

The history of the reign of the Emperor 

Charles V., by William Robertson... 

Vol. 2 

only 

London Printed by W. and 

W. Strahan for W. 

Strahan [etc.] 

1769 1 

0385 [Serial] The General repository and review...   Cambridge 

(Mass.) 

Published by 

William Hilliard… 

1812 2 

0386 Laborde, 

Léon, 

marquis de 

Journey through Arabia Petræa, to Mount 

Sinai, and the excavated city of Petra, the 

Edom of the Prophecies. By M. Léon de 

Laborde. 

  London John Murray 1836 1 

0387 Cobbett, 

William 

Letters on the late war between the United 

States and Great Britain: together with 

other miscellaneous writings, on the same 

subject. By William Cobbett, esq. 

  New York Published by J. 

Belden and Co., 

Van Winkle & 

Wiley, printers 

1815 1 

0388 Maréchal, 

Sylvain 

Voyages de Pythagore en Égypte, dans la 

Chaldée, dans l’Inde, en Crète, à Sparte, en 

Sicile, à Rome, à Carthage, à Marseille, et 

dans les Gaules; suivis de ses lois 

politiques et morales... 

Vols. 1 

and 4 only 

Paris Chez Deterville 1799 2 

0389 Witherspoon

, John 

The works of the Rev. John 

Witherspoon...To which is prefixed an 

account of the author’s life, in a sermon 

occasioned by his death, by the Rev. Dr. 

John Rodgers... 

Second 

edition…; 

Vol. 4 

only 

Philadelphia William W. 

Woodward 

1802 1 

0390 Backus, 

Isaac 

A history of New-England, with particular 

reference to the denomination of Christians 

called Baptists... Collected from most 

authentic records and writings, both 

ancient and modern. By Isaac Backus, 

pastor of the first Baptist church in 

Mid[d]leborough... 

Vol. 1 

only 

Boston Printed by Edward 

Draper, at his 

Printing-Office in 

Newbury-Street; 

and sold by Phillip 

Freeman, in Union-

Street 

1777 1 

0391 Backus, 

Isaac 

A history of New-England, with particular 

reference to the denomination of Christians 

called Baptists... Collected from most 

authentic records and writings, both 

ancient and modern. By Isaac Backus, 

pastor of the first Baptist church in 

Mid[d]leborough... 

Vol. 1 

only 

Boston Printed by Edward 

Draper, at his 

Printing-Office in 

Newbury-Street; 

and sold by Phillip 

Freeman, in Union-

Street 

1777 1 



0392 Strong, 

Nathan 

Sermons on various subjects, doctrinal, 

experimental, and practical. By Nathan 

Strong, pastor of the North Presbyterian 

Church in Hartford, Connecticut. 

Vol. 2 

only 

Hartford 

[Conn.] 

Printed by John 

Babcock, for 

Oliver D. & I. 

Cooke… 

1800 1 

0393 Dobell, John A new selection of seven hundred 

evangelical hymns, for private, family, and 

public worship...By John Dobell. 

  Morris-

Town [N.J.] 

Peter A. Johnson 1810 1 

0394 Cooper, Mr. 

(W. D.) 

The history of North America; containing 

a review of the customs and manners of 

the original inhabitants; the first settlement 

of the British colonies; and their rise and 

progress, from the earliest period to the 

time of their becoming united free & 

independent states. By the Reverend Mr. 

Cooper. To which is added, an appendix, 

containing the Constitution of the United 

States, the Declaration of Independence, 

and Washington’s farewell address. 

  Albany Printed for Samuel 

Shaw 

1818 1 

0395 Knox, 

Vicesimus 

The spirit of despotism   Morris-

Town [N.J.] 

Printed by Jacob 

Mann 

1799 1 

0396 Bible. 

English. 

Webster. 

1841. 

The Holy Bible, containing the Old and 

New Testaments, in the common version. 

With amendments of the language, by 

Noah Webster. 

  New Haven Published by N. 

Webster 

1841 1 

0397 Hopkins, 

Samuel 

Sketches of the life of the late Rev. Samuel 

Hopkins, D.D., pastor of the First 

Congregational Church in Newport, 

written by himself; interspersed with 

marginal notes extracted from his private 

diary: to which is added; A dialogue, by 

the same hand, on the nature and extent of 

true Christian submission; also, A serious 

address to professing Christians: closed by 

Dr. Hart’s sermon at his funeral: with an 

introduction to the whole, by the editor. 

Published by Stephen West, D.D., pastor 

of the church in Stockbridge. Published 

according to act of Congress. 

  Hartford 

[Conn.] 

Printed by Hudson 

and Goodwin 

1805 1 

0398 Mayhew, 

Jonathan 

Seven sermons upon the following 

subjects; viz. I. The difference betwixt 

truth and falsehood, right and wrong. II. 

The natural abilities of men for discerning 

these differences. III. The right and duty of 

private judgment. IV. Objections 

considered. V. The love of God. VI. The 

love of our neighbor. VII. The first and 

great Commandment, &c. Preached at a 

lecture in the West Meeting-House in 

Boston...1748. By Jonathan Mayhew… 

  London Reprinted, for John 

Noon 

1750 1 



0399 Rogers, 

John A. R. 

(John 

Almanza 

Rowley) 

Birth of Berea College: a story of 

providence, by John A.R. Rogers. With an 

introduction by Hamilton Wright Mabie. 

Inscribed 

by author 

Philadelphia Henry T. Coates & 

Company 

1903 1 

0400 Bacon, 

Thomas 

Sermons addressed to masters and 

servants, and published in the year 1743 [!] 

by the Rev. Thomas Bacon...Now 

republished with other tracts and dialogues 

on the same subject, and recommended to 

all masters and mistresses to be used in 

their families. By the Rev. William Meade. 

  Winchester, 

Va. 

John Heiskell, 

printer 

1813 1 

0401 Fraser, 

Daniel 

The divine afflatus: a force in history   Shirley, 

Mass.; 

Boston 

Published by the 

United Society; 

Rand, Avery, & 

Co. 

1875 1 

0402 Barnes, 

Albert 

Trial of the Rev. Albert Barnes, before the 

Synod of Philadelphia, in session at York, 

October 1835. On a charge of heresy, 

preferred against him by the Rev. Geo. 

Junkin: with all the pleadings and debate. 

As reported for the New York Observer, 

by Arthur J. Stansbury. 

  New York Van Nostrand & 

Dwight 

1836 1 

0403 Ritter, Carl Die Erdkunde im Verhältniss zur Natur 

und zur Geschichte des Menschen, oder 

allgemeine vergleichende Geographie, als 

sichere Grundlage des Studiums und 

Unterrichts in physikalischen und 

historischen Wissenschaften von Carl 

Ritter… 

Vol. 2, 6 

and 8 only 

Berlin G. Reimer 1832

-

1838 

3 

0404 Keppel, 

Henry, Sir 

The expedition to Borneo of H.M.S. Dido 

for the suppression of piracy: with extracts 

from the journal of James Brooke, esq. of 

Sarāwak...By Captain the Hon. Henry 

Keppel…With an additional chapter, 

comprising recent intelligence, by Walter 

K. Kelly… 

Third 

edition; 

Vol. 2 

only 

London Chapman and Hall 1847 1 

0405 Princeton 

Theological 

Seminary. 

Library. 

Catalogue of the library of Princeton 

Theological Seminary. Part 1. Religious 

literature. 

  Princeton, 

N.J. 

C.S. Robinson & 

Co. 

1886 1 

0406 Adams, 

Hannah 

The history of the Jews from the 

destruction of Jerusalem to the nineteenth 

century. In two volumes. By Hannah 

Adams... 

  Boston Printed by John 

Eliot, Jun. 

1812 2 

0407 Newton, 

John 

Olney hymns, in three books... The fourth 

edition… 

London Printed for J. 

Buckland and J. 

Johnson 

1787 1 



0408 Brown, 

Isaac V. 

(Isaac Van 

Arsdale) 

Biography of the Rev. Robert Finley, D.D., 

of Basking Ridge N.J….With an account 

of his agency as the author of the 

American Colonization Society; also a 

sketch of the slave trade; a view of our 

national policy and that of Great Britain 

towards Liberia and Africa. With an 

appendix. By Rev. Isaac V. Brown, A.M. 

Second 

edition, 

enlarged 

Philadelphia John W. Moore 1857 1 

0409 Farmers’ 

Museum 

The spirit of the Farmers’ Museum, and 

Lay preacher’s gazette. Being a judicious 

selection of the fugitive and valuable 

productions, which have occasionally 

appeared in that paper, since the 

commencement of its establishment. 

Consisting of a part of the essays of the 

Lay preacher, Colon and Spondee...the 

most valuable part of the weekly 

summaries, nuts, epigrams, and epitaphs, 

sonnets, criticism &c., &c. 

  Walpole, 

(N.H.) 

Printed, for 

Thomas & 

Thomas, by D. & 

T. Carlisle 

1801 1 

0410 Schoeneman

n, Karl 

Traugott 

Gottlob 

Bibliotheca historico-literaria patrum 

latinorum, a Tertulliano principe vsque ad 

Gregorium M. et Isidorum Hispalensem. 

Ad Bibliothecam Fabricii latinam 

accommodata. 

  Lipsiae 

[Leipzig] 

In libraria 

weidmannia 

1792

-

1794 

2 

0411 Clarkson, 

Thomas 

A portraiture of Quakerism. Taken from a 

view of the education and discipline, social 

manners, civil and political economy, 

religious principles and character, of the 

Society of Friends. By Thomas Clarkson... 

Vol. 2 

only 

New York Published by 

Samuel Stansbury, 

no. 111, Water-

street; Southwick 

and Hardcastle, 

printers 

1806 1 

0412 Vaughan, 

Robert 

Memorials of the Stuart dynasty, including 

the constitutional and ecclesiastical history 

of England, from the Decease of Elizabeth 

to the abdication of James II. By Robert 

Vaughan. 

Vol. 1 

only 

London Holdsworth and 

Ball 

1831 1 

0413 Lobo, 

Jerónimo 

A voyage to Abyssinia. By Father Jerome 

Lobo...With a continuation of the history 

of Abyssinia down to the beginning of the 

eighteenth century, and fifteen 

dissertations on various subjects, relating 

to the history, antiquities, government, 

religion, manners, and natural history of 

Abyssinia, and other countries mention’d 

by Father Jerome Lobo. By Mr. Le Grand. 

From the French. 

  London A. Bettesworth, 

and C. Hitch 

1735 1 

0414 [Serial] The quarterly Christian spectator. 

Conducted by an association of gentlemen. 

  New Haven; 

New York 

A.H. Maltby; John 

P. Haven 

1829 1 



0415 Niebuhr, 

Carsten 

Carsten Niebuhrs Reisebeschreibung nach 

Arabien und andern umliegenden Ländern 

  Kopenhagen Gedruckt in der 

Hofbuchdruckerey 

bey Nicolaus 

Möller 

1774

-

1837 

3 

0416 Sonnini, C. 

S. (Charles 

Sigisbert) 

Travels in upper and lower Egypt, 

undertaken by order of the old government 

of France; by C.S. Sonnini… 

  London Printed for J. 

Debrett 

1800 1 

0417 Adams, 

John Quincy 

Lectures on rhetoric and oratory, delivered 

to the classes of senior and junior 

sophisters in Harvard University. By John 

Quincy Adams… 

  Cambridge 

[Mass.] 

Hilliard and 

Metcalf 

1810 2 

0418 Bible. N.T. 

English. 

Ballantine. 

1923. 

The Riverside New Testament: a 

translation from the original Greek into the 

English of today, by William G. Ballantine 

  Boston and 

New York; 

Cambridge 

Houghton, Mifflin 

and Company; 

Riverside Press 

1923 1 

0419 Chalkley, 

Thomas 

A collection of the works of Thomas 

Chalkley. In two parts. 

  Philadelphia Printed by James & 

Johnson 

1790 1 

0420 Gorton, 

Benjamin 

A Scriptural account of the millennium: 

being a selection from the prophecies 

concerning Christ’s second coming, and 

personal glorious reign on earth a thousand 

years. To which are added, a number of 

arguments to shew that this event has not 

yet taken place; also, some observations, 

calculated to stimulate man to an enquiry 

into the matter, and to make the necessary 

preparation for that all-important event. By 

Benjamin Gorton. 

  Troy Printed by Moffitt 

& Lyon, for the 

author 

1802 1 

0421 Burgh, 

James 

The dignity of human nature; or, A brief 

account of the certain and established 

means for attaining the true end of our 

existence. In four books… By James 

Burgh... 

The 

second 

American, 

from the 

first 

London 

edition 

Hartford Printed for and sold 

by Oliver D. 

Cooke; John 

Babcock, printer 

1802 1 

0422 Gerard, 

Gilbert 

Institutes of Biblical criticism; or, Heads of 

the course of lectures on that subject, read 

in the University and King’s College of 

Aberdeen. By Gilbert Gerard... 

First 

American 

edition  

Boston; 

Cambridge 

[Mass.] 

Published by 

Cummings and 

Hilliiard; Univ. 

Press, Hilliard and 

Metcalf 

1823 1 

0423 Epistolae 

obscurorum 

virorum 

Epistolae obscurorum virorum: the Latin 

text with an English rendering, notes, and 

an historical introduction by Francis 

Griffin Stokes 

  London Chatto & Windus 1909 1 



0424 Cartwright, 

Peter 

Autobiography of Peter Cartwright, the 

backwoods preacher. Edited by W.P. 

Strickland. 

Forty-

second 

thousand 

New York; 

Cincinnati 

Nelson & Phillips; 

Hitchcock & 

Walden 

1856 1 

0425   A collection of memorials concerning 

divers deceased ministers and others of the 

people called Quakers, in Pennsylvania, 

New-Jersey, and parts adjacent, from 

nearly the first settlement thereof to the 

year 1787. With some of the last 

expressions and exhortations of many of 

them. 

  Philadelphia Printed by Joseph 

Crukshank... 

1787 1 

0426 Edwards, 

Jonathan 

Remarks on important theological 

controversies. By the late Reverend Dr. 

Jonathan Edwards… 

  Edinburgh; 

London 

Printed for J. 

Galbraith, and 

Arch. Constable; 

and sold by T. 

Longman, and 

Vernor & Hood 

1796 1 

0427 Young, 

Robert 

Anderson 

The negro: a reply to Ariel. The negro 

belongs to the genus Homo, he is a 

descendant of Adam and Eve, he is the 

offspring of Ham, he is not a beast, but a 

human being, he has an immortal soul, he 

may be civilized, enlightened, and 

converted to Christianity. By Robert A. 

Young, D.D. 

  Nashville, 

Tenn. 

Published by J.W. 

M’Ferrin & Co. 

1867 1 

0428 Webster, 

Noah 

Dissertations on the English language: 

with notes, historical and critical. To 

which is added, by way of appendix, an 

essay on a reformed mode of spelling, with 

Dr. Franklin’s arguments on that subject. 

By Noah Webster, Jun. Esquire. 

  Boston Printed at Boston, 

for the author, by 

Isaiah Thomas and 

Company 

1789 1 

0429 Cleveland, 

Charles 

Dexter 

Anti-slavery addresses of 1844 and 1845. 

By Salmon Portland Chase and Charles 

Dexter Cleveland. 

  London; 

Philadelphia 

Sampson Low, 

Son, and Marston; 

J.A. Bancroft and 

Co. 

1867 1 

0430 Bible. N.T. 

Epistles. 

Martin. 

1929. 

Epistles (complete)… Separated, arranged 

and translated by William Wallace Martin. 

  Nashville, 

Tenn. 

Press of Marshall 

and Bruce Co. 

1929 1 

0431 Bible. O.T. 

Ezekiel. 

English. 

1855. 

The book of the prophet Ezekiel, translated 

from the original Hebrew, with a 

commentary, critical, philological, and 

exegetical. By E. Henderson, D.D. 

  London Hamilton, Adams, 

and Co. 

1855 1 



0432 Foster, John The life and correspondence of John 

Foster: edited by J.E. Ryland. With notices 

of Mr. Foster as a preacher and a 

companion, by John Sheppard… 

  New York Wiley & Putnam 1846 2 

0433 Adams, 

Hannah 

An abridgment of the history of New-

England, for the use of young persons. 

Now introduced into the principal schools 

in this town. By Hannah Adams. 

Second 

edition 

Boston; 

Charlestown 

[Mass.] 

Etheridge & Bliss; 

S. Etheridge 

1807 1 

0434 Rauschenbu

sch, Walter 

Christianizing the social order   New York Macmillan 

Company 

1912 1 

0435 Maclaurin, 

John 

Sermons and essays: by the late Rev. Mr. 

John M’Laurin, one of the ministers of 

Glasgow. Published from the author’s 

manuscripts, by John Gillies, one of the 

ministers of Glasgow. To which is prefixed 

some account of the life and character of 

the author. 

  Philadelphia Published by W.W. 

Woodward...; W. 

M’Culloch 

1811 1 

0436 Holmes, 

Robert 

On the prophecies and testimony of John 

the Baptist, and the parallel prophecies of 

Jesus Christ, eight sermons preached 

before the University of Oxford, in the 

year 1782, at the lecture founded by the 

Rev. John Bampton…By Robert 

Holmes… 

  Oxford; 

London 

Printed for D. 

Prince and J. 

Cooke; and J.F. 

and C. Rivington, 

and T. Cadell 

1782 1 

0437 Lord, 

Eleazar 

A compendious history of the principal 

Protestant missions to the heathen, selected 

and compiled from the best authorities. By 

E. Lord. 

  Boston Samuel T. 

Armstrong 

1813 2 

0438 Bible. 

English. 

Revised 

standard. 

1952. 

The Holy Bible. Revised standard version 

containing the Old and New Testaments, 

translated from the original tongues; being 

the version set forth A.D. 1611, revised 

A.D. 1881-1885 and A.D. 1901; compared 

with the most ancient authorities and 

revised A.D. 1952. 

  New York; 

Toronto; 

Edinburgh 

Thomas Nelson & 

Sons 

1952 1 

0439 Mason, 

Timothy B. 

The sacred harp: or, Beauties of church 

music. Volume II. A new collection of 

Psalm and hymn tunes, anthems, motetts, 

sentences and chants, derived from the 

highest sources of the musical talent of 

Europe and America... 

New 

edition, 

enlarged 

and 

improved 

Boston… Stereotyped for the 

publishers, by 

Kidder and 

Wright… 

1845 1 

0440   The Manhattan collection of psalm and 

hymn tunes and anthems. Compiled and 

composed under the special patronage of 

the New York Academy of Sacred Music, 

and adapted to the use of classes, choirs 

and congregations, with a figured base for 

the organ. By Thomas Hastings… 

  New York… Published by 

Daniel Fanshaw… 

1842 1 



0441 Hastings, 

Thomas 

The Mendelssohn collection, or Hastings 

and Bradbury’s third book of psalmody: 

containing original music and selections 

from the best European and American 

composers; consisting of tunes, anthems, 

motets, introits, sentences and chants; with 

an appendix of the most approved standard 

church tunes, for congregational singing. 

By Thomas Hastings and William B. 

Bradbury. 

  New York… Published by Mark 

H. Newman… 

1849 1 

0442 Jocelyn, 

Simeon 

The chorister’s companion, containing, 

besides the necessary rules of psalmody, a 

choice and valuable collection of psalm-

tunes, hymns and anthems, from the most 

celebrated ancient and modern authors; 

together with several tunes never before 

published 

The 

second 

edition… 

New Haven Published and sold 

by Simeon Jocelin 

[sic] 

1788 1 

0443 Bible. 

English. 

Authorized. 

1911. 

The Holy Bible, an exact reprint in roman 

type, page for page of the authorized 

version published in the year 1611. With 

an introduction by Alfred W. Pollard. 

  Oxford; 

London; 

New York 

Printed at the 

University Press; 

Henry Frowde, 

Oxford University 

Press 

1911 1 

0444 Bible. N.T. 

English. 

Authorized. 

1871. 

A critical English New Testament: 

presenting at one view the authorized 

version and the results of the criticism of 

the original text 

Second 

edition 

London Samuel Bagster 

and Sons 

1871 1 

0445 Bible. N.T. 

English. 

Worsley. 

1770. 

The new testament or new covenant of our 

lord and saviour Jesus Christ. Translated 

from the Greek according to the present 

idiom of the English tongue. With notes 

and references interspersed, as occasion 

required, to confirm and illustrate the more 

literal or various rendering given at the 

bottom of each page; by which even they, 

who do not understand the original, may 

often judge for themselves of the justness 

and propriety of the translation. By the late 

Mr. John Worsley, of Hertford. 

  London Printed by R. Hett; 

and sold by T. 

Cadell...W. 

Brown...and G. 

Pearch… 

1770 1 

0446 Bible. N.T. 

English. 

Harwood. 

1768. 

A liberal translation of the New 

Testament; being an attempt to translate 

the sacred writings with the same freedom, 

spirit, and elegance with which other 

English translations from the Greek 

classics have lately been executed...With 

select notes, critical and explanatory. By E. 

Harwood. 

In case London; 

Bristol; 

Liverpool; 

Warrington 

Printed for T. 

Becket and P.A. De 

Hondt; and J. 

Johnson...T. 

Cadell...J. Gore 

and J. Sibbald...and 

T. Bancks... 

1768 2 



0447 Willich, A. 

F. M. 

(Anthony 

Florian 

Madinger) 

The domestic encyclopaedia; or, A 

dictionary of facts, and useful knowledge. 

Comprehending a concise view of the 

latest discoveries, inventions, and 

improvements, chiefly applicable to rural 

and domestic economy. Together with 

descriptions of the most interesting objects 

of nature and art, the history of men and 

animals, in a state of health or disease, and 

practical hints respecting the arts and 

manufactures, both familiar and 

commercial. Illustrated with numerous 

engravings and cuts. In five volumes. By 

A.F.M. Willich… 

First 

American 

edition…; 

Vols. 2-4 

only of a 5 

v. set 

Philadelphia Published by 

William Young 

Birch, and 

Abraham Small… 

1804 3 

0448 Styles, John The life of David Brainerd, missionary to 

the Indians; with an abridgment of his 

diary and journal. From President 

Edwards. By John Styles. 

First 

American 

edition 

Boston Samuel T. 

Armstrong 

1812 1 

0449 Grégoire, 

Henri 

An enquiry concerning the intellectual and 

moral faculties, and literature of negroes; 

followed with an account of the life and 

works of fifteen negroes & mulattoes, 

distinguished in science, literature and the 

arts. By H. Grégoire... Translated by D.B. 

Warden… 

  Brooklyn Printed by Thomas 

Kirk, Main-street 

1810 1 

0450 Reimarus, 

Hermann 

Samuel 

Fragmente des Wolfenbüttelschen 

Ungenannten: ein Anhang zu dem 

Fragment vom Zweck Jesu und seiner 

Jünger. Bekanntgemacht von G.E. Lessing. 

  Berlin bey Arnold Wever 1788 1 

0451 Bible. O.T. 

Ruth. 

English. 

1912. 

The Book of Ruth: a literal translation 

from the Hebrew. With full grammatical 

notes and vocabularies. By R.H.J. Steuart, 

S.J. 

  London David Nutt 1912 1 

0452 Gerdes, 

Daniel 

Introductio in historiam evangelii seculo 

XVI: passim per Europam renovati 

doctrinaeque reformatae. Accedunt varia 

quibus ipsa historia illustratur, monumenta 

pietatis atque rei literariae authore Daniele 

Gerdesio.. 

Vols. 2-4 

only 

Groningae 

& Bremae 

Apud Hajonem 

Spandaw; Apud 

Gerh. Wilh. Rump, 

Bibliopolas 

1746

-

1752 

3 

0453 Bible. 

English. 

Smith. 1876. 

The Holy Bible: containing the Old and 

New Testaments; translated literally from 

the original tongues. [By Julia E. Smith]. 

  Hartford, 

Conn.  

American 

Publishing 

Company 

1876 1 

0454 National 

Lutheran 

Council 

The translated Bible, 1534-1934: 

commemorating the four hundredth 

anniversary of the translation of the Bible 

by Martin Luther. Issued under the 

auspices of the National Lutheran council, 

O.M. Norlie, editor. 

  Philadelphia United Lutheran 

Publication House 

1934 1 



0455 Benedict, 

David 

A general history of the Baptist 

denomination in America, and other parts 

of the world. By David Benedict... 

  Boston Printed by 

Manning & Loring, 

no. 2, Cornhill, for 

the author 

1813 2 

0456 Bible. O.T. 

Historical 

Books. 

Inuktitut. 

Erdmann. 

1869. 

Testamentetotak; Josuab aglanginit, 

Esterib aglangit tikkilugit 

  Stolpen Gustav Winterib 

Nênerlauktangit 

1869 1 

0457 Bible. N.T. 

Quiché. 

Burgess-

Bradley. 

1946. 

Ri Gkagk Testament: re ri ka nim ajawal 

Jesucrist. Pa ch’abal quiché. 

  Gkagk York 

[New York] 

Ri Sociedad Ajbibl 

American 

1946 1 

0458 Bible. N.T. 

English. 

Authorized. 

1869. 

The New Testament the Authorised 

English version; with introduction, and 

various readings from the three most 

celebrated manuscripts of the original 

Greek text. By Constantine Tischendorf. 

Tauchnitz 

edition… 

Leipzig; 

London 

Bernhard 

Tauchnitz; 

Sampson Low, 

Marston, Low & 

Searle 

1869 1 

0459 Bell, 

Benjamin 

Strictures upon the doctrine and discipline, 

of the Methodist Episcopal Church: or 

Methodism exposed, and shown to be 

inconsistent with itself and the Word of 

God... 

2 v. in 1 Utica [N.Y.] Printed by Ira 

Merrell 

1812 1 

0460 Presbyterian 

Church in 

the U.S.A. 

(New 

School). 

Synod of 

Kentucky. 

Proceedings of the convention at Versailles   Versailles, 

Ky.? 

s. n. 1840 1 

0461 Lampe, 

Friedrich 

Adolph 

Commentarius analytico-exegeticus tam 

literalis quam realis Evangelii secundum 

Joannem, quo non tantum singulis vocibus 

ac phrasibus lux affunditur veritatesque in 

iis latentes eruuntur atque vindicantur, sed 

etiam ordo ac scopus omnium & 

singularum partium ejus accurante 

ostenditur, authore Frid. Adolpho 

Lampe… 

  Amstelodam

i 

Apud Antonium 

Schoonenburg 

1724

-

1726 

3 

0462 Lee, Henry Memoirs of the war in the Southern 

department of the United States. By Henry 

Lee… 

  Philadelphia

; New York 

Bradford and 

Inskeep; Inskeep 

and Bradford 

1812 2 



0463 Church of 

Scotland 

The Confession of faith: the larger and 

shorter catechisms, with the Scripture-

proofs at large: the Covenants, National 

and Solemn League; the acknowledgement 

of sins, and engagement to duties: the 

directories for public, and family worship: 

and the form of church government... 

  Philadelphia W.W. Woodward 1813 1 

0464 Wells, Seth 

Y. (Seth 

Youngs) 

Millennial praises, containing a collection 

of gospel hymns, in four parts; adapted to 

the day of Christ’s second appearing. 

Composed for the use of His people. 

  Hancock Printed by Josiah 

Tallcott, junior 

1813 1 

0465 Bible. N.T. 

Pastoral 

Epistles. 

Greek. 1874. 

The Pastoral epistles. The Greek text and 

translation. With introduction, expository 

notes, and dissertations. By Patrick 

Fairbairn… 

  Edinburgh T. & T. Clark 1874 1 

0466 Fiddes, 

Richard 

A general treatise of morality, form’d upon 

the principles of natural reason only. With 

a preface in answer to two essays lately 

published in the Fable of the bees. And 

some incidental remarks upon an Inquiry 

concerning virtue, by the Right 

Honourable Anthony Earl of Shaftsbury. 

By Richard Fiddes... 

  London Printed for S. 

Billingsley 

1724 1 

0467 Everett, 

Edward 

A defence of Christianity, against the work 

of George B. English, A.M., entitled The 

grounds of Christianity examined, by 

comparing the New Testament with the 

Old. By Edward Everett… 

  Boston; 

Cambridge 

[Mass.] 

Cummings and 

Hilliard; Hilliard & 

Metcalf 

1814 1 

0468 Rowe, 

Elizabeth 

Singer 

Devout exercises of the heart, in 

meditation and soliloquy, prayer and 

praise. By the late pious and ingenious 

Mrs. Elizabeth Rowe. Reviewed and 

published at her request by I. Watts, D.D. 

First 

Norwich 

edition 

Norwich Printed by Russell 

Hubbard 

1808 1 

0469 Frederick, 

Paul 

William 

Herman 

John Wyclif and the first English Bible, by 

P.W.H. Frederick 

  Fremont, 

Neb. 

Central Lutheran 

Theological 

Seminary 

1957 1 

0470 Presbyterian 

Church in 

the U.S.A. 

The hymnal. Published by authority of the 

General Assembly of the Presbyterian 

Church in the United States of America, 

1933. 

Thirtieth 

Printing 

Philadelphia Presbyterian Board 

of Christian 

Education 

1962 1 



0471 Ascham, 

Roger 

Rogeri Aschami Epistolarum, libri 

quatuor. Accessit Joannis Sturmii, 

aliorumque ad Aschamum, Anglosque 

alios eruditos epistolarum liber unus. 

Editio 

novissima, 

prioribus 

auctior 

Oxoniae Typis 

Lichfieldianis, 

prostant venales 

apud Henricum 

Clements 

1703 1 

0472 Chauncy, 

Charles 

Seasonable thoughts on the state of 

religion in New-England, a treatise in five 

parts. I. Faithfully pointing out the things 

of bad and dangerous tendency, in the late, 

and present, religious appearance, in the 

land. II. Representing the obligations 

which lie upon the pastors of these 

churches in particular, and upon all in 

general, to use their endeavours to 

suppress prevailing disorders, with the 

great danger of a neglect in so important a 

matter. III. Opening, in many instances, 

wherein the discouragers of irregularities 

have been injuriously treated. IV. Shewing 

What ought to be corrected, or avoided, in 

testifying against the evil things of the 

present day. V. directing our thot’s more 

positively, to what may be judged the best 

expedients, to promote pure and undefiled 

religion in these times. With a preface 

giving an account of the antinomians, 

familists and libertines, who infected these 

churches, above an hundred years ago: 

very needful for these days, the like spirit 

prevailing now as did then. The whole 

being intended, and calculated, to serve the 

interest of Christ’s kingdom. By Charles 

Chauncy… 

  Boston Printed by Rogers 

and Fowle, for 

Samuel Eliot in 

Cornhill 

1743 1 

0473 Ibbot, 

Benjamin 

A course of sermons preach’d for the 

lecture founded by the Honourable Robert 

Boyle, esq; at the church of St. Mary le 

Bow, in the years 1713, and 1714...By the 

late Reverend Benjamin Ibbot...To which 

is added, a list of the learned persons who 

have preached the said lecture from its 

beginning in the year 1692, to the present 

year 1726, with an account of their 

subjects. 

2 v. in 1 London Printed for John 

Wyat 

1727 1 

0474 Cheetham, 

James 

The life of Thomas Paine, author of 

Common sense, The crisis, Rights of man, 

&c. &c. &c. By James Cheetham... 

  New York Printed by 

Southwick and 

Pelsue 

1809 1 

0475 Stewart, 

George B. 

(George 

Black) 

Centennial memorial, English Presbyterian 

congregation, Harrisburg, Pa. Geo. B. 

Stewart, editor. 

  Harrrisburg, 

Pa. 

Harrisburg 

Publishing Co. 

1894 1 



0476 Bible. 

English. 

American 

Revised. 

1901. 

The Holy Bible, containing the Old and 

New Testaments, translated out of the 

original tongues, being the version set 

forth A.D. 1611. Compared with the most 

ancient authorities and revised A.D. 1881-

1885. Newly edited by the American 

revision committee A.D. 1901. 

Standard 

edition 

New York Thomas Nelson & 

Sons 

1901 1 

0477 Bible. N.T. 

English 

(Middle 

English). 

Wycliffe. 

1879. 

The New Testament in English according 

to the version by John Wycliffe about A.D. 

1380, and revised by John Purvey, about 

A.D. 1388. Rormerly edited by Josiah 

Forshall and Sir Frederic Madden, and 

now reprinted. 

Publisher’

s 

catalogue 

dated 

1885 

Oxford Clarendon Press 1879 1 

0478 Bible. N.T. 

English. 

Weymouth. 

1910. 

The New Testament in modern speech: an 

idiomatic translation into everyday English 

from the text of the Resultant Greek 

Testament. By the late Richard Francis 

Weymouth. Edited and partly revised by 

Ernest Hampden-Cook. 

Third 

edition 

(twelfth 

impressio

n) 

Boston; 

London 

Pilgrim Press; 

James Clarke & 

Co. 

1920

s 

1 

0479 Bible. N.T. 

English. 

Tyndale. 

1836. 

The New Testament of our Lord and 

Saviour Jesus Christ, published in 1526. 

Being the first translation from the Greek 

into English, by that eminent scholar and 

martyr, William Tyndale. Reprinted 

verbatim, with a memoir of his life and 

writings by George Offor. Together with 

the proceedings and correspondence of 

Henry VIII, Sir T. More, and Lord 

Cromwell. 

  London Samuel Bagster 1836 1 

0480 Bible. O.T. 

Cherokee. 

Selections. 

1953. 

Igudv nuweti kanohedv. Datlohiyadv. 

Agidv. 

  New York American Bible 

Society 

1953 1 

0481 Sarpi, Paolo The letters of the renowned Father Paul, 

counsellor of state to the most serene 

republick of Venice; and author of the 

excellent History of the Council of Trent. 

Written to Monsieur Del Isle Grostot, a 

noble Protestant of France: the learned 

Monsieur Gillot, and others; in a 

correspondence of divers years. Translated 

out of Italian by Edward Brown, rector of 

Sundridge in Kent... 

  London Printed for Richard 

Chiswell, at the 

Rose and Crown in 

St. Paul’s Church-

yard 

1693 1 



0482 Chauncy, 

Charles 

Seasonable thoughts on the state of 

religion in New-England, a treatise in five 

parts. I. Faithfully pointing out the things 

of bad and dangerous tendency, in the late, 

and present, religious appearance, in the 

land. II. Representing the obligations 

which lie upon the pastors of these 

churches in particular, and upon all in 

general, to use their endeavours to 

suppress prevailing disorders, with the 

great danger of a neglect in so important a 

matter. III. Opening, in many instances, 

wherein the discouragers of irregularities 

have been injuriously treated. IV. Shewing 

What ought to be corrected, or avoided, in 

testifying against the evil things of the 

present day. V. directing our thot’s more 

positively, to what may be judged the best 

expedients, to promote pure and undefiled 

religion in these times. With a preface 

giving an account of the antinomians, 

familists and libertines, who infected these 

churches, above an hundred years ago: 

very needful for these days, the like spirit 

prevailing now as did then. The whole 

being intended, and calculated, to serve the 

interest of Christ’s kingdom. By Charles 

Chauncy… 

  Boston Printed by Rogers 

and Fowle, for 

Samuel Eliot in 

Cornhill 

1743 1 

0483 Maundrell, 

Henry 

A journey from Aleppo to Jerusalem, at 

Easter, A.D. 1697. By Hen. Maundrell... 

  Oxford Imprimatur, Guil. 

Delaune… 

1703 1 

0484 Bible. 

English. 

Revised 

standard. 

1953. 

The Holy Bible. Revised standard version 

containing the Old and New Testaments, 

translated from the original tongues; being 

the version set forth A.D. 1611, revised 

A.D. 1881-1885 and A.D. 1901. Compared 

with the most ancient authorities and 

revised A.D. 1952. 

  New York; 

Toronto; 

Edinburgh 

Thomas Nelson & 

Sons 

1953 1 

0485 Bible. O.T. 

Minor 

Prophets. 

English. 

1858. 

The Book of the twelve Minor prophets. 

Translated from the original Hebrew: with 

a commentary, critical, philological, and 

exegetical. By E. Henderson… 

Second 

edition 

London Hamilton, Adams, 

and Co. 

1858 1 

0486 Alford, 

Henry 

The consistency of the divine conduct in 

revealing the doctrines of redemption. 

Being the Hulsean lectures for the year 

1841. To which are added two sermons 

preached before the University of 

Cambridge. By Henry Alford… 

Vol. 1 

only 

Cambridge 

[England]; 

London 

Printed for J. & J.J. 

Deighton; J.G.F. & 

J. Rivington 

1842 1 

0487 Beattie, 

James 

Elements of moral science. By James 

Beattie… 

  Philadelphia Mathew Carey 1792

-

1794 

2 



0488 Barclay, 

Robert 

A treatise on church government, formerly 

called Anarchy of the Ranters, &c., being a 

two-fold apology for the church and 

people of God, called in derision 

Quakers…By Robert Barclay…To which 

is added An epistle to the National 

Meeting of Friends in Dublin, concerning 

good order and discipline in the church. By 

Joseph Pike. 

  Philadelphia Solomon W. 

Conrad 

1822 1 

0489 Chauncy, 

Charles 

A compleat view of episcopacy, as 

exhibited from the fathers of the Christian 

church, until the close of the second 

century: containing an impartial account of 

them, of their writings, and of what they 

say concerning bishops and presbyters; 

with observations, and remarks, tending to 

shew, that they esteemed these one and the 

same order of ecclesiastical officers. In 

answer to those, who have represented it as 

a certain fact, universally handed down, 

even from the apostles days, that 

governing and ordaining authority was 

exercised by such bishops only, as were of 

an order superior to presbyters. By Charles 

Chauncy... 

  Boston Printed by Daniel 

Kneeland... 

1771 1 

0490 Smith, 

Samuel 

Stanhope 

An essay on the causes of the variety of 

complexion and figure in the human 

species. To which are added, 

animadversions on certain remarks made 

on the first edition of this essay, by Mr. 

Charles White, in a series of discourses 

delivered before the Literary and 

Philosophical Society of Manchester in 

England. Also, Strictures on Lord Kaims’ 

[sic] discourse on the original diversity of 

mankind. And an appendix... 

The 

second 

edition… 

New 

Brunswick 

[N.J.] 

Published by J. 

Simpson and Co.; 

and Williams and 

Whiting; L. Deare, 

printer 

1810 1 

0491 Bible. N.T. 

English. 

Tyndale. 

1837. 

The New Testament of our Lord and 

Saviour Jesus Christ. [Translated] by 

William Tyndale, the martyr...With a 

memoir of his life and writings. To which 

are annexed, the essential variations of 

Coverdale’s, Thomas Matthew’s, 

Cranmer’s, the Genevan, and the Bishops’ 

Bibles, as marginal readings. [Edited] by 

J.P. Dabney. 

  Andover 

[Mass.]; 

New York 

Gould & Newman 1837 1 

0492 Youngs, 

Benjamin 

Seth 

The testimony of Christ’s second 

appearing; containing a general statement 

of all things pertaining to the faith and 

practice of the church of God in this latter-

day. Published by order of the ministry, in 

union with the church. 

Second 

edition, 

corrected 

and 

improved 

Albany Printed by E. and 

E. Hosford 

1810 1 



0493 Watson, 

Richard 

Christian panoply; containing an apology 

for the Bible; in a series of letters, 

addressed to Thomas Paine, author of a 

book entitled The age of reason, part the 

second. By R. Watson, D.D., F.R.S., Lord 

Bishop of Landaff...An address to scoffers 

at religion, by the same author; and a brief 

view of the historical evidences of 

Christianity, by William Paley, M.A., arch 

deacon of Carlysle. 

  Shepherd’s-

town, [Va.] 

Printed by P. 

Rootes & C. 

Blagrove 

1797 1 

0494 Rycaut, 

Paul, Sir 

The present state of the Greek and 

Armenian churches, anno Christi, 1678. 

Written at the command of his Majesty, by 

Paul Ricaut… 

  London Printed for John 

Starkey… 

1679 1 

0495 Walchius, 

Jo. Georgius 

Io. Georgii Walchii Bibliotheca patristica 

literariis adnotationibvs instrvcta 

  Jenae sumtu viduae 

Croeckerianae 

1770 1 

0496 Johnson, 

Stephen 

The everlasting punishment of the 

ungodly, illustrated and evinced to be a 

scripture doctrine: and the salvation of all 

men, as taught in several late publications, 

confuted. In a new arrangement of the 

subject in dispute. In three parts…By 

Stephen Johnson, M.A., pastor of the First 

Church in Lyme. 

  New 

London 

[Conn.] 

Printed by Timothy 

Green 

1786 1 

0497 Associate 

Reformed 

Presbyterian 

Church 

(1802-1822) 

The constitution and standards of the 

Associate-Reformed Church in North-

America 

  New York Printed by T. & J. 

Swords 

1799 1 

0498 Bible. N.T. 

Aneityum. 

1863. 

Intas-etipup mat u Iesu Kristo, natimarid 

uja im natimi imyiatamaig caija. Eris 

asuptecnaig intas crisi an tas Aneityum, 

Nyu Hebrites. 

  Luntun Is ecetaged 

nitasvitai ineigki a 

W.M. Watts, vai 

ilpu raimu iji eig 

era ika ara eri ahtai 

intas itaup imi 

nupu Beritani im 

nup urai iji taka 

pece asega 

1863 1 

0499 Presbyterian 

Church in 

the U.S.A. 

General 

Assembly. 

A digest, compiled from the records of the 

General Assembly of the Presbyterian 

Church in the United States of America, 

and from the records of the late Synod of 

New York and Philadelphia, of their acts 

and proceedings, that appear to be of 

permanent authority and interest, together 

with a short account of the missions 

conducted by the Presbyterian Church. By 

order of the General Assembly. 

  Philadelphia Printed for the 

trustees of the 

Assembly by R.P. 

M’Culloh 

1820 1 



0500 Irving, 

Washington 

The sketch book of Geoffrey Crayon, gent. 

Part I. 

  New York Printed by C.S. 

Van Winkle, 101 

Greenwich street 

1819 1 

0501 Bible. N.T. 

English. 

Authorized. 

1869. 

The New Testament the Authorised 

English version; with introduction, and 

various readings from the three most 

celebrated manuscripts of the original 

Greek text. By Constantine Tischendorf. 

Tauchnitz 

edition… 

Leipzig; 

London 

Bernhard 

Tauchnitz; 

Sampson Low, 

Marston, Low & 

Searle 

1869 1 

0502 Dow, 

Lorenzo 

Quintessence of Lorenzo’s works. History 

of Cosmopolite; or the four volumes of 

Lorenzo’s journal, concentrated in one: 

containing his experience and travels, from 

childhood, to near his fortieth year. Also, 

his polemical writings; consisting of...To 

which is added, the “Journey of Life,” by 

Peggy Dow. 

Third 

edition, 

corrected 

and 

enlarged 

Philadelphia Printed by Joseph 

Rakestraw 

1816 1 

0503 Erasmus, 

Desiderius 

Twenty-two select colloquies out of 

Erasmus Roterodamus, pleasantly 

representing several superstitious levities 

that were crept into the Church of Rome in 

his days. By Sir Roger L’Estrange, Kt. To 

which are added seven more dialogues, 

with the life of the author. By Mr. Tho. 

Brown... 

  London Printed for Daniel 

Brown, Richard 

Sare, Charles 

Brome, John 

Nicholson, 

Benjamin Tooke, 

and George 

Strahan 

1711 1 

0504 Bible. N.T. 

John. 

English. 

The universal syllabic gospel: the English 

of the Gospel according to St. John. With 

English key and specimens in other 

tongues. 

  London William Hunt and 

Co. 

1873 1 

0505 Overall, 

John 

Bishop Overall’s convocation-book, 

MDCVI. Concerning the government of 

God’s Catholick Church, and the 

kingdoms of the whole world. 

  London Printed for Walter 

Kettilby... 

1690 1 

0506 Cotton, 

Henry 

Rhemes and Doway. An attempt to shew 

what has been done by Roman Catholics 

for the diffusion of the Holy Scriptures in 

English. By the Rev. Henry Cotton… 

  Oxford University Press 1855 1 

0507 Halsey, 

Leroy J. 

(Leroy 

Jones) 

A history of the McCormick Theological 

Seminary of the Presbyterian Church. By 

Le Roy J. Halsey... 

  Chicago Published by the 

Seminary 

1893 1 

0508 Sellers, 

Ovid R. 

(Ovid 

Rogers) 

The fifth quarter century of McCormick. 

The story of the years 1929-1954 at 

McCormick Theological Seminary. By 

Ovid R. Sellers… 

  Chicago McCormick 

Theological 

Seminary 

1955 1 



0509 Fabricius, 

Johann 

Albert 

Delectus argumentorum et syllabus 

scriptorum qui veritatem religionis 

christianae adversus atheos, epicureos, 

deistas seu naturalistas, idololatras, 

judaeos et muhammedanos lucubrationibus 

suis asseruerunt. Praemissa sunt Eusebii 

Caesariensis prooemium et capita priora 

Demonstrationis evangelicae ... 

  Hamburgi Sumtu Theodori 

Christophori 

Felginer 

1725 1 

0510 Bible. N.T. 

English. 

Versions. 

Tyndale. 

The first printed English New Testament. 

Translated by William Tyndale. 

Photolithographed from the unique 

fragment, now in the Grenville collection, 

British Museum. Edited by Edward Arber. 

  London s. n. 1871 1 

0511 Bible. 

Polish. 

1863. 

Biblia Święta, to jest: Wszystko Pismo 

Święte Starego i Nowego Przymierza. Z 

żydowskiego i greckiego języka na polski 

pilnie i wiernie przetłumaczone. 

  W Berlinie 

[Berlin] 

Drukiem Trowicza 

i Syna 

1863 1 

0512 Wolfius, Jo. 

Christophor

us 

Jo. Christophori Wolfii… Cvræ 

philologicæ et criticæ... 

Vols. 1, 3, 

and 5 

Basileae Svmtibvs Johannis 

Christ 

1741 3 

0513 Bible. O.T. 

Greek. 

Septuagint. 

1709. 

Vetus Testamentum ex versione 

Septuaginta interpretum, secundum 

exemplar Vaticanum Romae editum, 

accuratissime denuo recognitum, una cum 

scholiis ejusdem editionis, variis MStorum 

codicum veterumque exemplarium 

lectionibus…Summa cura edidit 

Lambertus Bos… 

  Franequerae Franciscus Halma 1709 1 

0514 Bible. 

English. 

Geneva. 

Selections. 

1861. 

The soldier’s pocket Bible. An exact 

reprint of the original edition of 1643, with 

a prefatory note by George Livermore. 

  Cambridge 

[Mass.] 

Printed for private 

distribution 

1861 1 

0515 Fuller, 

Thomas 

The historie of the holy warre; by Thomas 

Fuller... 

The third 

edition 

Cambridge 

[England] 

Printed by Roger 

Daniel, and are to 

be sold by John 

Williams... 

1647 1 

0516 Fuller, 

Thomas 

The holy state. By Thomas Fuller... The 

second 

edition 

enlarged 

Cambridge 

[England] 

Printed by R.D. for 

John Williams... 

1648 0 



0517 Marvell, 

Andrew 

The works of Andrew Marvell, esq., 

poetical, controversial, political, 

containing many original letters, poems, 

and tracts, never before printed. With a 

new life of the author, by Capt. Edward 

Thompson... 

  London Printed for the 

editor, by H. 

Baldwin, sold by 

Dodsley [etc.] 

1776 3 

0518 Perrault, 

Nicolas 

The Jesuits morals: or, The principal errors 

which the Jesuits have introduced into 

Christian morality… Englished by Ezerel 

Tonge... 

  London Printed for John 

Starkey… 

1679 1 

0519 Schaaf, 

Carolus 

Lexicon syriacum concordantiale, omnes 

Novi Testamenti syriaci voces, et ad harum 

illustrationem multas alias syriacas, & 

linguarum affinium dictiones complectens, 

cum necessariis indicibus, syriaco & 

latino, ut & catalogo nominum propriorum 

ac gentilium N.T. syr. Indefesso labore 

elaboratum à Carolo Schaaf 

Editio 

secunda, 

priori 

emendatio

r & 

auctior 

Lugduni 

Batavorum 

Typis Joh. 

Mulleri… vid. & 

fil. Corn. 

Boutesteyn, 

Samuelem 

Luchtmans 

1717 1 

0520 University 

of Oxford 

Alumni oxonienses: the members of the 

University of Oxford, 1715-1886, their 

parentage, birthplace, and year of birth, 

with a record of their degrees. Being the 

matriculation register of the University, 

alphabetically arranged, revised and 

annotated by Joseph Foster. 

Vol. 1 

only 

Oxford; 

London 

Parker and Co. 1888 1 

0521 Ranchin, 

Guillaume 

A revievv of the Covncell of Trent. 

VVherein are contained the severall 

nullities of it: vvith the many grievances 

and prejudices done by it to Christian 

kings and princes: as also to all Catholique 

churches in the world, and more 

particularly to the Gallicane Church. First 

writ in French by a learned Roman-

Catholique. Now translated into English by 

G.L. 

  Oxford Printed by William 

Turner, printer to 

the famous 

Vniversititie, for 

VV. T. [i.e. 

William Turner] 

Edw. Forrest, and 

VVill. VVeb 

1638 1 

0522 Talmud. 

1644. 

[Talmud Bavli]: ʻim perush Rashi ṿe-

Tosafot u-fisḳe Tosafot ṿe-Rabenu Asher 

u-ferush ha-Mishnayot meha-

Rambam...ke-fi asher nidpas bi-Ṿinitsiʼah 

bi-defus Yusṭinianah; hosafnu ʻal ha-

rishonim she-hidpasnu be-sof kol 

Masekhta...heʻteḳ mi-Ḥokhmat Shelomoh; 

marʼeh maḳom...niḳra ʻEn mishpaṭ 

  Amsterdam Emanuel 

Benveniste 

1644 1 



0523 Bernard, 

Richard 

Thesaurus biblicus; seu, Promptuarium 

sacrum. Whereunto are added all the 

marginall readings, with the words of the 

text, and many words in the text 

expounded by the text, all alphabetically 

set downe throughout the Bible. In the end 

is annexed an abstract of the principal 

mattters [!] in the holy Scripture. By 

Richard Bernard... 

  London Felix Kingston 1644 1 

0524 Hammond, 

Henry 

A view of the new Directorie, and a 

vindication of the ancient liturgie of the 

Church of England. In answer to the 

reasons pretended in the ordinance and 

preface, for the abolishing the one, and 

establishing the other. 

The third 

edition 

Oxford Printed by Henry 

Hall… 

1646 1 

0525 Hammond, 

Henry 

A copy of some papers past at Oxford, 

betwixt the author of the Practicall 

Catechisme, and Mr. Ch[eynell] 

  London Printed by R. Cotes 

for Richard 

Royston at the 

Angel in Ivie-lane 

1647 1 

0526 Herle, 

Charles 

The independency on Scriptures of the 

independency of churches: wherein the 

question of independency of church-

government is temperately, first, stated; 

secondly, argued: thirdly, cleerd from the 

objections: and fourthly, appeald in, to the 

judgements of such as stand for it. By 

Master Herle, a Lancashire minister, at the 

request and for the satisfaction of some 

friends of his, and by them published: 

together with his letter sent them together 

with the treatise. 

  London printed by Tho. 

Brudenell for N.A. 

and are to be sold 

at the Angell and 

Bible in Lumber 

street 

1643 1 

0527 Prynne, 

William 

The case of the old secured, secluded, and 

now excluded members, briefly and truly 

stated; for their own vindication, and their 

electors and the kingdoms satisfaction. By 

William Prynne... 

  London Printed, and are to 

be sold by Edward 

Thomas... 

1660 1 

0528 Hollingwort

h, Richard 

A defence of King Charles I. Occasion’d 

by the lyes and scandals of many bad men 

of this age. By Richard Hollingworth… 

  London Printed for Samuel 

Eddowes 

1692 1 

0529 Bible. O.T. 

English. 

Brenton. 

1844. 

The Septuagint version of the Old 

Testament, according to the Vatican text, 

translated into English: with the principal 

various readings of the Alexandrine copy, 

and a table of comparative chronology. By 

Sir Lancelot Charles Lee Brenton… 

  London Samuel Bagster 

and Sons 

1844 2 



0530 Opitz, 

Heinrich 

Henrici Opitii D. & P.P. Novum lexicon 

Hebræo-Chaldæo-Biblicum… 

Editio 

secunda 

priori 

multo 

auctior 

Lipsiae 

[Leipzig] & 

Francofurti 

Apud Hæredes 

Gottfried Liebezeit 

Bibliop Hamburg 

1705 1 

0531 Bible. N.T. 

English 

(Middle 

English). 

1848. 

The New Testament in English translated 

by John Wycliffe circa MCCCLXXX. 

Now first printed from a contemporary 

manuscript formerly in the monastery of 

Sion Middlesex late in the collection of 

Lea Wilson, F.S.A. 

  London Printed at Chiswick 

by Charles 

Whittingham for 

William Pickering 

1848 1 

0532 Bible. O.T. 

Hebrew. 

1825. 

Biblia hebraica, secundum ultimam 

editionem Jos. Athiæ, a Johanne Leusden 

denuo recognitam, recensita, atque ad 

Masoram, et correctiores, Bombergi, 

Stephani, Plantini, aliorumque editiones, 

exquisite adornata, variisque notis 

illustrata, ab Everardo van der Hooght... 

Editio 

nova, 

recognita, 

et 

emendata, 

a Judah 

d’Alleman

d 

Londini Impensis Jacobi 

Duncan… 

1825 2 

0533   Dissertationum philologico-theologicarum 

de stylo Novi T. syntagma. Quo 

continentur Joh. Olearii, Joh. Henr. 

Boecleri, Seb. Pfochenii, Joh. Coccei. 

Balth. Bebelii, Mosis Solani, Mart. Pet. 

Cheitomaei, Joh. Henr. Hottingeri, Joh. 

Leusdeni, Joh. Vorstii, and Kesleri, Joh. 

Jungii. De hoc genere libelli Jacobus 

Rhenferdius, collegit, recensuit, & de suo 

addidit dissertationem de seculo futuro. 

  Leovardiae 

[Leeuwarde

n] 

Ex officina Heronis 

Nautae, bibliopolae 

& typographi 

1701 1 

0534 Simon, 

Richard 

A critical history of the text of the New 

Testament; wherein is firmly establish’d 

the truth of those acts on which the 

foundation of Christian religion is laid. By 

Richard Simon... 

  London Printed for R. 

Taylor 

1689 1 

0535 Bible. 

English. 

1850. 

The Holy Bible, containing the Old and 

New Testaments: according to the 

authorised version. Arranged in paragraphs 

and parallelisms, and printed phonetically. 

Title-page 

and text in 

phonetic 

type 

London Fred Pitman 1850 1 

0536 [Serial] The American biblical repository   New York; 

Boston 

Gould & Newman; 

Perkins & Marvin 

and Crocker & 

Brewster 

1838

-

1843 

5 

0537 Wright, 

John 

Early Bibles of America; being a 

descriptive account of Bibles published in 

the United States, Mexico and Canada. By 

Rev. John Wright... 

Third 

edition, 

revised 

and 

enlarged 

New York Thomas Whittaker 1894 1 



0538 Bible. O.T. 

Isaiah. 

English. 

Calvin. 

1609. 

A commentary vpon the prophecie of 

Isaiah, by Mr. Iohn Calvin. Wherevnto are 

added fovre tables… which by the author 

in the commentarie are compared and 

reconciled. Translated ovt of French into 

English by C.C. [Clement Cotton]. 

In box London Imprinted by Felix 

Kyngston, and are 

to be sold by 

William Cotton, 

dwelling in 

Paternoster Row, at 

the signe of the 

Golden Lion 

1609 1 

0539 Wake, 

William 

An exposition of the doctrine of the 

Church of England, in the several articles 

proposed by Monsieur de Meaux, late 

bishop of Condom, in his Exposition of the 

Doctrine of the Catholick Church. To 

which is prefix’d a particular account of 

Monsieur de Meaux’s book. 

  London Printed for Richard 

Chiswell 

1686 1 

0540 Sherlock, 

William 

The case of the allegiance due to soveraign 

powers, stated and resolved, according to 

Scripture and reason, and the principles of 

the Church of England, with a more 

particular respect to the oath, lately 

enjoyned, of allegiance to their present 

Majesties K. William and Q. Mary. By 

William Sherlock… 

  London Printed for W. 

Rogers 

1691 1 

0541 Sherlock, 

William 

A vindication of the Case of the allegiance 

due soveraign powers, in reply to an 

Answer to a late pamphlet, intituled, 

Obedience and submission to the present 

government...By William Sherlock... 

  London Printed for W. 

Rogers 

1691 1 

0542 Atterbury, 

Francis 

An answer to some considerations on the 

spirit of Martin Luther and the original of 

the reformation; lately printed at Oxford... 

  Oxford Printed at the 

Theater 

1687 1 

0543 Gother, John A papist mis-represented, and represented, 

or, A twofold character of popery. The one 

containing a sum of the superstitions, 

idolatries, cruelties, treacheries, and 

wicked principles of that popery which 

hath disturb’d this nation above an 

hundred and fifty years, filled it with fears 

and jealousies, and deserves the hatred of 

all good Christians. The other laying open 

that popery, which the papists own and 

profess; with the chief articles of their 

faith, and some of the principal grounds 

and reasons, which hold them in that 

religion. By J.L. 

1665 on 

title-page 

error for 

1685 

London s. n. 1685 1 



0544 Clagett, 

William 

A view of the whole controversy between 

the representer and the answerer, with an 

answer to the representer’s last reply: in 

which are laid open some of the methods 

by which Protestants are misrepresented by 

papists 

  London Printed for William 

Rogers... 

1687 1 

0545 Wake, 

William 

Two discourses: of Purgatory, and Prayers 

for the dead 

  London Printed for Ric. 

Chiswell… 

1687 1 

0546 Clagett, 

William 

An answer to the dissenters objections 

against the common prayers, and some 

other parts of divine-service prescribed in 

liturgie of the Church of England 

  London Printed for T. 

Basset at the 

George in Fleet-

Street, B. Took at 

the Ship in St. 

Pauls church-yard, 

and F. Gardiner at 

the White-Horse in 

Ludgate-Street 

1683 1 

0547 Burnet, 

Gilbert 

An enquiry into the present state of affairs; 

and in particular, whether we owe 

allegiance to the king in these 

circumstances? And whether we are bound 

to treat with him, and to call him back 

again, or not? Published by authority. 

  London Printed for John 

Starkey, and Ric. 

Chiswell at the 

Rose and Crown in 

St. Paul’s church-

yard 

1689 1 

0548 Benoist, Élie Histoire de l’édit de Nantes, contenant les 

choses les plus remarquables qui se sont 

passées en France avant & après sa 

publication, à l’occasion de la diversité des 

religions... 

  Delft Adrien Beman 1693

-

1695 

5 

0549 Benoist, Élie The history of the famous edict of Nantes: 

containing an account of all the 

persecutions that have been in France from 

its first publication to this present time. 

Faithfully extracted from all the publick 

and private memoirs, that could be 

procured...Printed first in French, by the 

authority of the states of Holland and 

West-Friezland. And now translated into 

English. 

  London Printed for John 

Dunton, at the 

Raven in the 

Poultry 

1694 2 

0550 Newton, 

Isaac 

The chronology of antient kingdoms 

amended. To which is prefix’d, a short 

chronicle from the first memory of things 

in Europe, to the conquest of Persia by 

Alexander the Great. By Sir Isaac Newton. 

  London Printed for J. 

Tonson, in the 

Strand, and J. 

Osborn and T. 

Longman in Pater-

noster Row 

1728 1 



0551 Prynne, 

William 

The first part of an historical collection of 

the ancient parliaments of England, from 

the yeer of Our Lord 673, till the end of 

King John’s reign, anno 1216. Wherein is 

cleerly demonstrated by histories and 

records beyond contradiction, that the 

ancient parliaments, and great councels of 

England, during all this tract of time, and 

many yeers after, were constituted, and 

consisted onely of our kings, princes, 

dukes, earls, nobles, barons, spiritual and 

temporal lords, and those we now usually 

stile the House of peers...Published, to 

inform the ignorance, and check the 

insolent usurpations of those few 

commoners, who now call themselves not 

only the Commons house, but Parliament 

of England...By William Prynne... 

  London Printed for Robert 

Hodges 

1649 1 

0552 Tripiṭaka. 

Pali. 

Tripiṭaka. [Buddhist scriptures, sacred 

writings of the southern Buddhists]. 

Published by order of Somdetch...king of 

Siam. 

King of 

Siam’s 

edition 

Bangkok Royal Press 1939

? 

1 

0553 Simon, 

Richard 

Critical enquiries into the various editions 

of the Bible: printed in divers places and at 

several times. Together with 

animadversions upon a small treatise of 

Dr. Isaac Vossius; concerning the Oracles 

of the sibylls. And an answer to the 

objections of the late Critica sacra. Written 

originally in Latin, by Father Simon of the 

Oratory: translated into English, by N.S. 

  London Printed by Tho. 

Braddyll 

1684 1 

0554 Simon, 

Richard 

Histoire critique des principaux 

commentateurs du Nouveau Testament, 

depuis le commencement du Christianisme 

jusques à nôtre tems: avec une dissertation 

critique sur les principaux actes manuscrits 

qui ont été citez dans les trois parties de cet 

ouvrage. Par Richard Simon... 

  Rotterdam Chez Reinier Leers 1693 1 

0555 Featley, 

Daniel 

Clavis mystica: a key opening divers 

difficult and mysterious texts of Holy 

Scripture; handled in seventy sermons, 

preached …upon speciall occasions, in 

England and France...By Daniel Featley... 

  London Printed by R. 

[obert] Y. [oung] 

for Nicolas Bourne 

1636 1 

0556 Great 

Britain. 

Laws, etc. 

A collection of all the publicke orders 

ordinances and declarations of both houses 

of Parliament, from the ninth of March 

1642 untill December 1646. Together with 

severall of His Majesties proclamations 

and other papers printed at Oxford, also a 

convenient table for the finding of the 

severall date and title of the particulars 

herein mentioned… 

  London Printed by T.W. for 

Ed. Husband, 

printer to the 

honorable House of 

Commons 

1646 1 



0557 More, Henry A collection of several philosophical 

writings of Dr Henry More... 

  London Printed by James 

Flesher, for 

William Morden 

1662 1 

0558 [Serial] Annual report of the directors of the 

American Society for Education Pious 

Youth for the Gospel Ministry [later: 

Annual report of the directors of the 

American Education Society] 

  Boston Printed by Perkins 

& Marvin 

1819

-

1837 

2 

0559 [Serial] Select reviews, and spirit of foreign 

magazines [later: Select reviews of 

literature] 

  Philadelphia

… 

From the Lorenzo 

Press of E. 

Bronson... 

1809

-

1811 

3 

0560 Bible. O.T. 

Hebrew. 

1705. 

Torah nevi’im u-khetuvim = Biblia 

hebraica, secundum ultimam editionem 

Jos. Athiae, a Johanne Leusden denuo 

recognitam, recensita, atque ad Masoram, 

et correctiores Bombergi, Stephani, 

Plantini, aliorumque editiones, exquisite 

adornata variisque notis illustrata ab 

Everardo van der Hooght. 

Vol. 2 

only 

Amstelodam

i 

Sumptibus & 

mandatis Societatis 

1705 1 

0561 Schöttgen, 

Christian 

Christiani Schoettgenii Horae Hebraicae et 

Talmudicae in universum Novum 

Testamentum. Quibus Horae Io. Lightfooti 

in libris historicis supplentur, Epistolae et 

Apocalypsis eodem modo illustrantur. 

Accedunt dissertationes quaedam 

philologico-sacrae, indicesque locorum 

scripturae rerum ac verborum necessarii. 

  Dresdae; 

Lipsiae 

apud Christoph. 

Hekelii B. Filium 

1733

-

1742 

1 

0562 Bible. N.T. 

Greek. 1869. 

Novum Testamentum Graece. Ad 

antiquissimos testes denuo recensuit 

apparatum criticum omni studio perfectum 

apposuit commentationem isagogicam 

praetexuit Constantinus Tischendorf. 

Editio 

octava 

critica 

maior; 

Vol. 3 

only 

Lipsiae Giesecke & 

Devrient 

1869

-

1894 

1 

0563 Calvin, Jean Sermons of M. Iohn Caluine vpon the 

Epistle of Saincte Paule to the Galathians 

  London By Lucas Harison 

and George Bishop 

1574 1 

0564   An account of the growth of Deism in 

England 

  London Printed for the 

author 

1696 1 

0565 Mede, 

Joseph 

The apostasy of the latter times. In which, 

according to divine prediction, the world 

should wonder after the Beast...or, The 

Gentiles theology of daemons... Revived in 

the latter times amongst Christians... 

Delivered in publick some years since 

upon I Tim. 4.1, 2, 3. By Joseph Mede... 

The 

second 

edition 

corrected 

London Printed by L.N. for 

Samuel Man 

dwelling at the 

signe of the swan 

in Pauls Church-

yard 

1644 1 



0566 Woods, 

Leonard 

Letters to Unitarians and Reply to Dr. 

Ware, by Leonard Woods 

Second 

edition…; 

missing 

pages 

Andover Published and for 

sale by M. 

Newman, Flagg 

and Gould, printers 

1822 1 

0567 Resbury, 

Nathanael 

The case of the cross in baptism 

considered. Wherein is shewed, that there 

is nothing in it, as it is used in the Church 

of England, that can be any just reason of 

separation from it. 

  London Printed for 

Fincham Gardiner, 

at the White-horse 

in Ludgate-Street 

1684 1 

0568 Bible. N.T. 

English. 

Rheims. 

1582. 

The Nevv Testament of Iesvs Christ. 

Translated faithfvlly into English, out of 

the authentical Latin, according to the best 

corrected copies of the same, diligently 

conferred vvith the Greekë and other 

editions in diuers languages. VVith 

argvments of bookes and chapters, 

annotations, and other necessarie helpes, 

for the better vnderstanding of the text, and 

specially for the discouerie of the 

corrvptions of diuers late translations, and 

for cleering the controversies in religion, 

of these daies, in the English College of 

Rhemes. 

  Printed at 

Rhemes 

by Iohn Fogny 1582 1 

0569 Bible. N.T. 

English. 

Rheims. 

1600. 

The Nevv Testament of Iesvs Christ 

faithfully translated into English, out of the 

authentical Latin, diligently conferred with 

the Greeke, and other editions in diuers 

languages: vvith arguments of bookes and 

chapters: annotations, and other helpes, for 

the better vnderstanding of the text, and 

specially for the discouerie of corruptions 

in diuers late translations: and for cleering 

controuersies in religion of these daies: by 

the English College then resident in 

Rhemes 

Set forth 

the second 

time… 

Printed at 

Antwerp 

by Daniel Vervliet 1600 1 

0570 Patrick, 

Simon 

A commentary upon the fifth book of 

Moses, called Deuteronomy. By the Right 

Reverend Father in God, Symon Lord 

Bishop of Ely. 

  London Printed for Ri. 

Chiswell... 

1700 1 

0571 Bennet, 

Thomas 

A confutation of Quakerism; or A plain 

proof of the falshood of what the principal 

Quaker writers (especially Mr. R. Barclay 

in his Apology and other works) do teach 

concerning the necessity of immediate 

revelation in order to a saving Christian 

faith... 

The 

second 

edition 

Cambridge 

[England]; 

London 

Printed at the 

University Press, 

for Edmund 

Jeffery...and are to 

be sold by James 

Knapton… 

1709 1 



0572 Sherlock, 

Thomas 

The use and intent of prophecy, in the 

several ages of the world: in six 

discourses, delivered at the Temple church, 

in April and May, 1724. Published at the 

desire of the masters of the bench of the 

two honourable societies. To which are 

added, three dissertations. I. The authority 

of the Second epistle of St. Peter. II. The 

sense of the antients before Christ, upon 

the circumstances and consequences of the 

fall. III. The blessing of Judah, Gen. 

XLIX. By Tho. Sherlock. 

The 

second 

edition 

corrected 

London Printed for J. 

Pemberton 

1726 1 

0573 Jurieu, 

Pierre 

The accomplishment of the Scripture 

prophecies, or, The approaching 

deliverance of the church...Written in 

French by Mr. Peter Jurieu …Faithfully 

Englished from the new French edition, 

corrected and enlarged by almost a third 

part, with the explication of the visions of 

Daniel, and the Revelation. 

2 v. in 1 London s. n. 1687 1 

0574 Brandt, 

Kaspar 

Historia vitæ Jacobi Arminii...Auctore 

Casparo Brantio…Accedunt H. Grotii, & 

Dom. Baudii in Arminii obitum Epicedia. 

  Amstelodam

i 

Ex officinâ M. 

Schagenii 

1724 1 

0575 Prynne, 

William 

Independency examined, unmasked, 

refuted by twelve new particular 

interrogatories: detecting both the 

manifold absurdities, inconveniences that 

must necessarily attend it to the great 

disturbance of church, state, the 

diminution, subversion of the lawfull 

undoubted power of all Christian 

magistrates, parliaments, synods: and 

shaking the chiefe pillars wherewith its 

patrons would support it. By William 

Prynne... 

  London Printed by F.L. for 

Michael Sparke 

senior... 

1644 1 

0576 Prynne, 

William 

The re-publicans and others spurious good 

old cause, briefly and truly anatomized. To 

preserve our native country, kingdom, 

legal government, church, and...protestant 

religion from ruine...to reform, reclaim all 

Jesuit-ridden seduced republicans ...from 

any future pursuit thereof… 

  London s. n. 1659 1 

0577 Prynne, 

William 

A full declaration of the true state of the 

secluded members case. In vindication of 

themselves, and their privileges, and of the 

respective counties, cities and boroughs for 

which they were elected to serve in 

Parliament, against the vote of their 

discharge, published in print, Jan. 5. 1659, 

by their fellow members. Compiled and 

published by some of the secluded 

members, who could meet with safety and 

conveniencie, without danger of a forcible 

surprize by red-coats... 

  London Printed, and are to 

be sold by Edward 

Thomas… 

1660 1 



0578 Calamy, 

Edmund 

The noble-mans patterne of true and reall 

thankfulnesse. Presented in a sermon 

preached before the right honourable 

House of Lords; at their late solemne day 

of thanksgiving, Iune 15. 1643. For the 

discovery of a dangerous, desperate and 

bloody designe, tending to the utter 

subversion of the Parliament and of the 

famous city of London. By Edmund 

Calamy...Published by order of that 

House… 

  London Printed by G.M. for 

Christopher 

Meredith… 

1643 1 

0579 Stillingfleet, 

Edward 

The mischief of separation; a sermon 

preached at Guild-Hall Chappel, May 11, 

1680, being the first Sunday in Easter-

term, before the Lord Mayor, &c. By Edw. 

Stillingfleet… 

  London Printed for Henry 

Mortlock… 

1680 1 

0580 Gibson, 

Edmund 

The Bishop of London’s pastoral letter to 

the people of his diocese; particularly, to 

those of the two great cities of London and 

Westminster. Occasion’d by some late 

writings in favour of infidelity. 

The 

second 

edition 

London Printed for Sam. 

Buckley, in Amen-

Corner 

1728 1 

0581 Fox, 

Margaret 

Askew Fell 

A brief collection of remarkable passages 

and occurrences relating to the birth, 

education, life, conversion, travels, 

services, and deep sufferings of that 

ancient, eminent, and faithful servant of 

the Lord, Margaret Fell, but by her second 

marriage, Margaret Fox. Together with 

sundry of her epistles, books, and Christian 

testimonies to friends and others... 

  London Printed and sold by 

J. Sowle… 

1710 1 

0582   A review of the Rev. Dr. Junkin’s 

synodical speech, in defence of American 

slavery; delivered September 19th and 

20th, and published December 1843: with 

an outline of the Bible argument against 

slavery 

  Cincinnati Printed at the Daily 

Atlas Office 

1844 1 

0583 Bible. N.T. 

Mark. 

Mixtec. Pike 

et al. 1947. 

Tūhun vāha nī chaa Makú = El Santo 

Evangelio según San Marcos. 

  México, 

D.F. 

Sociedad bíblica 

americana 

1947 1 

0584 Bible. N.T. 

Philippians. 

Mixtec. Pike 

et al. 1947. 

Yāhá kúu kartá jā ní chaa Pálú Ápoxlí nuū 

ñáya̳va̳ ñúū Filipó = La Epístola del 

Apóstol San Pablo á los Filipenses. 

  México, 

D.F. 

Sociedad bíblica 

americana 

1947 1 



0585 Bible. N.T. 

Mark. 

Tsattine. 

Garrioch. 

1886. 

The Gospel according to St. Mark, 

translated into the Beaver Indian language, 

by the Rev. A.C. Garrioch… 

  London British and Foreign 

Bible Society 

1886 1 

0586 Bible. N.T. 

John. Maya. 

Legters et al. 

1946. 

Le kiliich ma’alob pektsilo’ jee bix San 

Juan 

  México, 

D.F. 

Sociedad bíblica 

americana 

1946 1 

0587 Bible. N.T. 

Acts. 

Mazateco. 

1949. 

Jēe kjòà xi kis?ìiṅ jēe pāstrò = Los hechos 

de los apóstoles 

  México, 

D.F. 

Sociedad bíblica 

americana 

1949 1 

0588 Bible. N.T. 

Mark. 

Mazateco. 

1946. 

jēe ?éen xi ntàa jos?in nka jēe mārkò 

kiskìi. [El Santo Evangelio según San 

Marcos]. 

  México, 

D.F. 

Sociedad bíblica 

americana 

1946 1 

0589 Bible. N.T. 

Mark. 

Totonac. 

Aschmann 

et al. 1946. 

Wā’ šlaqlīmān-wā’ šatlān-tamāka’tsīnīn 

wā’ lā ntlā-ta’-tilaqtsu’qkī’lh Mārkus 

  México, 

D.F. 

Sociedad bíblica 

americana 

1946 1 

0590 Bible. N.T. 

John. 

Mazateco. 

1953. 

Jēe Eenlè Nináa xi y?a San Juan   México, 

D.F. 

Sociedad bíblica 

americana 

1953 1 

0591 Bible. N.T. 

Matthew. 

Saami, 

Russian. 

Genetz. 

1878. 

Makhʹtveest Pasʹ-Evangeli. Samas. 

Evangelīe otʺ Mateeia (na russko-

loparskomʺ iazykie), izdannoe 

Obshchestvomʺ Rasprostranenīia Biblīi vʺ 

Veliko-Britanīi i vʺ drugikhʺ stranakhʺ. 

  Helsingissä Suomalaisen 

Kirjallisunden 

Seuran 

kirjapainossa 

1878 1 

0592 Bible. N.T. 

Luke. 

Oneida. 

Cory-Diabo. 

1942. 

N’o-ri-wa-to-ken-ti Tsi-ni-ho-ia-ton Rok   Ka-non-no 

[i.e. New 

York] 

Wes-to-ro-non-ke 

Tsi Tie-ris-to-ra-

rak-tha Ne Ka-ia-

ton-se-ra-to-ken-ti 

1942 1 

0593 Bible. N.T. 

Epistle of 

John, 1st. 

Mazateco. 

1948. 

Jēe xi títjōn xònlè jēe jōān pāstrò xi 

kiskìilè nkats?i 

  México, 

D.F. 

Sociedad bíblica 

americana 

1948 1 

0594 Bible. N.T. 

Matthew. 

Siksika. 

Tims. 1890. 

The Gospel according to St. Matthew. 

Translated into the language of the 

Blackfoot Indians. By the Rev. John 

William Tims… 

  London Printed for the 

British and Foreign 

Bible Society 

1890 1 



0595 Bible. N.T. 

Acts. Gypsy. 

1936. 

O keriben pal e devleskre bičhade, 

romānes 

  Praha O Britskā he 

averthemeskro kher 

1936 1 

0596 Associate 

Reformed 

Synod of the 

West (1820-

1838) 

Extracts from the minutes of the 

proceedings of the Associate-Reformed-

Synod of the West, held in Pittsburg the 

28th day of May 1823, and continued by 

adjournment; and in Chillicothe on 

Wednesday the 26th day of May 1824, and 

continued by adjournment… 

  Chillicothe, 

Ohio? 

s. n. 1824 1 

0597 Bible. N.T. 

Cheyenne. 

Petter. 1934. 

Zemona hoemao maheon-

hoestomohestova zeēnano ninitaehaman na 

nivostanevstomanehaman Jesus 

Maheonxostaanasz 

  New York American Bible 

Society 

1934 1 

0598 Bible. N.T. 

Gospels. 

Hopi. 

Duerksen-

Lomavitu. 

1929. 

Imuy Matthewt, Markt, Luket, pu Johnt 

pumuy lomátuawiamu 

  New York American Bible 

Society 

1929 1 

0599 Colonius, 

Daniel 

Analysis paraphrastica institutionum 

theologicarum Ioh. Calvini disputationibus 

XLI context, auctore Daniele Colonio 

  Lugd. 

Batavorum 

Ex officina 

Elzeviriana 

1636 1 

0600 Jarratt, 

Devereux 

The life of the Reverend Devereux Jarratt, 

rector of Bath parish, Dinwiddie county, 

Virginia. Written by himself, in a series of 

letters addressed to the Rev. John 

Coleman, one of the ministers of the 

Protestant Episcopal church, in Maryland. 

  Baltimore Printed by Warner 

& Hanna 

1806 1 

0601 Jarratt, 

Devereux 

Thoughts on some important subjects in 

divinity; in a series of letters to a friend. 

By the Rev. Devereux Jarratt. 

  Baltimore Printed by Warner 

& Hanna 

1806 0 

0602 Harington, 

John, Sir 

A briefe view of the state of the Church of 

England, as it stood in Q. Elizabeths and 

King James his reigne, to the yeere 1608. 

Being a character and history of the 

bishops of those times. And may serve as 

an additionall supply to Doctor Goodwins 

catalogue of bishops. Written for the 

private use of Prince Henry ...By Sir John 

Harington... 

  London Printed for Jos. 

Kirton... 

1653 1 



0603 Rutherford, 

Samuel 

The due right of presbyteries or, A 

peaceable plea for the government of the 

Church of Scotland, wherein is examined 

1. The way of the church of Christ in New 

England, in brotherly equality, and 

independency...2. Their apology for the 

said government, their answers to thirty 

and two questions are considered. 3. A 

treatise for a church covenant is discussed. 

4. The arguments of Mr. Robinson in his 

Justification of separation are discovered. 

5. His treatise, called, The peoples plea for 

the exercise of prophecy, is tryed. 6. 

Diverse late arguments against 

presbyteriall government, and the power of 

synods are discussed, the power of the 

prince in matters ecclesiastical modestly 

considered...by Samuel Rutherford... 

  London Printed by E. 

Griffin, for Richard 

Whittaker and 

Andrew Crook… 

1644 1 

0604 Maimbourg, 

Louis 

Histoire de l’Arianisme depuis sa 

naissance jusqu’à sa fin: avec l’origine et 

le progrés de l’heresie des Sociniens. Par 

le P. Louis Maimbourg… 

Quatriéme 

edition; 3 

v. in 2 

Paris Chez Sebastien 

Mabre Cramoisy… 

1682 2 

0605 Gataker, 

Thomas 

The Covenanters plea against absolvers. 

Or, A modest discourse, shewing why 

those who in England & Scotland took the 

solemn league and covenant, cannot judge 

their consciences discharged from the 

obligation of it, by any thing heretofore 

said...In which also several cases relating 

to promisory oathes, and to the said 

covenant in special, are spoken to and 

determined...Written out by Theophilus 

Timorcus… 

  London Printed for T.B…. 1661 1 

0606 Prynne, 

William 

A true and perfect narrative of what was 

done, spoken by and between Mr. Prynne, 

the old and newly forcibly late secluded 

members, the army officers, and those now 

sitting, both in the Commons lobby, 

House, and elswhere; on Saturday and 

Monday last (the 7. and 9. of this instant 

May:) with the true reasons, ends inducing 

Mr. Prynne (a member of the old 

Parliament) thus earnestly to press for 

entry, to go and keep in the House as he 

did: and what proposals he intended there 

to make for publike peace, settlement, and 

preservation of the Parliaments privileges. 

Put in writing and published by the said 

William Prynne... 

  London s. n. 1659 1 



0607 Burges, 

Cornelius 

Reasons shewing the necessity of 

reformation of the publick 1. doctrine, 2. 

worship, 3. rites and ceremonies, 4. 

church-government, and discipline, 

reputed to be (but indeed not) established 

by law. Humbly offered to the serious 

consideration of this present Parliament. 

By divers ministers of sundry counties in 

England... 

  London Printed by Ja: 

Cottrell 

1660 1 

0608 Reynolds, 

Edward 

Meditations on the fall and rising of St 

Peter. By Edward Reynolds… 

  London Printed for Thomas 

Parkhurst 

1677 1 

0609 Wilkins, 

John 

Of the principles and duties of natural 

religion: two books. By the Right 

Reverend Father in God, John late Lord 

Bishop of Chester. To which is added, A 

sermon preached at his funerals, by 

William Lloyd... 

  London Printed by A. 

Maxwell, for T. 

Basset [etc.] 

1675 1 

0610 Baxter, 

Richard 

Five disputations of church-government 

and worship… 

  London Nevil Simmons 1659 1 

0611 Ford, Simon The spirit of bondage and adoption: largely 

and practically handled, with reference to 

the way and manner of working both those 

effects; and the proper cases of conscience 

belonging to them both. In two treatises. 

Whereunto is added, A discourse 

concerning the duty of prayer in an 

afflicted condition... 

  London Printed by T. 

Maxey for S. 

Gellibrand… 

1655 1 

0612 Geddes, 

Michael 

The history of the Church of Malabar, 

from the time of its being first discover’d 

by the Portuguezes in the year 1501. 

Giving an account of the persecutions and 

violent methods of the Roman prelates, to 

reduce them to the subjection of the 

Church of Rome. Together with the Synod 

of Diamper, celebrated in the year of our 

Lord 1599. With some remarks upon the 

faith and doctrine of the Christians of St. 

Thomas in the Indies, agreeing with the 

Church of England, in opposition to that of 

Rome. Done out of Portugueze into 

English. By Michael Geddes... 

  London Printed for Sam. 

Smith, and Benj. 

Walford 

1694 1 

0613 Reelant, 

Adriaan 

Hadriani Relandi De religione 

Mohammedica libri duo 

Editio 

altera 

auctior 

Trajecti ad 

Rhenum 

Ex libraria 

Gulielmi Broedelet 

1717 1 



0614 Lord’s 

prayer. 

Polyglot. 

Oratio dominica in diversas omnium fere 

gentium linguas versa et propriis evjvsqve 

lingvae characteribvs expressa, una cum 

dissertationibus nonnullis de linguarum 

origine, variisque ipsarum 

permutationibus. Editore Joanne 

Chamberlaynio… 

2 v. in 1 Amstelaeda

mi 

typis Guilielmi & 

Dvidis Goerei 

1705 1 

0615 Earbery, 

Matthias 

A serious admonition to Doctor Kennet, in 

order to perswade him to forbear the 

character of an impartial historian...To 

which is added in the appendix, a short but 

compleat answer to Mr. Marshall’s late 

treatise, call’d a defence of our constitution 

in church and state...By Matthias Earbery... 

  London Printed for E. 

Smith… 

1717 1 

0616 [Serial] Annual report of the Colonization Society 

of the City of New York, &c. 

  New York Mercein & Post’s 

Press 

1838

-

1839 

2 

0617   Reflections upon Mr. Stephen’s sermon, 

preach’d before the...House of Commons, 

at St. Margaret’s Church in Westminster, 

January the 30th. 1699/1700. By a 

gentleman who took the said sermon in 

short-hand. 

  London s. n. 1700 1 

0618 Brevint, 

Daniel 

Saul and Samuel at Endor, or, The new 

waies of salvation and service, which 

usually temt men to Rome, and detain 

them there. Truly represented and refuted. 

By Dan. Brevint... As also a brief account 

of R.F. his Missale vindicatum, or 

Vindication of the Roman Mass. By the 

same author. 

  Oxford At the Theater 1674 1 

0619 Buchanan, 

George 

An appendix to the History of Scotland. 

Containing, I. A detection of the actions of 

Mary Queen of Scots, concerning the 

murder of her husband, and her... marriage 

with the Earl Bothwel...II. De jure regni 

apud Scotos...by George Buchanan...To 

which is added The genealogie of all the 

kings of Scotland... 

Lacking 

first title-

page and 

preface 

London Printed by S. 

Palmer, for S. 

Illidge 

1721 1 

0620 Ellwood, 

Thomas 

The history of the life of Thomas Ellwood, 

or, An account of his birth, education, &c. 

With divers observations on his life and 

manners when a youth: and how he came 

to be convinced of the truth, with his many 

sufferings and services for the same. Also 

several other remarkable passages and 

occurrences. Written by his own hand. To 

which is added, a supplement by J.W. 

  London Printed and sold by 

the assigns of J. 

Sowle, in White-

Hart-Court in 

Gracious-Street 

1714 1 



0621 Manning, 

Robert 

The case stated between the Church of 

Rome and the Church of England in a 

second conversation betwixt a Roman 

Catholick lord, and a gentleman of the 

Church of England... 

Vol. 2 

only 

Rouen? s. n. 1721 1 

0622 Seller, 

Abednego 

Remarques relating to the state of the 

church of the first centuries: wherein are 

intersperst animadversions on J.H.’s View 

of antiquity. 

  London Printed for Ric. 

Chiswell… 

1680 1 

0623 Godden, 

Thomas 

Catholicks no idolaters. Or A full 

refutation of Doctor Stillingfleet’s unjust 

charge of idolatry against the Church of 

Rome. 

  London s. n. 1672 1 

0624 More, Henry The immortality of the soul, so farre forth 

as it is demonstrated from the knowledge 

of nature and the light of reason. By Henry 

More… 

  London Printed by J. 

Flesher, for 

William Morden 

bookseller in 

Cambridge 

1659 1 

0625 Collier, 

Jeremy 

A short view of the immorality and 

profaneness of the English stage: together 

with the sense of antiquity upon this 

argument. By Jeremy Collier, M.A. 

The 

second 

edition 

London Printed for S. 

Keble at the Turk’s 

Head in Fleetstreet, 

R. Sare at Gray’s-

Inn-Gate in 

Holborn, and H. 

Hindmarsh against 

the exchange in 

Cornhil 

1698 1 

0626 Bellarmino, 

Roberto 

Francesco 

Romolo, 

Saint 

De scriptoribvs ecclesiasticis liber vnvs. 

Cvm adivnctis indicibvs vndecim & breui 

chronologia ab orbe condito vsque ad 

annum M. DC. XII.... 

  Coloniae 

Agrippinae 

sumptibus Bernardi 

Gualtheri 

1613 1 

0627 Bible. N.T. 

Breton. 

1935. 

Testament Nevez Hon Aotrou hag hor 

Zalver Jesus-Christ. Lakeat e Brezonec, ha 

reizet hervez ar vam-scrid Gregach. 

  Paris British and Foreign 

Bible Society 

1935 1 

0628 Bible. N.T. 

Greek. 1814. 

He kaine diatheke = Novum Testamentum. 

Juxta exemplar Joannis Millii 

accuratissime impressum. 

  Bostoniae Excudebat Esaias 

Thomas, Jun.; 

Typis Watson & 

Bangs 

1814 1 

0629 Bennet, 

Thomas 

An answer to the dissenters pleas for 

separation, or An abridgment of the 

London cases; wherein the substance of 

those books is digested into one short and 

plain discourse 

The fourth 

edition 

Cambridge 

[England] 

Printed at the 

University Press, 

for Alexander 

Bosvile... 

1707 1 



0630 Basnage, 

Jacques, 

sieur de 

Beauval 

Histoire des Juifs, depuis Jesus-Christ 

jusqu’a present. Pour servir de 

continuation a l’Histoire de Joseph. Par 

mr. Basnage. 

Nouvelle 

édition 

augmenté

e 

La Haye Chez Henri 

Scheurleer 

1716 15 

0631 Hooker, 

Richard 

The works of Mr. Richard Hooker, (that 

learned and judicious divine) in eight 

books of ecclesiastical polity, compleated 

out of his own manuscripts; never before 

published. With an account of his life and 

death. 

Lacking 

title-pages 

and 

frontispiec

e 

London Printed by Thomas 

Newcomb for 

Andrew Crook... 

1666 1 

0632 Donne, John LXXX sermons preached by that learned 

and reverend divine, Iohn Donne, dr in 

divinity, late deane of the cathedrall church 

of S. Pauls London 

  London Printed for Richard 

Royston, in Ivie-

lane, and Richard 

Marriot in S. 

Dunstans Church-

yard in Fleetstreet 

1640 1 

0633 Bible. 

Swedish. 

1889. 

Den Heliga Skrift, innehållande Gamla och 

Nya Testamentet jemte Apochrypha, med 

nödiga anmärkningar af H.M. Melin...Samt 

illustrerad med ett stort antal planscher af 

Gustave Doré, och andra framstående 

tecknare. 

  Chicago George E. Crane & 

Co. 

1889 1 

0634 Cappel, 

Louis 

Ludovici Cappelli Critica sacra, siue, De 

variis quae in sacris Veteris testamenti 

libris occurrunt lectionibus libri sex: in 

quibus ex variarum lectionum obseruatione 

quamplurima S. Scripturae loca 

explicantur, illustrantur, atque adeò 

emendantur non pauca, cui subiecta est 

eiusdem criticae aduersus iniustum 

censorem iusta defensio, cum 

appendicibus, quarum argumentum exhibet 

index librorum & capitum. Edita in lucem 

studio & opera Ioannis Cappelli auctoris 

filij. 

  Lutetiae 

Parisiorum 

Sumptibus 

Sebastiani 

Cramoisy, 

architypographi 

Regis & Reginae 

regentis, et 

Gabrielis 

Cramoisy, viâ 

Iacobaeâ, sub 

Ciconiis 

1650 1 

0635   Thesavrvs graecae lingvae, ab Henrico 

Stephano constructus... 

Vol. 2-5 

only of a 5 

v. set 

Genevae excudebat H. 

Stephanus 

1572 4 

0636 Eisen, 

Gustavus A. 

The great chalice of Antioch, on which are 

depicted in sculpture the earliest known 

portraits of Christ, apostles and evangelists 

[by] Gustavus A. Eisen... 

  New York Kouchakji frères 1923 2 

0637 Eisen, 

Gustavus A. 

The great chalice of Antioch, on which are 

depicted in sculpture the earliest known 

portraits of Christ, apostles and evangelists 

[by] Gustavus A. Eisen... 

  New York Kouchakji frères 1923 2 



0638 Martène, 

Edmond 

Veterum scriptorum et monumentorum 

historicorum, dogmaticorum, moralium, 

amplissima collectio. Prodiit nunc primum 

studio & opera Edmundi Martene & Ursini 

Durand. 

  Parisiis Apud Montalant 1724

-

1733 

9 

0639 John 

Chrysostom, 

Saint 

Tou en hagiois patros hēmōn Iōannou 

archiep. Kōnstantinoūpoleōs tou 

Chrysostomou ta heuriskomena panta = 

Sancti patris nostri Joannis Chrysostomi 

archiepiscopi Constantinopolitani opera 

omnia quae extant, vel quae ejus nomine 

circumferuntur, ad mss. codices 

Gallicanos, Vaticanos, Anglicanos, 

Germanicosque; necnon ad Savilianam & 

Frontonianam editiones castigata, 

innumeris aucta: nova interpretatione ubi 

opus erat, praefationibus, monitis, notis, 

variis lectionibus illustrata, nova sancti 

doctoris vita, appendicibus, onomastico et 

copiosissimus indicibus locopletata. Opera 

& studio D. Bernardi de Montfaucon... 

  Parisiis Sumtibus Ludovici 

Guerin, sub signo 

S. Thomae 

Aquinatis. Caroli 

Robustel, sub signo 

Palmae. Joannis & 

Josephi Barbou, 

sub signo 

Cicioniarum, 

Guillelmi Desprez 

typog. regii, & 

Joannis Desessartz, 

sub signis S. 

Prosperi, & trium 

Virtutum, viâ 

Jacobaeâ 

1718

-

1738 

13 

0640   The Harleian miscellany: a collection of 

scarce, curious, and entertaining pamphlets 

and tracts, as well in manuscript as in 

print. Selected from the library of Edward 

Harley, second Earl of Oxford. 

Interspersed with historical, political, and 

critical annotations, by the late William 

Oldys, Esq. and some additional notes, by 

Thomas Park, F.S.A.... 

  London Printed for John 

White, and John 

Murray; and John 

Harding 

1808

-

1813 

10 

0641 Catholic 

Church. 

Councils. 

Sacrorum conciliorum nova et amplissima 

collectio, cujus Joannes Dominicus Mansi 

et post ipsius mortem florentinus et 

venetianus editores ab anno 1758 ad 

annum 1798, priores triginta unum tomos 

ediderunt, nunc autem continuata et, Deo 

favente, absoluta... Tomus [0]-53... 

  Parisiis Expensis Huberti 

Welter [Imprint 

varies] 

1903

-

1927 

27 

0642 Ugolini, 

Blasius 

Thesaurus antiquitatum sacrarum 

complectens selectissima clarissimorum 

virorum opuscula, in quibus veterum 

Hebraeorum mores, leges, instituta, ritus 

sacri, et civiles illustrantur: opus ad 

illustrationem utriusque Testamenti, & ad 

philologiam sacram, & profanam 

utilissimum, maximeque necessarium… 

34 v. in 30 

v. 

Venetiis Apud Joannem 

Gabrielem Herthz 

1744

-

1749 

30 

0643 Bible. 

English. 

Authorized. 

1800. 

The Old Testament, embellished with 

engravings, from pictures and designs by 

the most eminent English artists 

  London Printed for Thomas 

Macklin, by 

Thomas Bensley 

1800 4 



0644 Noyes, John 

Humphrey 

History of American socialisms, by John 

Humphrey Noyes 

  Philadelphia  J.B. Lippincott & 

Co. 

1870 1 

0645 Baskin, R. 

N. (Robert 

Newton) 

Reminiscences of early Utah. By R.N. 

Baskin… 

  Salt Lake 

City 

Tribune-Reporter 

Printing Co. 

1914 1 

0646 Schaff, 

Philip 

The creeds of Christendom, with a history 

and critical notes. By Philip Schaff… 

  New York Harper & Brothers 1877 3 

0647 Foote, 

William 

Henry 

Sketches of Virginia: historical and 

biographical. By the Rev. William Henry 

Foote… 

Vol. 2 is: 

Second 

edition, 

revised 

Philadelphia  William S. Martien 

[J.B. Lippincott & 

Co.] 

1850

-

1856 

2 

0648   Appleton’s cyclopaedia of American 

biography. Edited by James Grant Wilson 

and John Fiske. 

Lacks the 

suppleme

ntary 

volume 

New York D. Appleton and 

Company 

1888

-

1900 

6 

0649 Webster, 

Noah 

An American dictionary of the English 

language: intended to exhibit, I. The 

origin, affinities and primary signification 

of English words as far as they have been 

ascertained, II. The genuine orthography 

and pronunciation of words, according to 

general usage or to just principles of 

analogy, III. Accurate and discriminating 

definitions, with numerous authorities and 

illustrations. To which is prefixed, an 

introductory dissertation on the origin, 

history, and connection of the languages of 

western Asia and of Europe, and a concise 

grammar of the English language. By 

Noah Webster… 

First 

edition 

New York; 

New Haven 

S. Converse; 

Hezekiah Howe 

1828 2 

0650 Perry, 

William 

Stevens 

Historical collections relating to the 

American colonial church 

Lacking 

vol. 5 

Hartford, 

Conn. 

Printed for the 

subscribers 

1870

-

1878 

4 

0651 Reed, Earl 

H. (Earl 

Howell) 

The voices of the dunes, and other 

etchings, by Earl H. Reed 

  Chicago Ralph Fletcher 

Seymour Company 

1912 1 

0652 Temple, 

William 

The works of Sir William Temple, Bart. In 

two volumes...To which is prefix’d some 

account of the life and writings of the 

author. 

  London Printed for J. 

Round, J. Tonson, 

J. Clarke, B. 

Motte...[and 3 

others] 

1731 1 

0653 Bible. N.T. 

Epistles. 

Syriac. 

Williams. 

1886. 

Williams manuscript: the Syrian 

antilegomena epistles, 2 Peter, 2 and 3 

John, and Jude. Written A.D. 1471 by 

Suleimân of Husn Keifa. Edited by Isaac 

H. Hall. 

  Baltimore Publication agency 

of Johns Hopkins 

University 

1886 1 



0654 Brandt, 

Geeraert 

The history of the Reformation and other 

ecclesiastical transactions in and about the 

Low-countries, from the beginning of the 

eighth century, down to the famous Synod 

of Dort, inclusive. In which all the 

revolutions that happen’d in church and 

state, on account of the divisions between 

the Protestants and Papists, the Arminians 

and Calvinists, are fairly and fully 

represented by the reverend and learned 

Mr. Gerard Brandt...Faithfully translated 

from the original Low-Dutch. 

  London Printed by T. 

Wood, for Timothy 

Childe 

1720

-

1723 

4 

0655 Perry, 

Matthew 

Calbraith 

Narrative of the expedition of an American 

squadron to the China Seas and Japan. 

performed in the years 1852, 1853, and 

1854, under the command of Commodore 

M.C. Perry, United States Navy, by order 

of the Government of the United States. 

Compiled from the original notes and 

journals of Commodore Perry and his 

officers, at his request, and under his 

supervision, by Francis L. Hawks. 

  Washington A.O.P. Nicholson, 

printer 

1856 3 

0656 Spruner von 

Merz, Karl 

Spruner-Menke atlas antiquus. Karoli 

Spruneri opus. Tertio edidit Theodorus 

Menke… 

Dritte 

Auflage 

Gotha Sumtibus Justi 

Perthes 

1865 1 

0657 [Serial] The historical family library, devoted to 

the republication of standard history 

  Cadiz, Ohio David Christy 1835

-

1836 

1 

0658 Stillingfleet, 

Edward 

Origines sacrae, or, A rational account of 

the grounds of natural and reveal’d 

religion… 

The eighth 

edition…; 

2 pts. in 1 

v. 

London Printed by J. 

Heptinstall for 

Henry and George 

Mortlock 

1709 1 

0659 Michaud, J. 

Fr. (Joseph 

Fr.) 

History of the crusades, by 

Michaud...Illustrated with one hundred 

grand compositions by Gustave Doré, 

engraved by Bellenger, Doms, Gusman, 

Jonnard, Pannemaker, Pisan, Quesnel. 

  Philadelphia George Barrie 1890

s 

2 

0660 Baxter, 

Richard 

The practical works of the late reverend 

and pious Mr. Richard Baxter. In four 

volumes. With a preface, giving some 

account of the author and of this edition of 

his Practical works… Together with 

alphabetical tables to each volume. 

Vol. 1 

only 

London Printed for Thomas 

Parkhurst...Jonatha

n Robinson...and 

John Lawrence 

1707 4 



0661 Thurloe, 

John 

A collection of the state papers of John 

Thurloe... Containing authentic memorials 

of the English affairs from the year 1638, 

to the restoration of King Charles II. 

Published from the originals, formerly in 

the library of John lord Somers ...and since 

in that of Sir Joseph Jekyll...Including also 

a considerable number of original letters 

and papers, communicated by...the 

Archbishop of Canterbury from the library 

at Lambeth...the Earl of Shelburn, and 

other hands. The whole digested into an 

exact order of time. To which is prefixed, 

the life of Mr. Thurloe: with a complete 

index to each volume. By Thomas Birch. 

  London Printed for the 

executor of the late 

Mr. Fletcher Gyles; 

Thomas 

Woodward… and 

Charles Davis… 

1742 7 

0662 Bibliothèque 

du roi 

(France) 

Catalogue des livres imprimez de la 

Bibliotheque du roy 

  Paris De l’Imprimerie 

royale 

1739

-

1753 

6 

0663 Harrsen, 

Meta 

Philippine 

The Nekcsei-Lipócz Bible, a fourteenth 

century manuscript from Hungary in the 

Library of Congress, Ms. Pre-accession 1: 

a study 

  Washington Library of 

Congress 

1949 1 

0664 Reisner, 

George 

Andrew 

Harvard excavations at Samaria, 1908-

1910, by George Andrew Reisner, 

Clarence Stanley Fisher, David Gordon 

Lyon 

  Cambridge 

[Mass.] 

Harvard University 

Press 

1924 2 

0665 Wood, 

Anthony à 

Athenae oxonienses. An exact history of 

all the writers and bishops who have had 

their education in the most antient and 

famous University of Oxford, from the 

fifteenth year of King Henry the Seventh, 

A.D. 1500, to the author’s death in 

November 1695. Representing the birth, 

fortune, preferment, and death of all those 

authors and prelates, the great accidents of 

their lives, and the fate and character of 

their writings. To which are added, the 

fasti, or annals, of the said University. By 

Anthony Wood. 

The 

second 

edition…; 

2 v. in 1 

London Printed for R. 

Knaplock, D. 

Widwinter, and J. 

Tonson 

1721 1 

0666 Burnet, 

Gilbert 

Bishop Burnet’s history of his own time...   London Printed for Thomas 

Ward… [Imprint 

varies] 

1724

-

1734 

2 

0667 Burnet, 

Gilbert 

An exposition of the Thirty-nine articles of 

the Church of England. Written by Gilbert 

Bishop of Sarum. 

  London Printed by R. 

Roberts, for Ri. 

Chiswell... 

1699 1 

0668 France. 

Commission 

des sciences 

et arts 

d’Egypte. 

Description de l’Égypte, ou, Recueil de 

observations et des recherches qui ont été 

faites en Égypte pendant l’éxpédition de 

l’armée française, publié par les ordres de 

Sa Majesté l’empereur Napoléon le Grand 

  Paris Imprimerie 

impériale 

1809

-

1818 

9 



0669 Gregory I, 

Pope 

Sancti Gregorii Papae I, cognomento 

Magni, Opera omnia. Ad manuscriptos 

codices Romanos, Gallicanos, Anglicanos 

emendata, aucta, & illustrata notis. Studio 

& labore Monachorum Ordinis Sancti 

Benedicti, e Congregatione Sancti Mauri. 

  Parisiis Sumptibus Claudii 

Rigaud 

1705 4 

0670 Bray, 

Thomas 

Papal usurpation and persecution as it has 

been exercis’d in ancient and modern 

times with respect both to princes & 

people; a fair warning to all 

Protestants...Design’d as supplemental to 

the Book of martyrs...By a sincere lover of 

our Protestant establishment both in church 

and state... 

2 pts. in 1 

v. 

London Printed by Joseph 

Downing… 

1712 1 

0671 Quick, John Synodicon in Gallia reformata: or, The 

acts, decisions, decrees, and canons of 

those famous national councils of the 

Reformed churches in France...By John 

Quick… 

  London Printed for T. 

Parkhurst and J. 

Robinson... 

1692 2 

0672 Bates, 

William 

The works of the late reverend and learned 

William Bates...To which are added, two 

discourses never before published… Also 

some account of the author’s life...With an 

alphabetical table to the whole. 

  London Printed for B. 

Aylmer, and J. 

Robinson 

1700 1 

0673 Hofmann, 

Johann 

Jakob 

Joh. Jacobi Hofmanni Lexicon vniversale, 

historiam sacram et 

profanam...chronologiam ad haec vsqve 

tempora; geographiam et veteris et novi 

orbis...explanans… 

Editio 

absolvtissi

ma… 

Lvgdvni 

Batavorvm 

Apud Jacob. 

Hackivm, Cornel. 

Bovtesteyn, Petr. 

Vander Aa, & Jord. 

Lvchtmans 

1698 4 

0674 Bible. O.T. 

Greek. 

Septuagint. 

1798-1827. 

Vetus Testamentum Graecum cum variis 

lectionibus. Edidit Robertus Holmes... 

Vol. 1 

only 

Oxonii E typographeo 

Clarendoniano 

1798 1 

0675 Buxtorf, 

Johann 

Johannis Buxtorfii p. Lexicon chaldaicum, 

talmudicum et rabbinicum …opus XXX. 

annorum, nunc demum, post patris obitum, 

ex ipsius autographo...in lucem editum a 

Johanne Buxtorfio filio… 

  Basileae sumptibus & typis 

Ludovici König 

1640 1 

0676 Poole, 

Matthew 

Matthæi Poli...Synopsis criticorum 

aliorumque Scripturæ Sacræ interpretum et 

commentatorum: summo ab eodem studio 

& fide adornata. 

Editio 

recentior, 

revisa & à 

mendis 

plurimis 

repurgata 

Francofurti 

ad Moenum 

Typis & impensis 

Johannis Philippi 

Andreæ 

1712 5 



0677 Faber, 

Basilius 

Basilii Fabri...Thesaurus eruditionis 

scholasticae: omnium usui et disciplinis 

omnibus accommodatus post...Buchneri, 

Cellarii, Graevii, operas et adnotationes et 

multiplices And. Stübelii et Io. Mat. 

Gesneri curas iterum recensitus, 

emendatus, locupletatus. 

  Francofurti 

et Lipsiae 

In taberna libraria 

Ioh. Frid. Gleditsch 

1749 1 

0678 Bible. O.T. 

Minor 

Prophets. 

Greek. 1927. 

Facsimile of the Washington manuscript of 

the Minor prophets in the Freer collection, 

and the Berlin fragment of Genesis. With 

an introduction by Henry A. Sanders. 

  Ann Arbor University of 

Michigan 

1927 1 

0679 Bunyan, 

John 

The works of that eminent servant of 

Christ, Mr. John Bunyan. With copper-

plates, adapted to the Pilgrim’s progress, 

the Holy war, &c. 

The third 

edition… 

London Printed for W. 

Johnston 

1767

-

1768 

2 

0680 Johnson, 

Samuel 

A dictionary of the English language: in 

which the words are deduced from their 

originals, and illustrated in their different 

significations by examples from the best 

writers. To which are prefixed, a history of 

the language, and an English grammar. By 

Samuel Johnson... 

  London Printed by W. 

Strahan, for J. and 

P. Knapton; T. and 

T. Longman; C. 

Hitch and L. 

Hawes; A. Millar; 

and R. and J. 

Dodsley 

1755 2 

0681 Johnson, 

Samuel 

A dictionary of the English language: in 

which the words are deduced from their 

originals, and illustrated in their different 

significations by examples from the best 

writers. To which are prefixed, a history of 

the language, and an English grammar. By 

Samuel Johnson… 

The 

seventh 

edition 

London J.F. and C. 

Rivington [etc., 

etc.] 

1785 1 

0682   Universal classic manuscripts: fac-similes 

from originals in the Department of 

Manuscripts British Museum, of royal, 

historic and diplomatic documents, letters 

and autographs of kings, queens, princes, 

statesmen, generals, authors, etc. With 

descriptions, editorial notes, references and 

translations by George F. Warner. Special 

introduction by S.M. Hamilton. 

  Washington; 

London 

M.W. Dunne 1901 2 

0683 Fabricius, 

Johann 

Albert 

Bibliotheca ecclesiastica…   Hamburgi Apud Christian. 

Liebezeit & 

Theodor. 

Christoph. Felginer 

1718 1 



0684 Baronio, 

Cesare 

Annales ecclesiastici auctore Caesare 

Baronio sorano e congregatione oratorii 

S.R.E. presbytero Cardinali tit. SS. nerei et 

Achillei et sedis apostolicae bibliothecario 

una cum critica historico-chronologica P. 

Antonii Pagii, doctoris theologi, Orinis 

Minorum Convent. S. Francisci. In qua 

rerum narratio defenditur, illustratur, 

suppletur, ordo temporum corregitur, & 

period Graeco-Romana munitur. Additur 

praeterea Dissertatio Hypatica ejusdem 

Pagii; & Epistola consularis Henrici Gard. 

Norisii. In hac vero editione Fasti 

Consulares ab A.U.C. 709 ad annum 

Christi 567, illustrantur, supplentur, & 

castigantur. Accedunt animadversiones in 

Pagium & Pagium, & praecipue circa 

Chronologiam inferioris aevi ab eo 

digestam. 

  Lucae Typis Leonardi 

Venturini, de 

superiorum licentia 

1738

-

1746 

19 

0685 Bayle, 

Pierre 

A general dictionary, historical and 

critical: in which a new and accurate 

translation of that of the celebrated Mr. 

Bayle, with the corrections and 

observations printed in the late edition at 

Paris, is included; and interspersed with 

several thousand lives never before 

published. The whole containing the 

history of the most illustrious persons of 

all ages and nations particularly those of 

Great Britain and Ireland, distinguished by 

their rank, actions, learning and other 

accomplishments. With reflections on such 

passages of Bayle, as seem to favor 

scepticism and the Manichee system. By 

the Reverend Mr. John Peter Bernard; the 

Reverend Mr. Thomas Birch; Mr. John 

Lockman; and other hands… 

  London Printed by James 

Bettenham, for G. 

Strahan [etc. etc.] 

1734

-

1741 

10 

0686 Thou, 

Jacques-

Auguste de 

Jac. Augusti Thuani Historiarum sui 

temporis… 

  Londini Samuel Buckley 1733 7 

0687 Burnet, 

Gilbert 

Bishop Burnet’s history of his own time...   London Printed for Thomas 

Ward... 

1724

-

1734 

2 

0688 Nalson, 

John 

An impartial collection of the great affairs 

of state, from the beginning of the Scotch 

rebellion in the year MDCXXXIX. to the 

murther [sic] of King Charles I. Wherein 

the first occasions, and the whole series of 

the late troubles in England, Scotland, & 

Ireland, are faithfully represented. Taken 

from authentick records, and methodically 

digested, by John Nalson, LL.D. Published 

by His Majesties special command. 

  London Printed for S. 

Mearne, T. Dring, 

B. Tooke, T. 

Sawbridge, and C. 

Mearne 

1682

-

1683 

2 



0689 Owen, John The works of the late reverend and learned 

John Owen...Containing several scarce and 

valuable discourses, (viz.) I. A declaration 

of the glorious mystery of the person of 

Christ, God, and man. II. Of communion 

with God the Father, Son, and Holy Ghost. 

III. Of in-dwelling sin in believers. IV. Of 

temptation, the nature and power of it. V. 

Of mortification of sin in believers. VI. Of 

the death of Christ, the price he paid, and 

purchase he made. With a display of 

Arminianism. First published in the 

doctor’s lifetime, and now collected 

together in one volume, being very useful 

for families. To which is prefixed the 

doctor’s effigies curiously engraven... 

  London Printed for, and 

sold by William 

and Joseph 

Marshall [etc., etc.] 

1721 1 

0690 Augustine, 

Saint, 

Bishop of 

Hippo 

Sancti Aurelii Augustini Hipponensis 

episcopi Operum tomus primus [-

undecimus]. Post Lovaniensium 

theologorum recensionem castigatus denuo 

ad manuscriptos codices Gallicanos, 

Vaticanos, Anglicanos, Belgicos, &c. nec 

non ad editiones antiquiores & 

castigatiores. Opera et studio monachorum 

ordinis S. Benedicti è congregatione S. 

Mauri. 

11 v. in 8 Parisiis excudebat 

Franciscus Muguet, 

regis… 

typographus 

1689

-

1700 

8 

0691 Bellarmino, 

Roberto 

Francesco 

Romolo, 

Saint 

Disputationum Roberti Bellarmini 

Politiani, S.J. S.R.E. Cardinalis, de 

controversiis Christianae fidei adversus 

hujus temporis haereticos quatuor tomis 

comprehensarum tomus primus[-quartus] 

Editio 

ultima… 

Venetiis Apud Joannem 

Malachinum, sub 

signo S. Ignatii 

1721 4 

0692 Bellarmino, 

Roberto 

Francesco 

Romolo, 

Saint 

Variorum operum Roberti Bellarmini 

S.R.E. Cardinalis ad fidei controversias 

spectantium collection, in qua exhibentur 

Recognitio ejusdem Bellarmini omnium 

librorum suorum. Tractatus de potestate 

summi Pontificis adversus Gulielmum 

Barclajum. Responsio ad librum, cui 

titulus est, Triplici nodo triplex cuneus, 

cum Apologia pro eadem Responsione, & 

Epitome vitae ejusdem auctoris. 

Adjiciuntur etiam Vindiciae 

Bellarminianae R.P. Viti Erbermanni S.J. 

Opus ad quatuor Controversiarum tomos 

sequens velut tomus quintus. 

  Venetiis Apud Joannem 

Malachinum, sub 

signo S. Ignatii 

1721 1 



0693 Bellarmino, 

Roberto 

Francesco 

Romolo, 

Saint 

De scriptoribus ecclesiasticis liber unus. 

Auctore Roberto S.R.E. Cardinale 

Bellarmino Societatis Jesu. Accessit 

Dissertatio philologica historica Philippi 

Labbé ejusdem Societatis presbyteri 

theologi, super iisdem scriptoribus. Insuper 

supplementum de scriptoribus vel scriptis 

ecclesiasticis à Bellarmino omissis ad 

annum 1460 vel ad artem typographicam 

inventam. Operum tomus septimus. 

Editio 

omnibus 

emendatio

r, 

suppleme

ntis, ac 

plurimis 

indicibus 

nunc 

primum 

aucta 

Venetiis Apud 

Christophorum 

Zane, sub signo S. 

Ignatii 

1728 1 

0694 Assemani, 

Giuseppe 

Simone 

Bibliotheca orientalis Clementino-vaticana 

in qua manuscriptos codices syriacos, 

arabicos, persicos, turcicos, hebraicos, 

samaritanos, armenicos, aethiopicos, 

graecos, aegyptiacos, ibericos, & 

malabaricos, jussu et munificentia 

Clementis XI, pontificis maximi, ex 

Oriente conquisitos, comparatos, avectos, 

& Bibliothecae Vaticanae addictos. 

Recensuit, digessit, & genuina scripta à 

spuriis secrevit, addita singulorum 

auctorum vita Joseph Simonius 

Assemanus... 

3 v. in 4 Romae Typis Sacrae 

Congregationis de 

Propaganda Fide 

1719

-

1728 

3 

0695 Flacius 

Illyricus, 

Matthias 

Historia ecclesiastica: integram ecclesiae 

Christianae conditionem, indè à Christo ex 

Virgine nato, juxta seculorum seriem 

exponens jam olim per studiosos ac pios 

aliquot viros, in urbe Magdeburgicâ, & 

alibi, ex vetustissimis & optimis historicis, 

patribus, & aliis scriptoribus, diligenter 

congesta. Nunc denuo per Ludovicum 

Lucium, fideliter recensita. 

  Basileae Typis & expensis 

Ludovici Regis 

1624 3 

0696 Leti, 

Gregorio 

The life of Pope Sixtus the Fifth. (One of 

the most remarkable and entertaining lives 

that is to be met with in ancient or modern 

history.) In which is included the state of 

England, France, Spain, Italy, the Swiss 

cantons, Germany, Poland, Russia, 

Sweden and the Low countries, at that 

time. With an account of St. Peter’s, the 

conclave, and manner of chusing a pope; 

the Vatican library...and other noble 

edifices, begun or finish’d by 

him...Translated from the Italian of 

Gregorio Leti, with a preface, 

prolegomena, notes, and appendix, by Ellis 

Farneworth... 

  London Printed by W. 

Bowyer, and sold 

by C. Bathurst... 

1754 1 

0697 Dupuis Origine de tous les cultes, ou, Religion 

universelle, par Dupuis, citoyen françois… 

Atlas. 

  Paris; 

Bruxelles 

Émile Babeuf 1822 1 



0698 Golius, 

Jacobus 

Jacobi Golii Lexicon arabico-latinum, 

contextum ex probatioribus orientis 

lexicographis. Accedit index latinus 

copiosissimus, qui lexici latino-arabici 

vicem explere possit. 

  Lugduni 

Batavorum 

[Leiden] 

Typis 

Bonauenturae & 

Abrahami 

Elseuiriorum, 

prostant 

Amstelodami apud 

Johannem 

Rauesteynium 

1653 1 

0699 John 

Chrysostom, 

Saint 

Tou en hagiois patros hēmōn Iōannou 

archiep. Kōnstantinoūpoleōs tou 

Chrysostomou ta heuriskomena panta = 

Sancti patris nostri Joannis Chrysostomi 

archiepiscopi Constantinopolitani opera 

omnia quae extant, vel quae ejus nomine 

circumferuntur, ad mss. codices 

Gallicanos, Vaticanos, Anglicanos, 

Germanicosque; necnon ad Savilianam & 

Frontonianam editiones castigata, 

innumeris aucta: nova interpretatione ubi 

opus erat, praefationibus, monitis, notis, 

variis lectionibus illustrata, nova sancti 

doctoris vita, appendicibus, onomastico et 

copiosissimus indicibus locopletata. Opera 

& studio D. Bernardi de Montfaucon... 

Vol. 6 

only 

Parisiis Sumtibus Ludovici 

Guerin, sub signo 

S. Thomae 

Aquinatis. Caroli 

Robustel, sub signo 

Palmae. Joannis & 

Josephi Barbou, 

sub signo 

Cicioniarum, 

Guillelmi Desprez 

typog. regii, & 

Joannis Desessartz, 

sub signis S. 

Prosperi, & trium 

Virtutum, viâ 

Jacobaeâ 

1724 1 

0700 Clement, of 

Alexandria, 

Saint 

Klēmentos Alexandreōs ta euriskomena = 

Clementis Alexandrini opera Graece et 

Latine quae extant. Daniel Heinsius textum 

Graecum recensuit, interpretationem 

veterem locis infinitis meliorem reddidit: 

breues in fine emendationes adiecit. 

Accedunt diuersae lectiones & 

emendations, partim ex verterum scriptis, 

partim ex huius aetatis doctorum iudicto à 

Friderico Sylbvrgio collectae: cum tribus 

locupletibus, auctorum, rerum, verborem, 

& phraseon indicibus. 

  Lugduni 

Batauorum 

[Leiden] 

Excudit Ioannes 

Patius academiae 

typographus, Pro 

Bibliopolio 

Commeliniano 

1616 1 

0701 Ainsworth, 

Henry 

Annotations upon the five bookes of 

Moses, the booke of the Psalmes, and the 

Song of songs, or, Canticles. VVherein the 

Hebrew vvords and sentences, are 

compared with, and explained by the 

ancient Greeke and Chaldee versions, and 

other records and monuments of the 

Hebrews...With an advertisement touching 

some objections made against the sinceritie 

of the Hebrew text, and allegation of the 

rabbines in these annotations...By Henry 

Ainsworth... 

  London Printed by M. 

Parsons for John 

Bellamie… 

1639 1 



0702 Stackhouse, 

Thomas 

A complete body of speculative and 

practical divinity. Consisting of five parts, 

I. Of the being, nature, and attributes of 

God, and of the evidences of divine 

revelation. II. Of the works of creation, 

and providence. III. Of the most 

memorable transactions, from the 

beginning of the world, to the coming of 

Christ, with proper dissertations upon 

each. IV. Of the mysteries of our most 

holy faith. V. Of the great precepts of 

moral and evangelical righteousness. The 

whole extracted from the best ancient and 

modern writers, but chiefly from the works 

of such, as have been reputed the most able 

divines, and celebrated preachers amongst 

us. To which are added, two tables, 1. An 

alphabetical table of the chief matters. 2. A 

table of texts of Scripture explain’d, and 

more especially referred to in this work. 

By Thomas Stackhouse… 

The 

second 

edition, 

corrected 

London Printed for J. 

Batley and T. Cox 

1734 1 

0703 Thévenot, 

Jean de 

The travels of Monsieur de Thevenot into 

the Levant. In three parts. Viz. into I. 

Turkey. II. Persia. III. The East-Indies. 

Newly done out of French. 

  London Printed by H. 

Clark, for H. 

Faithorne, J. 

Adamson, C. 

Skegnes, and T. 

Newborough... 

1687 1 

0704   Annotations upon all the books of the Old 

and Nevv Testament: this third, above the 

first and second, edition so enlarged, as 

they make an entire commentary on the 

sacred scripture, the like never before 

published in English. Wherein the text is 

explained, doubts resolved, scriptures 

parallel’d, and various readings observed; 

by the labour of certain learned divines 

thereunto appointed, and therein 

employed, as is expressed in the preface... 

Vol. 1 

only 

London Printed by Evan 

Tyler 

1657 1 

0705 Strype, John Memorials of the Most Reverend Father in 

God, Thomas Cranmer, sometime Lord 

Archbishop of Canterbury. Wherein the 

history of the church and the reformation 

of it, during the primacy of the said 

archbishop, are greatly 

illustrated...Collected chiefly from records, 

registers, authentick letters, and other 

original manuscripts. By John Strype, 

M.A. 

  London Printed for Richard 

Chiswell… 

1694 1 



0706 Clarke, 

Samuel 

The lives of sundry eminent persons in this 

later age. In two parts, I. Of divines. II. Of 

nobility and gentry of both sexes. By 

Samuel Clark...Printed and reviewed by 

himself just before his death. To which is 

added his own life, and the lives of the 

Countess of Suffolk, Sir Nathaniel 

Barnardiston, Mr. Richard Blackerby, and 

Mr. Samuel Fairclough, drawn up by other 

hands... 

  London Printed for Thomas 

Simmons… 

1683 1 

0707 Bible. 

English. 

Purver. 

1764. 

A new and literal translation of all the 

books of the Old and New Testament; with 

notes, critical and explanatory. By 

Anthony Purver. In two volumes. 

  London Printed by W. 

Richardson and S. 

Clark, and sold by 

William Johnston 

1764 2 

0708 Taylor, 

Jeremy 

Sumbolon theologikon: or A collection of 

polemicall discourses, wherein the Church 

of England...is defended...against the 

attempts of the papists...and the 

fanaticks...By Jer. Taylor… 

The third 

edition 

enlarged 

London Printed by R. 

Norton for R. 

Royston… 

1674 1 

0709 Bible. O.T. 

English. 

1904. 

The Old Testament. Three hundred and 

ninety-six compositions illustrating the 

Old Testament...by J. James Tissot. 

  Paris, New 

York [etc.] 

M. de Brunoff 1904 2 

0710 Bible. O.T. 

English. 

1904. 

The Old Testament. Three hundred and 

ninety-six compositions illustrating the 

Old Testament...by J. James Tissot. 

  Paris, New 

York [etc.] 

M. de Brunoff 1904 2 

0711 Eusebius, of 

Caesarea, 

Bishop of 

Caesarea 

Eusebiou tou Pamphilou Episkopou tēs en 

Palaistinē Kaisapeias Apodeixeos biblia 

deka = Eusebii Pamphili Caesareae 

Palaestinae Episcopi De demonstratione 

evangelica libri decem. Quibus accessere 

nondum hactenus editi nec visi contra 

Marcellum Ancyrae episcopum libri duo, 

De ecclesiastica theologia tres. Omnia 

studio R.M. latinè facta, notis illustrata, & 

indicibus loco suo necessariis locupletata. 

Editio 

nova, 

juxta 

Parisinam 

anni 

MDCXX

VIII 

adornata 

Coloniae Sumptibus Mauritii 

Georgii 

Weidmanni 

1688 1 

0712 Brandt, 

Geeraert 

The history of the Reformation and other 

ecclesiastical transactions in and about the 

Low-countries, from the beginning of the 

eighth century, down to the famous Synod 

of Dort, inclusive. In which all the 

revolutions that happen’d in church and 

state, on account of the divisions between 

the Protestants and Papists, the Arminians 

and Calvinists, are fairly and fully 

represented by the reverend and learned 

Mr. Gerard Brandt...Faithfully translated 

from the original Low-Dutch. 

  London Printed by T. 

Wood, for Timothy 

Childe 

1720

-

1723 

4 



0713 Hody, 

Humphrey 

Humfredi Hodii linguae Graecae 

professoris regii et archidiaconi Oxon. De 

Bibliorum textibus originalibus, 

versionibus Graecis, & Latina Vulgata libri 

IV. viz. I. Contra historiam LXX. 

interpretum Aristeae nomine inscriptam 

dissertatio, qua...Is. Vossii, 

aliorumque...defensiones ejusdem ad 

examen revocantur...II. De versionis 

...LXX. interpretum auctioribus veris...III. 

Historia scholastica textuum originalium 

versionisque Graecae LXX. dictae, & 

Latinae Vulgatae...IV. De caeteris Graecis 

versionibus...praemittitnr [sic] Aristeae 

historia Graece & Latine. 

  Oxonii E Theatro 

Sheldoniano 

1705 1 

0714 Tregelles, 

Samuel 

Prideaux 

An historical account of the English 

translations [of the Scriptures] 

  London Samuel Bagster 

and Sons 

1841 1 

0715 Bible. 

Arabic. 

Carlyle. 

1811. 

The Holy Bible, containing the Old and 

New Testaments, in the Arabic language 

Small-

paper 

edition 

Newcastle-

upon-Tyne 

Printed by Sarah 

Hodgson 

1811 1 

0716 Barrow, 

Isaac 

The works of the learned Isaac 

Barrow...Published by the Reverend Dr. 

Tillotson... 

Vol. 2 

only 

London Printed by Miles 

Flesher for 

Brabazon Aylmer 

1686 1 

0717 Fox, George Gospel-Truth demonstrated; in a collection 

of doctrinal books, given forth by that 

faithful minister of Jesus Christ, George 

Fox: containing principles, essential to 

Christianity and salvation, held among the 

people called Quakers 

  London Printed and sold by 

T. Sowle 

1706 1 

0718 Heylyn, 

Peter 

Aërius redivivus: or, The history of the 

Presbyterians. Containing the beginnings, 

progresse and successes of that active sect. 

Their oppositions to monarchical and 

episcopal government. Their innovations 

in the church; and their imbroilments of 

the kingdoms and estates of Christendom 

in the pursuit of their designs. From the 

year 1536 to the year 1647. By Peter 

Heylyn... 

The 

second 

edition 

London Printed by Robert 

Battersby for 

Christopher 

Wilkinson...and 

Thomas 

Archer...and John 

Crosley in Oxford 

1672 1 



0719 Calderwood, 

David 

The true history of the Church of Scotland, 

from the beginning of the Reformation, 

unto the end of the reigne of King James 

VI. Wherein, besides some touches of the 

civil state and alteration of affaires, in their 

due order; there is not only a series of the 

assemblies, and of the principal of their 

actings recorded; but also a full and plaine 

relation of the trials and troubles, which 

the Church did meet with from enemies to 

the purity of her doctrine, worship, 

discipline and government...Written by 

that learned and laborious servant of Christ 

Mr. David Calderwood. At the 

appointment of the General Assembly, by 

whom his laboures herein were several 

times revised and examined, and at length 

approved for the press. 

  Edinburgh? s. n. 1678 1 

0720 Konstantino, 

George 

Dictionarium quatuor linguarum, Græcæ 

scilicet literalis, Græcæ vulgaris, Latinæ, 

atque Italicæ, nunc primum concinnatum 

& in lucem editum, studio & opera Georgii 

Constantini joanninensis...Tomus primus... 

Lacking 

pp. 809-

832 

Venetiis Typis Panni 

Teodosii 

joanninensis 

1801 1 

0721 Naima, 

Mustafa 

Annals of the Turkish Empire, from 1591 

to 1659 of the Christian era. By Naima. 

Translated from the Turkish, by Charles 

Fraser. 

No more 

published 

London Oriental 

Translation Fund, 

& sold by J. 

Murray, etc. 

1832 1 

0722 Great 

Britain. 

Laws, 

statutes, etc. 

A collection of acts and ordinances of 

general use, made in the Parliament, begun 

and held at Westminster the third day of 

November, anno 1640 and since, unto the 

adjournment of the Parliament begun and 

holden the 17th of September, anno 1656. 

and formerly published in print, which are 

here printed at large with marginal notes, 

or abbreviated: being a continuation of that 

work from the end of Mr. Pulton’s 

collection. In two parts. Together with 

several tables...by Henry Scobell esq.... 

  London Printed by Henry 

Hills and John 

Field… 

1657

-

1658 

1 

0723 Bible. 

English. 

Authorized. 

1826. 

The Holy Bible, containing the Old and 

New Testaments, translated out of the 

original tongues, and with the former 

translations diligently compared and 

revised. With Canne’s marginal notes and 

references. To which are added an index; 

an alphabetical table of all the names in the 

Old and New Testaments, with their 

significations; tables of scripture weights, 

measures, and coins, &c. 

Kimber 

and 

Sharpless’ 

stereotype 

edition; 

Missing 

pages 

Philadelphia Kimber and 

Sharpless 

1826

? 

1 



0724 Vermigli, 

Pietro 

Martire 

Loci communes Petri Martyris Vermilii, 

Florentini...ex variis ipsivs avthoris 

scriptis, in unum librum collecti, & in 

quatuor classes distributi… 

Huic 

postremæ 

omnium 

editioni, 

ex 

accurata... 

Genevæ Apud Petrum 

Aubertum 

1624 1 

0725 Heylyn, 

Peter 

Keimēlia ekklēsiastika. The historical and 

miscellaneous tracts of the reverend and 

learned Peter Heylyn, D.D. Now collected 

into one volume...And an account of the 

life of the author: never befor published. 

With an exact table to the whole. 

  London Printed by M. 

Clark, for Charles 

Harper 

1681 1 

0726 Bible. 

English. 

Authorized. 

1611. 

The Holy Bible. An exact reprint page for 

page of the Authorized version published 

in the year MDCXI. 

  Oxford Printed at the 

University Press, 

by Samuel 

Collingwood and 

Co., printers to the 

University, sold by 

E. Gardner, at the 

Oxford Bible 

Warehouse, 

Paternoster Row, 

London 

1883 1 

0727 Boston, 

Thomas 

The whole works of the late Reverend and 

learned Mr. Thomas Boston...To which is 

subjoined, The marrow of modern divinity, 

illustrated with many valuable notes by 

Mr. Boston. 

  Edinburgh Printed by John 

Gray and Gavin 

Alston, sold by 

them, and by W. 

Darling... 

1767 1 

0728 Bible. O.T. 

Historical 

Books. 

Latin. Le 

Clerc. 1708. 

Veteris Testamenti libri historici, Josua, 

Judices, Rutha, Samuel, Reges, 

Paralipomena, Esdras, Nehemias et 

Esthera; ex translatione Joannis Clerici; 

cum ejusdem commentario philologico, 

dissertationibus criticis, et tabulis 

chronologicas 

  Amstelodam

i 

Henricum Schelte 1708 1 

0729 Bible. O.T. 

Historical 

Books. 

Latin. Le 

Clerc. 1708. 

Veteris Testamenti libri historici, Josua, 

Judices, Rutha, Samuel, Reges, 

Paralipomena, Esdras, Nehemias et 

Esthera; ex translatione Joannis Clerici; 

cum ejusdem commentario philologico, 

dissertationibus criticis, et tabulis 

chronologicas 

  Amstelodam

i 

Henricum Schelte 1708 1 



0730 Bible. 

Hagiographa

. Latin. Le 

Clerc. 1731. 

Veteris Testamenti libri Hagiographi, 

Jobus, Davidis Psalmi, Salomonis 

Proverbia, Concionatrix & Canticum 

canticorum; ex translatione Joannis 

Clerici; cum ejusdem commentario 

philologico in omnes memoratos libros, et 

paraphrasi in Jobum ac Psalmos 

  Amstelaeda

mi 

Apud R. & J. 

Wetstenios & Gul. 

Smith 

1731 1 

0731 Ludolf, 

Hiob 

Iobi Ludolfi aliàs Leut=holf dicti Historia 

Aethiopica, sive brevis & succincta 

descriptio regni Habessinorum, quod vulgò 

malè Presbyteri Iohannis vocatur. In qua 

libris quatuor agitur...Cum tabulâ capitum, 

& indicibus necessariis. 

  Francofurti 

ad Moenum 

Prostat apud Joh. 

David Zunner, 

typis Balthasaris 

Christophori 

Wustii Sen. 

1681 1 

0732 Trommius, 

Abraham 

Abrahami Trommii Concordantiae 

Graecae versionis vulgo dictae LXX 

interpretum, cujus voces secundum 

ordinem elementorum sermonis Graeci 

digestae recensentur, contra atque in opere 

Kircheriano factum fuerat. Leguntur hic 

praeterea voces Graecae pro Hebraicis 

redditae ab antiquis omnibus Veteris 

Testamenti interpretibus, quorum nonnisi 

fragmenta extant, Aquila, Symmacho, 

Theodotione & aliis. Quorum maximam 

partem nuper in lucem edidit Domnus 

Bernardus de Montfaucon. 

  Amstelodam

i et Trajecti 

ad Rhenum  

Sumptibus 

Societatis 

1718 2 

0733 Rushworth, 

John 

Historical collections: the second part: 

containing the principal matters which 

happened from the dissolution of the 

Parliament, on the 10th of March, 4. Car. I. 

1628/9: until the summoning of another 

Parliament, which met at Westminster, 

April 13, 1640: with an account of the 

proceedings of that Parliament; and the 

transactions and affairs from that time, 

until the meeting of another Parliament, 

November the 3d following: with some 

remarkable passages therein during the 

first six months. Impartially related and 

disposed in annals: setting forth only 

matter of fact in order of time, without 

observation or reflection. By John 

Rushworth of Lincolns-Inn, esq. 

Vol. 2 

only 

London Printed by J.D. for 

John Wright at the 

Crown on Ludgate-

hill, and Richard 

Chiswell at the 

Rose and Crown in 

St. Paul’s Church-

yard 

1680 1 

0734   The Tomb of Ramesses VI In slipcase New York Pantheon Books 1954 2 

0735   Præstantium ac eruditorum virorum 

epistolæ ecclesiasticæ et theologicæ, 

quarum longe major pars scripta est à Jac. 

Arminio...[et al.] 

Editio 

tertia, 

novo 

augmento 

locupletat

a 

Amstelæda

mi 

Excudit Franciscus 

Halma 

1704 1 



0736 Bible. 

Prophets. 

Latin. Le 

Clerc. 1731. 

Veteris Testamenti Prophetae, ab Esaia ad 

Malachiam usque, ex translatione Joannis 

Clerici; cum ejusdem commentario 

philologico et paraphrasi in Esaiam, 

Jeremiam, ejus Lamentationes et Abdiam; 

dissertatione Joh. Smith De prophetia et 

ipsius auctoris De poesi Hebraeorum 

  Amstelæda

mi 

Apud R. & J. 

Wetstenios & Gul. 

Smith 

1731 1 

0737 Castell, 

Edmund 

Lexicon heptaglotton, hebraicum, 

chaldaicum, syriacum, samaritanum, 

æthiopicum, arabicum, conjunctim; et 

persicum, separatim. In quo, omnes 

voces...tam in mssis. quàm impressis libris, 

cumprimis autem in Bibliis polyglottis... 

continentur...Cui accessit brevis, & 

harmonica... grammaticæ omnium 

præcedentium linguarum delineatio. 

Authore Edmundo Castello... 

  Londini Imprimebat 

Thomas Roycroft 

1669 2 

0738 Bible. 

Polyglot. 

1657. 

Biblia sacra polyglotta. Complectentia 

textus originales, Hebraicum, cum 

Pentateucho Samaritano, Chaldaicum, 

Graecum. Versionumque antiquarum, 

Samaritanae, Graecae LXXII Interp., 

Chaldaicae, Syriacae, Arabicae, 

Aethiopicae, Persicae, Vulg. Lat. quicquid 

comparari poterat. Cum textuum, & 

versionum orientalium translationibus 

latinis. Ex vetustissimis mss. undique 

conquisitis, optimísque exemplaribus 

impressis, summâ fide collatis, quae in 

prioribus editionibus suppleta, multa 

antehac inedita, de novo adjecta, omnia eo 

ordine disposita, ut textus cum versionibus 

uno intuito conferri possint. Cum apparatu, 

appendicibus, tabulis, variis lectionibus, 

annotationibus, indicibus, &c. opus totum 

in sex tomos tributum. Edidit Brianus 

Waltonus. 

Vols. 2, 4-

6 only 

Londini Imprimebat 

Thomas Roycroft 

1657 4 

0739 Breval, John Remarks on several parts of Europe: 

relating chiefly to the history, antiquities 

and geography of those countries through 

which the author has travel’d; as France, 

the Low Countries, Lorrain, Alsatia, 

Germany. Savoy, Tyrol, Switzerland, Italy 

and Spain. Illustrated with several maps, 

plans, and above forty copper plates. By J. 

Breval… 

  London Printed for Bernard 

Lintot… 

1726 2 



0740 Ussher, 

James 

Annales Veteris et Novi Testamenti, a 

prima mundi origine deducti, una cum 

rerum Asiaticarum et Aegyptiacarum 

chronico, a temporis historici principio 

usque ad extremum templi et reipublicae 

Judaicae excidium product. Jacobo 

Usserio...digestore. Accedunt tria ejusdem 

opuscula, I. De chronologia Veteris 

Testamenti. II. De Macedonum et 

Asianorum anno solari. III. De symbolis. 

Quibus omnibus praefixa est Jacobi Usserii 

vita, à Th. Smitho S.T.D. conscripta. 

Editio 

nova… 

Genevae Apud Gabrielem de 

Tournes et filios 

1722 1 

0741 Erasmus, 

Desiderius 

Desiderii Erasmi Roterodami Opera 

omnia: emendatiora et avctiora, ad optimas 

editiones praecipve qvas ipse Erasmvs 

postremo cvravit svmma fide exacta, 

stvdio et opera Joannis Clerici...In decem 

tomos distincta, quorum primo, in hac 

editione, præfixa sunt elogia & epitaphia 

Erasmi, à viris doctis conscripta, nec 

conjunctim unquam antea sic edita, cvm 

indicibvs totivs operis copiosissimis... 

10 v. in 11 Lvgdvni 

Batavorvm 

Curâ & impensis 

Petri Vander Aa 

1703

-

1706 

11 

0742 Josephus, 

Flavius 

Flavii Josephii Opera, quae reperiri 

potuerunt omnia. Ad codices fere omnes 

cum impressos tum manuscriptos 

diligenter recensuit, nova Versione 

donavit, & notis illustravit Joannes 

Hudsonus... 

  Oxonii  E Theatro 

Sheldoniano 

1720 2 

0743 Poole, 

Matthew 

Synopsis criticorum aliorumque S. 

Scripturae interpretum...Opera Matthaei 

Poli. 

Vols. 1 & 

4 (2 pts.) 

only 

Londini Typis J. 

Flesher…& T. 

Roycroft; Prostat 

apud Cornelium 

Bee… 

1669

-

1676 

3 

0744 Poole, 

Matthew 

Synopsis criticorum aliorumque S. 

Scripturae interpretum...Opera Matthaei 

Poli. 

Vols. 2-5 

only 

Londini Typis J. 

Flesher…& T. 

Roycroft; Prostat 

apud Cornelium 

Bee… 

1669

-

1676 

4 

0745 Charles I, 

King of 

England 

Basiliká. The works of King Charles the 

martyr: with a collection of declarations, 

treaties, and other papers concerning the 

differences betwixt His said Majesty and 

his two houses of Parliament. With the 

history of his life; as also of his tryal and 

martyrdome. 

The 

second 

edition 

London Printed for Ric. 

Chiswell 

1687 1 



0746 Bible. N.T. 

Greek. 

Kuster. 

1710. 

Novum Testamentum Graecum, cum 

lectionibus variantibus MSS. exemplarium, 

versionum, editionum, SS. patrum et 

scriptorum ecclesiasticorum, et in easdem 

notis. Accedunt loca Scripturae parallela, 

aliaque exegetica. Praemittitur dissertatio 

de libris N.T. et canonis constitutione, et S. 

textus N. Foederis ad nostra usque tempora 

historia. Studio et labore Joannis Millii. 

Collectionem Millianam recensuit meliori 

ordine disposuit, novisque accessionibus 

locupletavit Ludolphus Kusterus. 

  Roterodami Apud Casparum 

Fritsch et 

Michaelem Böhm 

1710 1 

0747 Cave, 

William 

Guilielmi Cave SS. Th. Pr. Canonici 

Windesor. Scriptorum ecclesiasticorum 

historia literaria, a Christo nato usque ad 

sæculum XIV. facili methodo digesta. Qua 

de vita illorum ac rebus gestis, de secta, 

dogmatibus, elogio, stylo; de scriptis 

genuinis, dubiis, suppositiis, ineditis, 

deperditis, fragmentis: deque variis 

operum editionibus perspicuè agitur. 

Accedvnt scriptores gentiles Christianæ 

religionis oppugnatores, & cujusvis sæculi 

breviarium. Inseruntur suis locis veterum 

aliquot opuscula & fragmenta, tum Græca, 

tum Latina hactenus inedita. Præmissa 

denique prolegomena, quibus plurima ad 

antiquitatis ecclesiasticæ studium 

spectantia traduntur. Accedit ab alia manu 

appendix ab ineunte sæculo XIV. ad 

annum usque MDXVII. ab ipso autore 

correcta & aucta. Opus indicibus necesariis 

instructum. 

  Genevae Sumptibus 

Samuelis de 

Tournes 

1694

-

1699 

1 

0748 Léger, Jean Histoire generale des eglises evangeliques 

des vallees de Piemont; ou Vaudoises. 

Divisee en deux livres, dont le premier fait 

voir incontestablement quelle a esté de 

tous tems tant leur discipline, que sur tout 

leur doctrine, & de quelle maniere elle 

l’ont si constamment conservée en une si 

grande pureté, dés que Dieu les a tirées des 

tenebres du paganisme jusques à present, 

sans interruption, & necessité de 

reformation. Et le second traite 

generalement de toutes les plus 

considerables persecution qu’elles ont 

souffertes...jusques à l’an 1664. Par Jean 

Leger... 

  A Leyde Chez Jean le 

Carpentier 

1669 1 



0749   A collection of voyages and travels, 

consisting of authentic writers in our own 

tongue, which have not before been 

collected in English, or have only been 

abridged in other collections. And 

continued with others of note, that have 

published histories, voyages, travels, 

journals or discoveries in other nations and 

languages, relating to any part of the 

continent of Asia, Africa, America, 

Europe, of the islands thereof, from the 

earliest account to the present time. 

Digested according to the parts of the 

world, to which they particularly relate. 

With historical introductions to each 

account, where thought necessary, 

containing either the lives of their authors, 

or what else could be discovered and was 

supposed capable of entertaining and 

informing the curious reader. And with 

great variety of cuts, prospects, ruins, 

maps, and charts. Compiled from the 

curious and valuable library of the late Earl 

of Oxford. Interspersed with notes, 

containing, either a general account of the 

discovery of those countries, or an abstract 

of their histories, government, trade, 

religion, &c. collected from original 

papers, letters, charters, letters patents, acts 

of Parliament, &c. not to be met with, and 

proper to explain many obscure passages 

in other collections of this kind. 

Vol. 2 

only 

London Printed for and sold 

by Thomas 

Osborne of Gray’s-

Inn 

1747 1 

0750 Böhme, 

Jakob 

The works of Jacob Behmen, the Teutonic 

philosopher. To which is prefeixed, the life 

of the author. With figures, illustrating his 

principles, left by the Reverend William 

Law. 

Vol. 2 

only 

London Printed for Joseph 

Richardson 

1763 1 

0751 Bible. 

English. 

American 

Standard. 

1901. 

The Holy Bible, containing the Old and 

New Testaments. Translated out of the 

original tongues, being the version set 

forth A.D. 1611, compared with the most 

ancient authorities and revised A.D. 1881-

1885.  Newly edited by the American 

Revision Committee A.D. 1901. 

  New York Thomas Nelson & 

Sons 

1901 1 



0752 Bible. N.T. 

Greek. 1841. 

The English hexapla: exhibiting the six 

important English translations of the New 

Testament Scriptures, Wyclif, 

M.CCC.LXXX.; Tyndale, M.D.XXXIV; 

Cranmer, M.D.XXXIX; Genevan, 

M.D.LVII; Anglo-Rhemish, M.D.LXXXII; 

Authorised, M.DC.XI.; the original Greek 

text after Scholz, with the various readings 

of the textus receptus and the principal 

Constantinopolitan and Alexandrine 

manuscripts, and a complete collation of 

Scholz’s text with Griesbach’s edition of 

M.DCCC.V. Preceded by an historical 

account of the English translations. 

Lacking 

title-page 

so not 

certain of 

publicatio

n date. 

Lacks 

introducto

ry 

material 

present in 

NL copies 

London Samuel Bagster & 

Sons 

1841 1 

0753 Quick, John Synodicon in Gallia reformata, or, The 

acts, decisions, decrees, and canons of 

those famous national councils of the 

Reformed churches in France...By John 

Quick… 

2 v. in 1 London Printed for T. 

Parkhurst and J. 

Robinson... 

1692 1 

0754 Suicer, 

Johann 

Kaspar 

Joh. Caspari Suiceri, SS. Lingg. in Schola 

Tigurina professoris publici Thesaurus 

ecclesiasticus, e patribus Graecis: ordine 

alphabetico exhibens quaecunque phrases, 

ritus, dogmata, haereses, & hujusmodi alia 

spectant, insertis infinitis penè vocibus, 

loquendiq́ue generibus Graecis, hactenus à 

lexicographis vel nondum vel obiter saltem 

tractatis 

  Amstelaeda

mi 

Apud J. Henricum 

Wetstenium 

1682 2 

0755 Astle, 

Thomas 

The origin and progress of writing, as well 

hieroglyphic as elementary. Illustrated by 

engravings taken from marbles, 

manuscripts and charters, ancient and 

modern. Also some account of the origin 

and progress of printing...By Thomas 

Astle… 

Second 

edition, 

with 

additions 

London Printed by T. 

Bensley, for J. 

White 

1803 1 

0756 First 

Presbyterian 

Church 

(Morristown

, N.J.) 

The Record: First Presbyterian Church, 

Morristown, N.J. 

  Morristown, 

N.J. 

The Church 1880

-

1885 

1 

0757 First 

Presbyterian 

Church 

(Morristown

, N.J.) 

History of the First Presbyterian church, 

Morristown, N.J. 

  Morristown, 

N.J. 

The Church 1885 0 

0758 Mazzocchi, 

Alessio 

Simmaco 

Alexii Symmachi Mazochii 

…Commentariorvm in Regii hercvlanensis 

mvsei aeneas tabvlas heracleenses... 

  Neapoli ex officina 

Benedicti Gessari 

1754

-

1755 

1 



0759 Napier, 

Macvey 

Encyclopædia Britannica, or a dictionary 

of arts, sciences, and miscellaneous 

literature …Edited by Professor Napier. 

Seventh 

edition…; 

Vol. 10, 

part 1, 

only of a 

22 vol. set 

Edinburgh; 

London; 

Dublin 

Adam and Charles 

Black; Simpkin & 

Marshall, 

Whittaker, 

Treacher, & Co., 

and Hamilton, 

Adams, & Co.; 

John Cumming 

1830

-

1842 

1 

0760 Hastings, 

James 

A dictionary of Christ and the Gospels. 

Edited by C.W. Alland and M.Y. Hsia. 

In Chinese 

with part 

of the 

title-page 

in 

English; 

Vol. II 

only 

Shanghai Chinese Literature 

Society 

1936 1 

0761 [Serial] Codices selecti Faksimile-Ausgaben 

Katalog 

Vol. 9 

only 

Graz Akademische 

Druck- u. 

Verlagsanstalt 

1987 1 

0762   In memory of W.J.S. Thompson Primarily 

in Thai 

Bangkok Theroson Co. 1961 1 

0763 Lardner, 

Nathaniel 

The works of Nathaniel Lardner. With a 

life by Dr. Kippis. 

Vol. 4 of a 

10 v. set 

London Holdsworth and 

Ball 

1831 1 

0764 Milman, 

Henry Hart 

History of Latin Christianity; including 

that of the popes to the pontificate of 

Nicolas V. By Henry Hart Milman... 

Vol. 6 of 

an 8 v. set 

New York W.J. Widdleton 1874 1 

0765 Ranke, 

Leopold von 

The history of the popes, their church and 

state, and especially of their conflicts with 

Protestantism in the sixteenth & 

seventeenth centuries. By Leopold Ranke. 

Translated by E. Foster. 

Vol. 1 of a 

3 v. set 

London Bell and Daldy 1873 1 

0766 Blackmore, 

Richard, Sir 

Creation. A philosophical poem. In seven 

books. By Sir Richard Blackmore. 

Title-page 

and pages 

214-359 

lacking 

London Printed for S. 

Buckley...and J. 

Tonson 

1712 1 

 


